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Kedves Tanulok,

Egy kérdésekbdl és feladatokbdl allé gytjteményt fogtok a kezetekben,
amely a bioldgia, foldrajz, torténelem, fizika és kémia, vagyis a természet-
és tarsadalomtudomanyok olyan témakoreit dleli fel, amelyekrél az
altalanos iskolaban tanultatok. A Feladatgytijtemény segitségetekre

lesz a kombinalt tesztre vald felkésziiléshez sziikséges gyakorlas és
tudasellendérzés folyamataban.

A feladatok az iskolai tantargyak szerint vannak rendszerezve.

Minden tantargy keretében a feladatokat a megadott kovetelmények
szerint szintekre osztottuk. A feladatok sikeresen megoldhatdk, ha az
egyszerlbbtdl haladtok az sszetettebb felé, vagyis az alapszinttdl az
emelt szintig. A Feladatgy(jteményben hasonl¢ feladatsorokat talaltok,
mint amilyenek a kombinalt teszt feladatsoraiban is megjelenhetnek. A
Feladatgytijtemény utolso oldalain talalhatdak a feladatok megoldasai,
a feladatok jegyzéke a kért oktatasi kovetelménnyel egyiitt, valamint az
oktatasi kovetelményrendszer teljes listdja.

Szerencsés és sikeres munkat kivanunk!

A szerzok
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BIOLOGIA

A bal oldali oszlopban az él6lények egyes tulajdonsagainak magyarazatat, mig a jobb oldali
oszlopban a tulajdonsagaik felsorolasat lathatod.
Ird a megfelel bettijelet az iresen hagyott vonalakra!

1. kéros anyagok eltavolitdsa a sejtbl/szervezetbdl a) novekedés és fejlodés
2. szervezet sokszorozdddasa b) kivalasztas
3. ___ sejtek méretének és/vagy szdamuknak novekedése c) taplalkozas
4. kiils6 kornyezeti inger felvételének képessége d) szaporodas
5. taplalék elégetése oxigén segitségével e) légzés
f) mozgas
g) ingerlékenység

A kalacsok tésztajanak melyik Osszetevdje tartozik az él6 természethez?
a) liszt

b) cukor

c) tej

d) élesztd

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

Ami a névénynek a termd, az dllatnak az a:

a) him ivarszerve;
b) ndi ivarszerve;
¢) him egyede;
d) néi egyede.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A kép bemutatja:

a) két orszag képviseldit;

b) harom orszag képviseldit;
¢) négy orszag képviseldit;

d) ot orszag képviseloit.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Télen a vadgesztenye again megtalalhatok a:
a) viragok;
b) levelek;
c) riigyek;

d) termések.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!




10.

A baktérium feliiletén sejtfal talalhato, a citoplazmaban pedig:
a) sejtmag;

b) 6rokité anyag;

¢) allabacskak;

d) ostor a mozgashoz.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Mikroszkdppal fedezték fel, hogy a sejtplazmaban olyan sejtalkotok talalhadtak, melyeket ugy
neveziink, hogy:
a) szovetek;

b) sejtek;
c) sejtszervecskék;

d) szervek.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

A bal oldali oszlopban a t6lgy vegetativ névényi szerveinek elnevezéseit, mig a jobb oldali
oszlopban azok szerepeit (mtikodéseit) lathatod felsorolva.

[rd a megfelel§ bettijelet az {iresen hagyott vonalakra!

1. gyokér a) fotoszintézist végez
2. szar b) felszivja a vizet az aljzatbdl
3. levél c) részt vesz a megporzasban

d) 6sszekot minden novényi szervet

Melyik szovet alkotja legnagyobb részben a gerincesek szivét?
a) vérszovet

b) idegszovet

¢) izomszovet

d) fed6ham

Karikazd be a helyes valasz elétti bettit!

Az élethez az energia taplalkozassal nyerhetd és:
a) kivalasztassal;

b) légzéssel;

¢) gondolkodassal;

d) novekedéssel.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!




11.

12.

13.

14.

15.

16.

A ftelsorolt folyamatok koziil melyik kozos az euglénanal, kecskebékanal, gyermeklancftinél és
élesztégombanal?

a) verejtékezés

b) fotoszintézis

) csirdzas

d) légzés

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

Egészitsd ki a kovetkezé mondatot!

Nyari zapor idején, a foldigilisztak elhagyjak a talajt, azért hogy

Igaz-e az az allitas, mely szerint az egy fajhoz tartozoé egyedek szaporodassal ugyanahhoz a
fajhoz tartozé utédokat hoznak létre?

a) Igen, az allitas minden esetben igaz.

b) Igen, de a lepke kivétel, mert hernyét hoz 1étre.

c) Nem, egyes fajok larvat hoznak létre, melyek nem hasonlitanak sziileikre.

d) Nem, hanem a régi faj Gjat hoz létre, és igy valtozik az élovilag.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

[rj 1-es szdmot a tablézatba, ha a szervezet sejtosztddéssal szaporodik, vagy 2-es szdmot, ha a
szervezet sejtosztodassal novekszik!

amdba gyermeklanctii baktérium bagoly

Mi a k6z6s az ideg- és az izomsejtben?

a) azonos alakuak

b) azonos miikodéstiek
¢) nyulvanyaik vannak
d) DNS-t tartalmaznak

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

A kromoszomak hordozdi:

a) az Orokletes tulajdonsagoknak;
b) az Gsszes szerzett tulajdonsagnak;
c) a gyermekkorban szerzett tulajdonsagoknak;

d) az oregedés folyaman szerzett tulajdonsagoknak.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!




A gének atvitele sziilokrol utddaikra, a kovetkezd folyamat altal valosul meg:
a) oroklédés;

b) feln6ttévalas;

) érés;

d) oregedés.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

A tulajdonsagok melletti mezdbe irj (+) jelet, ha 6roklédnek vagy (-) jelet, ha nem:

festett haj

jo kondicioé

szemszin

ujjak szama

heg

Melyik szt kell beirni az abra tires mezdjébe, hogy az igaz legyen?

fejlodés emberi

csecsemo

a) zigdta
b) szerv
c) sejtszervecske

d) spermium

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

A lovak 6sének labain 6t ujj volt, mig a mai lovak labain csak egy ujj van. Azt a folyamatot,
mely ezt eredményezte uigy nevezziik, hogy:

a) szukcesszio;

b) evoluicio;

c) okologia;

d) szimbiozis.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

A dinoszauruszok létezésérol, méretérdl és felépitésérol szolé tudomanyos adatokat a kutatdk:
a) barlangrajzok alapjan kaptak;

b) koviiletek alapjan kaptak;

c) papirusz-tekercsek feljegyzései alapjan kaptak;

d) jégar (gleccser) vizsgalatai alapjan kaptak.

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!
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22,

23.

24,

25.

26.

A szarvasok kozott albiné (pigment nélkiili) egyedek is talalhatok. Szamuk csokken, mivel
természetes ellenségeik szdmara konnyen észrevehet6vé valnak. Hogyan nevezziik ezt a
mechanizmust a természetben?

a) természetes kivalogatddas

b) természetes alkalmazkodas

c) mesterséges kivalogatodas

d) mesterséges alkalmazkodas

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A biocondzis alkotoi:

a) egy mez6 minden ndvényevoje;
b) egy erd6 minden ndvénye;

c) egy t6 minden szervezete;

d) egy foly6é minden hala.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Egy adott ndvény tuléléséhez nedvességre, oxigénre, szén-dioxidra, fényre és dsvanyi
anyagokra van sziikség, ami azt bizonyitja, hogy fiigg:

a) az ember hatdsatdl;

b) szimbiotikus kapcsolatoktdl;

c) abiotikus tényezdktol;

d) biotikus tényezoktol.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
A jobb oldali oszlopban lombhullaté lomberdék él6lényeit, a bal oldali oszlopban azok

taplaléklancban betoltott szerepét lathatod felsorolva. Kosd 6ssze az él6lényt a rd jellemzd
tulajdonsaggal!

Ird a megfeleld bettijelet az iiresen hagyott vonalakra!

1. termeld a) szu (rovar)
2. elsddleges fogyasztd b) varganya (gomba)
3.___ masodlagos fogyasztd c) harkaly

d) tolgy

A felsorolt él6helyek melyikét népesiti be a borz:
a) hegyi legeld;

b) lombhullaté erdé;

¢) tilevell erdo;

d) mocsarrét.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettjelet!
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27.

28.

29.

30.

31.

Alkoss sorozatot megfelel6 sorrendbe helyezve a torténéseket, az azok kozétti ok-okozati
Osszefliggésnek megfelelden. Ird a torténések eldtti sorszémot a megfelelé mezékbe!

1) fosszilis tiizel6anyagok égetése

2) tengerszint emelkedése

3) partmenti varosok és telepiilések elarasztasa
4) szén-dioxid koncentracidjanak novekedése
5) jégtablak olvadasa

6) hémérséklet globalis emelkedése a Foldon

OO~~~

Mindennapos papirhasznalathoz az ember tomegesen fogja irtani a:
a) tolgyet;

b) bambuszt;

¢) nadat;

d) malyvat.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Ha a kiiiriilt tidités doboz tetejét kivagjuk, aljan lyukat furunk, megtoltjiik folddel és novényt
tltetlink bele, ez az eljaras:

a) a novény vegetativ szaporodasa;
b) a névénnyel valé kisérletezés;

¢) az idités doboz ujrahasznositasa.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Az 6zonréteg védelme érdekében, az altalunk hasznalt dezodorok hajtégaza mit nem kellene,
hogy tartalmazzon?

Vialasz:

Fontos a lakas rendszeres tisztitasa, mert a haziporban jelenlevé mikroszkopikus szervezetek
tiriiléke egyes emberekben allergids reakciot valthat ki. Melyek ezek a szervezetek?

a) baktériumok

b) virusok

¢) atkdk

d) gombak

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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32.

33.

34.

35.

36.

Mi nem érhetd el a hts hdkezelésével?

a) a mikroorganizmusok megsemmisitése
b) a vitaminok mennyiségének novelése
¢) kénnyebb ragas

d) konnyitett emésztés

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A veszettség terjedésének megakadalyozasahoz, kotelez6 a kutyak és macskak:
a) furosztése;

b) véddoltasa;

C) porozasa;

d) gyogyitasa.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Az elsddleges ok, amiért a fert6zott személyeknek otthonaikban kell maradniuk egy epidémia
(jarvany) esetén:

a) hogy az orvosok konnyebben megtaldljak ket.

b) hogy ne fert6zzék meg a tobbi embert.

c) hogy a tobbiek ne nevessék ki 6ket.

d) mert agyban kell pihennitik.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Edzést koveto reggelen, olykor erds fajdalmat érzel izmaidban. Felismered, hogy izomlazrél van
sz6. Mit teszel ez esetben:

a) 4gyban maradsz;

b) iilsz a fotelben;

¢) konnyt gyakorlatokat végzel;

d) orvoshoz mégy.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

Az élsportolok allandd fizikai terhelésnek vannak kitéve. Milyen élelmiszer-kombinacidt kell
elédnyben részesiteniiik ezeknek a sportoloknak ahhoz, hogy jé kondiciéban legyenek?

a) szezonalis gyiimolcs— és zoldségtéle sok hussal

b) rantott és mas ételek sok zsiradékban

c) tej— és tejtermékek sok tésztafélével

d) elegendé magas kaldriatartalmu so6s— és édes csemege

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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37.

38.

39.

40.

41.

Fert6zott viz elfogyasztasa a kovetkez6 megbetegedést okozhatja:

a) veszettséget;
b) malariat;

¢) dizentériat;
d) reumat.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Az alabbi lehet6ségek koziil melyik nem felel meg a mindennapi mérsékelt fizikai aktivitas
pozitiv hatdsanak?

a) El6segiti a normalis teststily megtartasat.

b) Hozzéjarul a borbetegségek gyogyulasahoz.

¢) Hozzajarul a tanulds sordn a jobb koncentraciéhoz.

d) Csokkenti a szivbetegségek kialakuldsanak kockazatat.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A felsorolt betegségek koziil, melyik terjedhet mas torolkozdjének vagy alsonemdijének
hasznalataval?

a) AIDS ;

b) veszettség;

c) kanko (tripper);

d) influenza.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

A pubertaskori szégyenlésség és a valtozo kedélyallapot kivaltdi a kovetkez6 mirigyek
hormonjai:

a) verjtékmirigyek;

b) kdnnymirigyek;

c) tejmirigyek;

d) ivarmirigyek.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

Az abortusz vagy szandékos terhességmegszakitas:

a) megfelel6 maddja a sziiletés-szabalyozasnak;
b) megfelelé modja a nemi betegségek elkeriilésének;
c) negativan befolyasolja a mentalis és fizikai egészséget;

d) negativan befolyasolja a 1égz6— és emésztoszervek fejlodését.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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42,

43.

44,

45.

46.

47.

Az allitasok utani mezobe irj (+) jelet, ha az allitas igaz, vagy (-) jelet, ha nem.

Csak fiatal ember valhat kabitdszer-élvezové.

A heroin er6s fizikai fliggséget okoz.

A cigaretta pszichikai fiiggéséget okoz.

A tiigg6ség konnyen és gyorsan gyogyithato.

Az alkoholizmus nem fiiggéségi betegség.

Melyik kontaktus nem biztonsagos a HIV-pozitiv személlyel?
a) barati kézfogas

b) szivélyes dlelés

c) szexualis kapcsolat

d) ruhacsere

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A tablazatba irj (+) jelet azon mintak ald, melyekben mikroszkopozassal él6 szervezeteket
talalhatsz!

konyhasé hazipor-minta | cukor-kristalyok | csepp mocsarviz talajminta

A z6ld kecskebéka abban kiilonbozik a zold novényektdl, hogy:
a) autotrof;

b) mixotrof;

¢) heterotrof;

d) szaprotrof.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A gerincesek szaruképzéddményekkel rendelkeznek. A felsorolt tulajdonsagok koziil melyik
jellemzd csak az emlGsokre?

a) pikkely;
b) toll;
¢) karom;

d) szér.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

A halak egyes fajai mint példaul a réti csik, tulélik a vizi 6koszisztémak kiszaradasanak nyari
iddszakat:

a) aktivitasukat novelve;

b) iszapba furva magukat;

c) cisztakat képezve;

d) larva allapotba lépve.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!
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48.

49.

50.

51.

52.

A felsorolt sejtek koziil melyek tartalmaznak hemoglobin proteint (fehérjét)?

a) leukocitdk
b) eritrocitak
¢) trombocitak
d) limfocitak

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Csoportositsd a felsorolt fogalmakat gy, hogy (+) jelet irsz a megfelel6 oszlopba!

Sejt Szovet Szerv

Sziv

Neuron

Tudo

Porc

A felsorolt szervek koziil, melyik vesz fel kémiai ingereket a kiils6 kornyezetbdl?
a) szem;

b) fiil;

¢) orr;

d) szér .

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

Mi altal valésul meg a sejten beliili energiatermelés?
a) sejtosztodas;

b) sejtlégzés;

c) anyagok szintézise (eldallitasa);

d) sejtplazma aramlasa.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

Hatdrozd meg, azon sejten beliil lejatsz6d¢ kiilonleges folyamatok gytijténevét, mely keretén
beliil az él6lények fennmaraddsahoz nélkiilozhetetlen energia termeldédik, tarolodik és adodik
le!

a) csirazas;

b) belsé egyensulyi allapot (homeosztazis);

c) anyagcsere (metabolizmus);

d) szaporitas.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!
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53.

54.

55.

56.

Figyeld meg az abrat, majd karikazd be a helyes valasz el6tti betiit! Az abra a sejtlégzés
folyamatat mutatja be, melynek sordn energia szabadul fel.

oxigén

Melyik vegyiiletet abrazolja az A betl?
a) szén-dioxid

b) viz

¢) asvanyi anyagok

d) cukor

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

A hipofizis mas belsé elvalasztastu mirigyek miikodését szabalyozza a testben ugy, hogy noveli
vagy csokkenti sajat hormonjainak elvalasztasat. Ez a szabalyozasi mdd, amely a szervezet
egyensulyat teremti meg:

a) termoregulacio;

b) metabolizmus;

¢) homeosztazis;

d) reflex.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Az ember melyik két szervrendszere vesz részt a gazok szallitasaban?

a) keringési és 1égz6

b) szaporitd és kivalaszto

c) endokrin és egzokrin

d) izom és vaz

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

A stabil vérnyomas a szervezet viz— és sotartalmat szabalyozo dsszetett folyamatok

eredménye. E folyamatok szabalyozasaban az agy felsorolt részeinek egyike és egy endokrin
mirigy vesz részt. Irj (+) jelet a tablazat megfeleld mezdjébe, hogy helyes vélaszt kapj!

Koztiagy Kisagy Pankredsz Mellékvese
(hasnyélmirigy)

17



57.

58.

59.
60.

61.

62.

Az erdei szamoca szaporodasa, a f6ld felszinén kaszé vékony hajtasok — indak révén valosul
meg ugy, hogy azok legyokerezve, 4j novények fejlédését eredményezik. Ez vegetativ— és nem
pedig ivaros szaporodasmodnak felel meg, mivel az 4j novények:

a) csak egy ,,sziilével” rendelkeznek;

b) novényi szervbol nének ki;

c) életfolyamatokat végeznek;

d) ugyanazon fajhoz tartoznak.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

[rd a bettjeleket helyes sorrendben a mezékbe és alkoss sorozatot annak megfeleléen, hogy
hogyan jon létre a mogyorocserje zigotaja!

A - aviragporszem csirazasnak indul;

B - a viragporszem a termd bibéjére keriil;

C - a viragporszem tartalma bejut a magkezdeménybe;

D - a viragporszembdl kinové csovecske (pollentomld) keresztiilhalad a bibeszal szovetén;

E - a viragporszem himivarsejtének sejtmaga egyesiil a petesejt sejtmagaval.

CO—C o= Oo—Co—CD

A gyermekek sziileikre hasonlitanak, mert

Egyazon termésbdl szarmazo borsészemeket {iltettiink el kiilonalld, egyforma méretii
cserepekbe. Karikdzd be a hamis valasz el6tti bettit!

a) A termékenyebb talaju cserépben névekvé novény jobban fejlédik.

b) A novények teljes mértékben azonosak lesznek, mert azonos géneket tartalmaznak.
c) A tobb kartevével rendelkez6 novény lassabban fog névekedni.

d) A gyakrabban 6nt6zott novény dusabb lesz.

Oseitél valé szétvélasa sordn az embernél, mint kiilon fajndl lecsokkent a szemfog mérete,
megndtt az agy térfogata, teste felegyenesedett, megjelent a két labon jaras és mas valtozasok
torténtek. A valtozasok lassan jatszodtak le és a kovetkez folyamat hatasanak eredményei:

A jegesmedve mely tulajdonsagai nem a hideg sarkvidéki élethez val6 alkalmazkodas
eredménye?

a) vastag zsirréteg
b) kis filek
c) nagy fogak

d) fehér szérzet

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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63.

64.

65.

66.

67.

A nitrogénmegkotd baktérium és a here névény kolcsonhatasa:
a) éghajlati tényezd;

b) kémiai tényezd;

c) fizikai tényezo;

d) biotikus tényezo.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A nyolcadikos tanuldk az iskoldjuk udvaran mesterséges mocsarat hoztak létre. Hozzavalé
anyagot (koveket, vizet és egyebeket), mocsari novényeket és allatokat hoztak. Ily modon 1étre
akartak hozni egy:

a) populaciot;

b) biocondzist;

¢) okoszisztémat;

d) biotopot.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Az energiaaramlas folyamata a kovetkezd iranyban valdsul meg az 6koszisztémaban:

a) fogyaszto - termel6 - lebontd
b) fogyaszté — lebontd — termeld
c) termel6 - fogyasztd — lebontd

d) termel6 - lebonté - fogyasztod

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

A fotoszintézis és 1égzés folyamatai a kovetkezo elem korforgasahoz kétédnek:
a) nitrogén;

b) kén;

c) foszfor;

d) szén.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Hérom kontinens - Eurépa, Azsia és Eszak-Amerika - legészakibb teriiletén létezik egy biom.
Melyik ez a biom?

a) tundra
b) tajga
c) sztyepp

d) szavanna

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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68.

69.

70.

71.

72.

Kosd 0ssze a vegetacio leirasat a megfelel6 biommal, a sorszamot ird be a biom neve elé!

1. Stirti, nehezen atjarhaté erdok, kifejezett a
lidn életforma, valamint a szintezettség.

2. Lagyszaru és alacsony bokros névények, _ —tundra
valamint nagy szamu zuzmo jelenléte.
_ —sztyepp
3. A nagymértékben degradalt erddket
felvéltotta a bokros vegetacio. — tropusi erdSk

4. Dominadlnak a lagyszara névények, sok a

rovid tenyészideji (efemer) névény.

Az angolna, a folyami rak és a tavikagylo vizi élethez valé alkalmazkodasat az bizonyitja,
hogy rendelkeznek:

a) kutikulaval;

b) pikkellyel;

¢) tiidGvel;

d) kopoltyuval.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

A miitragya talzott hasznalata veszélyezteti a talaj minGségét és negativ hatdssal van a/az:
a) 6zonrétegre;

b) talajvizek min&ségére;

¢) oxigén mennyiségére a levegében;

d) névények azon képességére, hogy kivédjék az idéjarasi véltozasokat.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

1972-ben a vadon €6 arabiai oryx antilop utolsé példanyat is megolték. Ez a faj nem halt ki,
mert meg0drizték a:

a) Voros Konyvben;

b) természettudomanyi muzeumokban;

¢) botanikus kertekben;

d) allatkertekben.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
A bal oldali oszlopban a megbetegedéseket, még a jobb oldali oszlopban pedig azok

kialakulasanak megakadalyozasa érdekében tett védelmi intézkedéseket lathatod felsorolva.
Hozd 6sszefiiggésbe az adott védelmi intézkedést az adott megbetegedéssel.

Ird a megfeleld bettijelet az iiresen hagyott vonalakra!

1. trichinellézis a) emberek véddanyaggal valo beoltasa (vakcinacioja)
2. torokgyik b) evés el6tti kézmosas
3. ___ veszettség c) allatok véddanyaggal vald beoltdsa (vakcinacidja)

d) husminta ellenérzése
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73.

74.

75.

76.

77.

Legmagasabb C-vitamin tartalommal rendelkeznek a:
a) tej és tejtermékek;

b) hus és husipari termékek;

c) friss fehérkenyér és péksiitemények;

d) friss gyiimolcsok és zoldségek.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

A hiitében tartott hist megvédjiik a nagy szamban fejld6:

a) baktériumoktol;
b) trichinaktdl;
¢) virusoktol;

d) mételyektol.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Az 1986-0s csernobili atomkatasztrofa soran radioaktiv jod keriilt a kornyezetbe. Ennek
hatdsara sok embernél megbomlott a kovetkezé mirigyek normalis mikodése:

a) nyirokmirigyek;
b) ivarmirigyek;

C) pajzsmirigy;

d) csecsemdmirigy.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

Jelold I bettivel azokat az allitasokat, amelyek igazak, és H bettivel azokat, amelyek hamisak!

Az energiaitalok helyettesitik a taplalékot.

Az energiaitalok kedvezétleniil hatnak a szivmukodésre.

Az energiaitalok nagy mennyiségben tartalmaznak koffeint.

A jobb tanulas érdekében energiaitalok fogyasztasa javasolt.

Az energiaitalok csokkentik a vércukorszintet.

A természetes anyag-gytjtemény felsorolt példanyai koziil melyik tudna életfolyamatokat
végezni kedvezd koriilmények kozott?

a) bab magja
b) méhlép
c) préselt novény

d) preparalt allat

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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78.

79.

80.

8.

82.

Karikazd be a helyes allitas el6tti bettit!

a) A mészko része az él6 természetnek, mert az él6lények vazanyaganak iilepedésével jon
létre.

b) A mészké €16 természet, mert rétegei az id6 muldsaval novekednek.

¢) A mészké az élettelen természet része, habar €16 szervezetektdl eredeztetheté.

d) A mészké az élettelen természet része, mert a tengerek mélyén keletkezik, ahol nincs élet.

A mohaknak nincs valodi gyokeriik, hanem fonalas rizoidjuk van, amely csak a talajhoz valé
rogziilésiiket szolgalja. A tengerekben a korallok szintén a talajhoz vannak rogziilve. Mégis, a
moha névény, a korall pedig allat. Mely felsorolt tulajdonsag alapjan allithat6, hogy a mohak
novények?

a) testiikkel veszik fel a vizet

b) sok fajuk élhet szarazf6ldon

¢) nem valtoztatjak aktivan helyiiket

d) van szaruk és leveleik

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

A jobb oldali oszlopban az allatok tulajdonsagait, a bal oldali oszlopban pedig az allatok
torzsének elnevezéseit lathatod felsorolva!

Hozd 6sszefiiggésbe a tulajdonsagot az allatok megfeleld torzsével!

Ird a megfeleld bettijelet az iiresen hagyott vonalakra!

1.___ puhatestiiek a) izelt testfiiggelékek
2. izeltlabuak b) tapaddlabacskak
3. tuskésbdriiek c) csalansejtek

d) kopeny

Melyik kiilsé kdrnyezeti tényezd készteti kozvetleniil a vidékiinkon é16 fecskéket 6szi
vandorlasra?

a) a nappalok hosszanak rovidiilése

b) a napi hémérséklet csokkenése

c) gyakoribb csapadék

d) a levegé megnovekedett paratartalma

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Minden viragporszemben (pollen) talalhato:
a) viragpor;

b) porzdszal;

c) pollenzsak;

d) sejtmag, mely osztodasa két himivarsejt 1étrejottét eredményezi.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!
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33.

84.

85.

86.

Allitsd sorrendbe a betliket gy, hogy a halak 1égzési fézisainak helyes sorrendjét kapjuk.

A - Az oxigén eljut minden sejthez.

B - Lejatszodik a sejtlégzés.

C - A kopoltytkbdl felszabadul a szén-dioxid és a vizbe kertil.
D - Kinyilik a sz4j.

E - A sejtekbdl felszabadul a szén-dioxid.

F - A kopoltytkon ataramlé viz felvétele.

G - A vizben oldott oxigén a vérbe keriil.

H - A vér elszillitja a szén-dioxidot a kopoltyuikba.

I -A viz a kiils6 kornyezetbe tavozik a kopoltyturéseken keresztiil.

\
\
\
\
@)
\

A

Y

» »
> >

A szarazfoldi gerincesek petesejtjeinek alkalmazkodasa a szarazfoldi koriilményekhez abban
nyilvanul meg, hogy megnovekszik a:

a) petesejt mérete;

b) petesejt burkainak szama;

c) érett petesejtek szama;

d) fehérje tomege a petesejtben.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Mely szervrendszerek ellendrzése alatt valtozik testileg és lelkileg, egy kamaszkorban levé
ifju?

a) vér- és nyirokrendszer;

b) ideg- és belsd elvalasztasu mirigyek rendszere;

¢) vaz— és izomrendszer;

d) bor és érzékszervrendszer.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettijelet!

Jelold (+) jellel a béka azon tulajdonsagait, amelyek az ebihalnal is jelen vannak!

Csupasz bor, védelmi struktara nélkil.

Tiidolégzés, részben borlégzés.

Fejlett ivarmirigyek, véltivarusag.

Aktiv uszas képessége.

Kétoldali testszimmetria.

23



87.

88.

89.

90.

A test egyensulyanak megtartasa kiilonbo6z6 testhelyzetben egy dsszetett folyamat, amely tobb
szervrendszer kdzremiikodését koveteli. Ird a mez8kbe a megfelelé betliket olyan sorrendbe,

ahogyan megvalosul a testhelyzet valtozasakor lejatszodo egyensuly megtartasa!

A - A belsé fiil receptorai felveszik az ingert.
B - A kisagy felveszi és feldolgozza az informacidkat, majd parancsokat kiild az izmoknak.
C - A szenzitiv ideg szallitja az ingeriiletet (informaciot).

D - Az izmok mozgasa egyensulyi helyzetbe allitja a testet.

E - A motorikus idegek az izmokhoz (eftektor) szallitjak az ingeriiletet (parancsot).

» > > >
> > > >

Félelem hatasara a pupilla tagulhat. Karikazd be ebben a folyamatban részt vevd ideg- és
endokrin rendszer harom osszetevdje el6tti bettit!

a) az idegrendszer szimpatikus része;

b) az idegrendszer paraszimpatikus része;

¢) inzulin hormon;

d) adrenalin hormon;

e) mellékvese;

f) pajzsmirigy.

A hosszantart6 stressz kovetkezményeként gyulladasba johet a:
a) garatnyalkahartya;

b) gyomornyélkahartya;

c) horgéeskék;

d) kozépfil.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Az alabbi dbrak koziil melyik mutatja a mitotikus osztodas folyamatat?

B D

A

Karikazd be a helyes valasz alatti bettit!
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91.

92.

93.

9.

95.

Az ivarsejtek specialis testi sejtekbdl keletkeznek. Mely tulajdonsaggal rendelkeznek, amely
megkiilonbozteti 6ket a tobbi testi sejtt6l?

a) Kétszer tobb a kromoszomaszamuk.

b) Mitotikusan tudnak osztddni.

¢) Meiotikusan tudnak osztédni.

d) Sokféle szerepet toltenek be a szervezetben.

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

A mitézis mely fazisa soran megy végbe, a kromoszémak kromatidakra torténd hosszanti
kettéhasadasa, melynek eredményeként megegyez6 lesz a kromoszomaszam a létrejovo két
Uj sejtben?

a) profazis;

b) metafazis;

¢) anafazis;

d) telofazis.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettjelet!

A kertben két egyforma viragszinnel rendelkezd, de kiilonb6z6 kromoszémaszamu névény
talalhat6. Milyen fajokrol van sz6?

a) Ugyanazon faj egyforma tulajdonsaggal.

b) Ugyanazon faj kiilonb6z6 tulajdonsaggal.

¢) Kiilonboz6 fajok egyforma tulajdonsaggal.

d) Kiilonboz6 fajok kiilonboz6 tulajdonsaggal.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A mez6 névénypopulacidjaban sotét és vilagos viragszinnel rendelkezd egyedek voltak.
Kideriilt, hogy a vilagos szint viragok gyakrabban vonzottak a beporzdkat. Milyen valtozast
varhatunk id6vel?

a) A sotét viragu egyedek lesznek tobbségben.

b) A vilagos viragu egyedek lesznek tobbségben.

¢) Kiegyenlitédik a kétféle egyedek szama.

d) A mezei populacié minden egyede elttinik.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Egészitsd ki a kovetkez6 mondatot!

Az ember az id6k soran, fokozatosan fejlesztette ki a haziasitott allatok jellegzetes
tulajdonsagait végezve.
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96. Két allatfaj ugyanazon okoszisztémaban él. A korok az 6 okologiai fiilkéiket (niche)
abrazoljak. A megadott helyzetek koziil a fajok melyikben nem osztoznak a k6zos forrasokon?

A B C D

Karikazd be a helyes valasz alatti bettit!

97. Az abraa fitves 6koszisztéma taplalkozasi halézatat mutatja be.

[ A-fiivek }‘{ B-szocskeék J—> C-békak D-gélyak
E-mezei egerek J—’[ F-rékak ]

Ird be a hél6zat tagjainak bettit a piramis meghatérozott teriileteibe.

98. A szén korforgaséban a szén-dioxid molekulak nem szabadulnak fel:

a) fosszilis tiizelanyagok elégetésével;
b) szerves vegyiiletek lebontasaval;
c) az él6lények légzése soran;

d) a fotoszintézis soran.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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99. Tekintsd meg az abrat, majd szamolj és a valaszt ird a vonalra! % %

Az dbra tizszer tiz méteres mezOrészt mutat be. % %

Ezen a mez6n boglarkdk nének, ahogyan az abra mutatja.

A boglarkak populacidjanak stirtisége egyed egy % %
négyzetméteren. % %}

100. A trépusi 6vezetben a szérazfold tengervizbél valé kiemelkedésével sziget keletkezett. Az
élovilag képességének koszonhetden, hogy bioldgiailag iires teriileteket hoditson meg, az
id6k folyaman a szigeten kiilonféle 6koszisztémak valtakoztak. A szukcesszid végére melyik
okoszisztéma fejlodik ki?

a) orokzold lomberdé
b) lombhullaté erdd

¢) tilevell erd6

d) trépusi eséerdd

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

101. Jelsld (+) jellel a vegyiiletek éltal okozott véltozasokat!

Uveghazhatas Ozonréte
8 Savas esok 8

e l k
Vegyiilete novekedése elvékonyodasa

szén (IV) oxid

freon

kén és nitrogén
oxidok

102. A nagyobb ipari varosok kézvetlen kozelében 1évé tavak savas es6k hatasanak vannak kitéve,
melyek novelik a viz savassagat. Ahhoz, hogy megvédjék ezen vizi forrasok biodiverzitasat, az
embereknek kotelezd:

a) Uj tavi fajokat betelepiteni;

b) sztir6ket szerelni a gyari kéményekre;

¢) par havonként kiiiriteni és cserélni a to6 vizét;
d) szodabikarbdnaval semlegesiteni a t6 vizét.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

103. A lakossag novekedésével a Foldon, novekednek a tiblazatban felsorolt értékek is. Trj (+) jelet
az lires mezokbe abban az estben, ha novekedés tapasztalhato, illetve (-) jelet, ha csokkenés!

fosszilis tiizel6anyagok felhasznalasa

gazolaj mennyisége

élelmiszer-termelés

tiszta ivdviz mennyisége

szennyezés mértéke
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104.

105.

106.

107.

108.

Ird be a betegség korokozdja el6tt feltiintetett bettit a betegség tiinete el6tti mezdbe!

A talp bérének labujjak kozotti fertézése (atlétalab).

A - virus
Betokozddott larvak a combizmokban (trichinellézis).

B - baktérium
Az idegrendszer legtobbszor halalos kimenetel(i fertézése (veszettség).

C - protista
Magas lazzal és erds verejtékezéssel jard allapot (malaria).

D - gomba

Elvaltozasok a tiid6n, kohogés véres kopettel (tuberkuldzis).

A szifilisz nemi betegség kezelheto:

a) orvosi feliigyelet alatt szedett antibiotikumokkal;
b) C-vitamin bevitelével és pihenéssel;
c) gombas fert6zések elleni gyogyszerekkel;

d) kozosiiléskor hasznalt gumidvszerrel.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

A novényi sejtek alkotdjat, a celluldzt, nem tudjuk emészteni. Taplalékkal torténd bevitele
hasznos, mert serkenti:

a) a gyomorsav fokozott termelését;

b) a vékonybél mozgasait (perisztaltikajat);

c) a taplalék garaton valé athaladasat;

d) a nyel6csé falanak tagulasat.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A vazrendszer melyik elvaltozasa alakulhat ki D-vitamin hidnyaban?
a) rachitis

b) szkolidzis

¢) reumatizmus

d) ladtalp

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Melyik személynél gyanakodhatunk legel3szor anorexias megbetegedésre?
a) balerina, aki kimeritéen gyakorol

b) mandken, aki aerobikra jar

c) fiy, aki kitartéan megtagadja az ételt

d) leany, akinek faldsi rohamai vannak, majd hanytatja 6nmagat

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!
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109. Amikor a szemgolyé megnytlt, a fénysugarak az ideghartya elétt keresztez6dnek. Ezt a
jelenséget ugy nevezziik, hogy:

a) rovidlatas;
b) tavollatas;
c) vaksag;

d) kancsalsag.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!

110. A tiinetek melletti mezébe irj (+) jelet, ha azok stresszre utalnak!

A szimpatikus rendszer fokozott mitkodése

Szabalyos szivritmus

Alacsony vérnyomas

Felgyorsult 1égzés

A pupilla tagulasa

111. Az olyan negativ eméciok, mint a dith, gyanu és irigység, megbontjak a szervezet egyenstlyat
és stresszt okoznak. Ha ez az allapot sokaig fennall, bekovetkezhet:
a) a vércukorszint csokkenése;
b) nagyobb mértékii fogékonysag a betegségekre;
c) gyorsabb és hatékonyabb tanulas;

d) csokkend fesziiltség érzete.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

112. Az orvosok keriilik egy adott antibiotikum hasznélatét hosszt idén keresztiil, mert:

a) olyan baktériumok jonnek létre, melyek ellenalldak az adott antibiotikummal szemben;
b) véltozasok mennek végbe az emberi sejtek 6rokitéanyagaban;
c) Gjabb tipust fehérvérsejtek képzddnek a garatmandulakban;

d) leall a fehérvérsejtképzddés a garatmandulakban.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettijelet!
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Feladatgyiijtemény biolgiabol, foldrajzbdl, torténelembdl, fizikabol és kémiabdl az dltaldnos iskolai oktatds és nevelés 2014/2015-es tanévének zdrovizsgdjdra

30



FOLDRAJZ

113. Milyen eszkozzel hatarozzuk meg a viligtajakat?

Vialasz:

114. A Kkijelentések a tajékozodasra és annak médjara vonatkoznak. Ha az 4llités igaz, karikdzd be
az I bettit, ha hamis, akkor a H bettit!

1. A térben tajékozodas azt jelenti, hogy meghatarozzuk I H
a vilagtajakat a szemlél6 ponthoz viszonyitva.

2. Délben a Nap északon van. I H

3. Iranytd segitségével tajékozddni tudunk a I H
toldrajzi és a topografiai térképen.

4. A természetben iranyt{ segitségével tajékozodni tudunk. I H

115. A vilagtérkép, melynek méretaranya 1 : 9 000 000
a) durva méretaranyu (topografiai) térkép;
b) kozépmeéretaranyu térkép;
c) aproméretaranyu térkép;
d) csak terv.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

116. Hogyan nevezik az osszefiizott foldrajzi térképek gytijteményét?

Valasz:

117. Tanulményozd a mellékelt térképet és valaszolj a kérdésekre!

1. Mely kontinenst festettiik be fekete szintire?

Vialasz:

2. Hogy hivjak a téle keletre elhelyezked6 kontinenst?

Vialasz:
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118.

119.

120.

121.

122.

123.

Mit jelélnek a bemutatott térképjelek? Ird a neviiket az alattuk 1év$ vonalra!

& ()

1 2. 3
Egészitsd ki a mondatot!
A természetfoldrajzi térképeken z6ld szinnel jeloljiik a ,abarna

szin kiilonboz6 arnyalataival pedig a

Egy térkép neve és a legendaja:
a) a térkép kiegészit6 elemei;

b) a térkép matematikai elemei;
c) a térkép foldrajzi elemei;

d) a térkép jelei.

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

A bal oldali oszlopban talalhato égitesteket kosd dssze a jobb oldali oszlopban talalhaté
neviikkel!

A megfelel6 betfit ird az {ires vonalra!
1. hold a) Vénusz

2. ustokos b) Sarkcsillag
3. bolygo c) Halley

4. csillag d) Hold

Hogy nevezik azt az égitestet, amely a Naprendszer kozéppontjaban talalhat6?
a) Fold

b) Vénusz

c) Nap

d) Hold

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Hogyan nevezik a Naprendszer azon bolygoéjat, melynek kiséréje a Hold?

Vialasz:
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124.

125.

126.

127.

128.

129.

A Fold revolucioja alatt értjiik:

a) A Fold sajat tengelye koriili forgasat,
b) A Fold Egyenlit6 koriili mozgasat,
c) A Fold keringését a Hold kortiil,

d) A Fold keringését a Nap koriil.

Karikad be a helyes valasz el6tti bettit!

Mikor kezdddik a tavasz a déli féltekén?
a) marcius 21-én

b) junius 21-én

¢) december 22-én

d) szeptember 23-an

Karikad be a helyes valasz el6tti bettit!

Egészitsd ki a mondatot!

A nappalok és az éjszakak valtakozasa a Fold

A Fold szabalytalan ellipszoid alakd, mas néven geoid, mert:

a) lapitott az egyenlité mentén;
b) a polusokon kiemelkedik;

c) a pdlusokon belapul;

d) labda alaku.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Kosd 6ssze a Fold szférdit a jobb oldali oszlopban taldlhaté parjukkal! Ird a betiik elétti

vonalra a megfelel szamot!

1. bioszféra
2. atmoszféra
3. hidroszféra

4, litoszféra

Mezopotamia:

a) hegy;
b) folyo;
c) siksag;
d) puszta.

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

a) a Fold légkore

b) a Fold kézetburka

¢) a Fold vizove
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130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

Az Eszaki-sark kornyékén élnek:

a) parducok;

b) gyikok;

¢) rénszarvasok;
d) zsirafok.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Egészitsd ki a mondatot!
A vulkdnok aktivitdsuk alapjan lehetnek és
Mely tudomanyag tanulmdnyozza a népesség szambeli alakuldsat és dsszetételét?

Vialasz:

Egészitsd ki a mondatot!

A natalitds és a mortalitas kiilonbségét hivjuk.

A szerbek:

a) roman nyelvcsoport népei;
b) finn-ugor nyelvcsoport népei;
c) szlav nyelvcsoport népei;

d) german nyelvcsoport népei.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Melyik a legstirtibben lakott teriilet?
a) Amazonia

b) Gangesz Brahmaputra torkolat

c) Szahara sivatag

d) Szibéria

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

A bal oldali mezében talalhato fogalmakat kosd 6ssze a a jobb oldali mezében talalhaté
leirassal! Ird a megfeleld betiit az iires vonalra!

a) a varos folyamatos fejlédése, a varosi lakosok szamanak novekedése.

1.___ falu b) egy orszagban a sziiletett és az elhalalozott
2. varos lakosok szamanak kiilonbsége.
3. urbanizaci6  ¢) kisebb mezdgazdasaggal foglalkozoé telepiilés.

d) nagyobb telepiilés ipari és szolgaltatasi tevékenységgel.
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137. Melyik gazdasagi 4gazatban dolgozzék fel gépekkel a nyersanyagot és a félkészterméket
késztermékké?

a) mezGgazdasagban
b) turizmusban

c) iparban

d) kozlekedésben

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

138. A mezégazdasag 4gazatai:

a) zoldségtermesztés és halaszat;
b) turizmus és gyiimolcstermesztés;
¢) szOlészet és vadaszat;

d) foldmiivelés és allattenyésztés.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

139. Megujulé természeti kincs:
a) kéolaj
b) foldgaz;
c) szén;

d) viz.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

140. A kénnytipar 4gai:
a) fémkohaszat;
b) élelmiszeripar;
c) energetika;
d) gépgyartas.
Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

141. Allapitsd meg, hogy a felsorolt allitasok igazak vagy hamisak!
Ha az allitas igaz, karikazd be az I, ha hamis, a H betfit!

1. A Palicsi-t6 a Vajdasagban talalhato.

2. A Tisza foly6 természetes hatart képez Banat és Bacska kozott.

3. A Vlasinai-té Nyugat-Szerbidban talalhato.

anjij asi anifav

4. Az Tbar folyé az Egei-tenger vizgytijté teriiletéhez tartozik.
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142.

143.

144.

145.

146.

147.

Karikdzd be azon hegyek el6tti szamot, amelyek Szerbia nemzeti parkjai!

a) Avala

b) Zlatibor

c) Kopaonik
d) Fruska gora
e) Goc¢

A felsorolt hegyek koziil mely tartozik a Karpat-hegyekhez?

a) Fruska gora
b) Zlatibor

¢) Kosmaj

d) Rtanj

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Karikazd be a megfelel6 fogalmat, hogy az allitas igaz legyen!

Vajdasagnak negativ/pozitiv mig Koszovo és Metohianak negativ/pozitiv a természetes
népszaporulata.

A Lepenski vir-i archeolégiai lel6hely:
a) Sremsa Mitrovica;

b) Donji Milanovac;

c) Topolya;

d) Gornji Milanovac kozelében van.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Valaszolj a kérdésre!

Melyik tengeri folydsokhoz tartoznak Szerbia folydi?
1)
2)
3)

Szerbia leghosszabb folyoja, mely egész szakaszan Szerbiaban folyik:
a) Szava;
b) Tisza;
¢) Duna;

d) Nagy Morava.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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148. Hatérétkels helyek Roménia felé:

a) Batrovci, Sid, Gombos;
b) Bajina Basta, Uvac, és Kotroman;
c) Horgos, Kelebia, Bacshegyes;

d) Szerbcsernye, Batin és Kladovo.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

149. Hogy nevezik azt a vajdasagi hegyet, amelyen 16 szerb pravoszlav monostor talalhaté?

Vialasz:

150. Egészitsd ki a mondatot!

Az északi sarkvidéki tertiletet , a déli sarkvidékit
hivjuk.

151. Mely alfld huzodik a Balti- és az Eszaki-tenger mentén?
a) Pannon-siksag
b) Német—Lengyel-alfold
¢) Hindusztani-alfold
d) Roman-alfold
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

152. Ausztralia éslakosai:

a) a dravidak
b) az indidnok
c) az aboriginek

d) az eszkimoék

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

153. A Gibraltéri-szoros elvélasztja:
a) Eurépat Azsiatol;
b) Azsiat Eszak- Amerikatol;
c) Afrikat Europatol;
d) Afrikat Azsiatol.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

154. Eszak-Amerika legritkibban lakott része:
a) a Nagy tavak kornyéke;
b) az Atlanti-6cean partja;
c) az Artik-szigetcsoport kornyéke;

d) a Kézép-fennsik.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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155. Eurépa nyugati partjai mentén az éghajlat:
a) kontinetalis;
b) mediteran;
¢) atlanti-dcedni;

d) szubpolaris.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

156. Melyik tengerek képezik Eurépa és Azsia kozotti természetes hatart?
a) Eszaki-tenger, Levantei-tenger és Fehér-tenger
b) Fekete-tenger, Marvany-tenger és Egei-tenger
c) Fekete-tenger, Ohoti-tenger és Foldkozi-tenger
d) Tirén-tenger, Jon-tenger és Azovi tenger

Karikazd be a helyes valsz el6tti bettit!

157. Kontinensek természetes tulajdonsigaira vonatkozé allitasok. Ha a kijelentés igaz, karikdzd
be az t, ha hamis, akkor a H - t!

1. Amazonia Dél-Amerikaban van. I H
2. Ausztralia a leghidegebb kontinens. I H
3. A Tibeti fennsik Azsidban van. I H
4. A Kalahari-sivatag Afrikaban van. I H

158. Tanulmanyozd a Vajdasag térképét, és vélaszolj a kérdésekre!

1. Mely vildgtdj irdnyaban helyezkedik el Szabadka Ujvidékhez viszonyitva?

Vialasz:

2. Mely vilagtdj iranyaban helyezkedik el Zombor Nagykikindahoz viszonyitva?

Vilasz:

38



159. Nézd meg a térképet, és valaszolj a feltett kérdésekre!

1. Afrikahoz viszoznyitva melyik égtajon taldlhaté Madagaszkar?
Valasz:

2. Melyik 6cean mossa Afrika nyugati partjat ?

Vialasz:

160. Tanulmanyozd a térképet, és egészitsd ki a mondatokat!

180° 150° 120° 90° 60° 30° 0 30° 60° 90° 120°

180°  150°  120° 90° 60° 30° 0 30° 60° 90° 120°
1. Az A pont a(z) foldrajzi szélesség °-an, és a(z)

hosszusag °-an talalhato.
2. A M pont a(z) foldrajzi szélesség °-an, ésa(z)

hosszusag °-an talalhato

150° 180°

150°

foldrajzi

foldrajzi
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161. A hajorél, amely veszélyben van, a radié-tavirdsz SOS jeleket kiild és jelenti a hajé helyzetét:
déli szélesség 30° és nyugati hosszuisag 150°. A nématérképen jelold be A bettivel a hajo
helyét!

180° 150° 120° 90° 60° 30° 0 30° 60° 90° 120° 150° 180°

30°

60°
180° 150° 120° 90° 60° 30° 0° 30° 60° 90° 120° 150° 180°

162. Elemezd Peking éghajlati diagramjat, és egészitsd ki a mondatot!

Peking
39°56'N 116°17'E
55m
mm °C
500 30
400
350 /\
300 Homérséklet
250
200
150 I I |
100 Csapadékmennyiség
50
0 - W
= =& 3 £ 3 5 2 3 3 B 3z 3
A legtobb csapadék hénapban hullott, a legmagasabb havi
kozéphomérséklet pedig volt.
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1. Mit abrazol ez a mddszer a foldrajzi térképen?

Vialasz:

2. Hogyan nevezik ezt a modszert?

Vialasz:

164. Milyen térképjeleket hasznélnak a térképen az utak és vasutak bemutatésara?

a) egyszerl geometriai jeleket
b) vonalakat
c) szimbolikus jeleket

d) izovonalakat

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

165. ird be a megfelels helyre a mellékelt térképre, annak a két dzsiai orszagnak a nevét, amelyben
a legtobb lakos él!
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166.

167.

168.

169.

170.

171.

Melyik a jellegzetes mozgasa a természetes holdaknak?

a) forog a bolygdja koriil és a bolygdval egyiitt a Nap koriil is
b) forog a bolygdja koriil és forog a Nap koriil is

c) forog a Nap koriil

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Minden bal oldali oszlopban taldlhaté égitestet koss dssze a jobb oszlopban talalhato leirdssal!

[rd az iires vonalra a megfeleld bettit!

1. csillag a) sotét égitest, fejrészbdl és farokbdl all

2. bolygé b) hideg égitest, a bolygdk kisérdi

3. istokos c) hideg égitest, a fényt és a hot a Naptol kapja
4. hold d) nagy, izz6 és gazhalmazallapotu égitest

e) kicsi, sotét szinti szabalytalan alaku égitest

Mennyi id6 alatt keriili meg egyszer a Fold a Napot?

a) 360 nap és 6 ora
b) 360 nap és 12 6ra
¢) 365 nap és 6 6ra
d) 366 nap és 12 6ra

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Sorold fel milyen mozgasokat végez a tengerviz?

Egészitsd ki a mondatot!

nevezziik a Fold belsejében taldlhat6 foldrengéstészket,

nevezziik a Fold felszinén talalhaté pontot, ahol a foldrengés a legerésebb.

A bal oldali oszlopban talalhaté zonakat kdsd 6ssze a jobb oldali oszlopban talalhaté éghajlati
tipusokkal!

[rd a megfeleld bettit az iires vonalra!

1. sztyeppe a) egyenlitdi éghajlat
2. 6serdd b) atlanti éghajlat
3. tundra c) szubpolaris éghajlat

d) kontinentalis éghajlat
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172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

A felsorolt allitasok a Foldre hat6 kiils6 erére vonatkoznak. Ha igaz az éllitas, karikazd be az
I- t, ha hamis, akkor a H- t!

1. A karszt err6zié a mészko kémiai oldodasa. I H

2. Eol err6zi6 a szél mechanikai munkaja. I H

3. Glacidlis errdzi6 a folyé mechanikai munkaja. I H

4. Tengeri hullamok mechanikai munkaja az abbrazio. I H
Egészitsd ki a mondatot!
1. A lakossag allando lakoéhelyének valtoztatasat nevezzik.
2. Az emberek kivandorlasat egy orszagbol nevezziik.
3. Az emberek bevandorlasat egy orszagba nevezzik.

Mely indoeurdpai népcsoportba tartoznak a bal oszlopban felsorolt népek?

[rd a vonalra a megfelel8 szdmot!

1. csehek ___a) german népcsoport
2. franciak ____b) szlovén népcsoport
3. magyarok ___¢) roman népcsoport
4. svédek

Hogyan nevezik az ENSZ szervezetét, mely a vilagon a gyermekek és fiatalok jogvédelmérél
és életfeltételeinek mindségérdl gondoskodik?

Vialasz:

A Mexikdi-6bolt 2005 augusztusdban elérte a Katarina nevii erés hurrikdn. Szamos
nemezetkozi szervezet segitséget nyujtott. Irj fel két nemzetkozi szervezetet, akik segitik a
természeti csapast szenvedett lakossagot!

Egészitsd ki a mondatokat a megfeleld kifejezésekkel!

1. A MidzZor egy , amely a hegyen talalhato.
2. Az Avala egy , amely varos kozelében talalhato.
3. A Tara egy , amely Szerbia részén huzodik.

Hol talélhatok a jobb oldali oszlopban felsorolt foldrajzi fogalmak? Ird a vonalra annak a
régionak a sorszamat, ahol taldlhatd!

Némely foldrajzi fogalom el6tti vonal iiresen marad.

1. Bacska a) Szava
2. Banat b) Crno jezero
3. Szerémség ¢) Vlasina

d) Deliblati-homokpuszta

e) Palicsi-to
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179. 1ird be annak az orszédgnak a sorszamat, a jobb oldalon felsorolt siksdgok és alfoldek el6tti
vonalra, amely teriiletén az megtalalhato!

1. India

2. Torokorszag __a) Mandzstria

3. Irak __ b) Hindusztani-alfold
4. Kina ______¢) Mezopotamia

180. A bal oldali oszlopban talalhat tavakat késd Sssze a jobb oldali oszlopban talalhato

foldrészekkel!
[rd a megfeleld betiit az iires vonalra!
1. Bajkal-to a) Dél-Amerika

2. Viktoria-to b) Afrika

3.__ Titikata-to c) Azsia

4. Ontario-t6 d) Eurdpa
e)Eszak-Amerika
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181. Tanulményozd a mellékelt foldrajzi térképet, és vélaszolj a feltett kérdésekre!

180° 150° 120° 90° 60° 30° 0 30° 60° 90° 120° 150° 180°
90;;7777»7}7” — | T i i 7%} T i w0
| == . AEEEEYewT - NNE TN
60° 60°
30° 30°
P € T A9 4
. iy ™ . JEEREE O N 0
I L uade iy NG
= ey RA
30° }(‘{7; \i"j);) ‘U\ e T\\ -30°
p ég“ — Mv’tﬁj 4}?
60° al \ \ ; 1 - 60°
180° 150° 120° 90° 60° 30° 0 30° 60° 90° 120° 150° 180°

1. Hogy hivjak a térképen besotétitett éghajlati 6vet?

Vilasz:

2. Mely szélességi korok hataroljak az adott éghajlati 6vet?

Vialasz:

Feladatgyiijtemény biolgidbdl, foldrajzbol, torténelembdl, fizikdbol és kémidbdl az dltaldnos iskolai oktatds és nevelés 2014/2015-es tanévének zdrdvizsgdjdra
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182. Tanulményozd a mellékelt térképet, és vélaszolj a kérdésre!

A térképen a csendes-oceani Tiizgyuri lathatd. Miért gyakoriak ebben a térségben a tlizhanyo
miikodések és a foldrengések?

Vialasz:

183. A Fold felszine:

a) 5.100.000.000 km?;
b) 510.000.000 km?;
¢) 5.100.000 km?;

d) 510.000 km?.

Karikazd be a helyes 4llitas el6tti bettit!

184. Vasérnap, szeptember 20— 4n reggel hét dréra szol a repiiléjegyed Tokiobdl Vankuverbe.
A reptilout 8 dra 45 percig tart. Az id6zénan torténd athaladas miatt helyi id6 szerint
Vankuverbe érkezésed idépontja:

a) ugyanaznap a délutani érakban;
b) hétfén, szeptember 21-én;
c¢) szombaton szeptember 19-én;

d) ugyanaznap a kora reggeli érakban.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

185. valaszolj a kérdésre!
Afrika és Dél- Amerika novényvilaga nagyon hasonld, annak ellenére, hogy a nagy kiterjedésti
Atlanti-6cean elvalassza 6ket. Magyarazd meg, hogy miért!

Valasz:

186. Magyarazd meg, hogy miért esik a legtbb csapadék a Foldon a déli foldrajzi szélesség 10 °-a
és az északi foldrajzi szélesség 10 °-a kozotti térségben?

Vialasz:
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187. A Fold felszinén az éghajlati-biofoldrajzi zénak véltakoznak:

a) a tengerszint felett magassag és a f6ldrajzi hosszusag fliggvényében;
b) atengerszint feletti magassag és a foldrajzi szélesség fliggvényében;
c) a viszonylagos magassag és foldrajzi hosszusag fliggvényében;

d) a foldrajzi szélesség és foldrajzi hosszusag fiiggvényében.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

188. A felirt 4llitdsok a lakhatdsagra vonatkoznak. Ha az allitas igaz, karikazd be az I bettit, ha
hamis, akkor a H betfit!

1. Peruban és Indidban a lakhatdsag felsé hatara I
4000 m tengerszint feletti magassag.
2. Szerbiaban Sjenicanal a lakhatdsag fels6 hatara I
2000 m tengerszint feletti magassag.
3. A skandinav orszagok a Foldon a legészakabbi lakott teriiletek. I H
4. Hollandidban a lakhatdsag alsé hatara a tenger szinje alatt van. I

189. Miért él Németorszag lakossiganak majdnem egynegyede a Ruhr-vidék nagyvarosaiban?

a) Mert kellemes az éghajlat és tiszta a levegd.
b) Mert fejlett a vizi kozlekedés és a turizmus.
c) A fejlett gép és vegyipar miatt.

d) A magas népszaporulat miatt.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bett!

190. Ausztrdlia belsejében mi befolyasolja legjobban az alacsony népstirtiséget?

a) az atjarhatatlan hegyek
b) sivatagi éghajlat
c) stirdi tropusi erdok

d) gyakori szeizmikus aktivitas

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

191. Miért fejlett Borban és Majdanpeken a szinesfémipar?

Vialasz:

192. A bal oldali oszlopban talalhaté foldrészt kapcsold Sssze az ott termelt mezdgazdasagi
termékkel!

[rd a megfeleld bettit az iires vonalra!

1. Pannén-siksag a) kokuszpalma, kavé, kakao, ananasz

2.___ Délkelet-Azsia b) sz616, olajbogyd, zoldség
3. Ocednia ¢) rizs, bors, kender
4. Dél-Eurépa d) buza, kukorica, sz6ja, cukorrépa
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193. Az allitasok Oroszorszégra vonatkoznak. Ha igaz az allitas, karikazd be az I betiit, ha hamis,

akkor a H bettit!
1. Oroszorszag eurdpai részén talalhat6 az orosz ipar 85 %- a. I H
2. Nyugatszibériai siksag Oroszorszag és Kelet- I H
Eurdpa legnagyobb buzatermé vidéke.
3. Vlagyivosztok Nyugat Szibéria legnagyobb élelmiszeripari kézpontja. I H
4. Oroszorszag azsiai részén termelik ki az orosz f6ldgaz 90%-at. I H

194. Vajdasagban miért csokken az atlagos évi csapadékmennyiség nyugatrél kelet iranyban?

Karikazd be a helyes allitas el6tti bettit!

a) Csokken a kosava ereje, ami hozna a csapadékot a Karpatokbol.

b) Csokken a nyugati szelek ereje, ami hozna a csapadékot az Atlanti-6cedanrol.
c) Csokken a keleti szelek ereje, ami hozna a csapadékot az Alpokbol.

d) Csokken a bora ereje, ami hozna a csapadékot az Adriarol.

195. A bal oldali oszlopban talélhato tavakat késd dssze a jobb oldali oszlopban talalhaté
fogalmakkal! Ird a megfelelé betiit az iires vonalra!

1. Rusanda a) urvini té

2. Gyeravicaitdé b)eolitd

3. Zavojitd c) mesterséges to

4. Vlaszinai té d) folyami té

5. Ludasi-t6 e) gleccser t6

196. A Tisza, Nagy Morava és a Szava foly6 alsé folyasanél aluvialis siksag keletkezeik, mert:

a) nagy a folydomeder esése, alacsony a vizhozam ¢és a hordalék mennyisége;
b) a foly6volgy laza szerkezetd, alacsony a vizhozam és a torkolat delta alaku;
c) alacsony a folyomeder esése, nagy a vizhozam és a hordalék mennyisége;

d) a mellékfolydk medrének nagy az esése és nagy a hordalék mennyisége.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

197. Miért rovidebb a vizi tt Rotterdamtol az Eszaki-tengeren 4t a Fekete-tenger partjan fekvé
Konstantinapolyig ma, mint 100 évvel ezel6tt?

Vialasz:

198. Mely tényezék vannak legnagyobb hatéssal kelet Eurdpa éghajlatara?

a) Karpatok és passzat szelek
b) a keleti szelek és az Artix
c) Antarktisz és a hideg tengeri daramlatok

d) nyugati szelek és meleg tengerri aramlatok

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!
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199.

200.

201.

202.

A bal oldali oszlopban talalhaté eurdpai 6bolt kosd dssze a jobb oldali oszlopban talalhaté
folydéval, melynek torkolatanal az adott 6bol fekszik!

[rd a megfeleld bettit az iires vonalra!

1. Rotterdam a) Rona
2.__ London b) Duna
3. Szaloniki ¢) Rajna
4.__ Marseille d) Temze
e) Vardar

Mi befolyasolja legjobban Chile, Namibia és Nyugat. Ausztrélia természeti adottsagait?
a) nagy mennyiségli csapadék

b) id6északos szelek

c) hideg tengeri aramlatok

d) meleg és nedves légtomegek

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Mi befolyasolta a Foldkozi-tenger viziforgalomat, hogy a XIX. szazad masodik felében
erételjesen fejlddésnek indult?

a) a gbzgép feltalalasa

b) a gyarmatositok héditasa

¢) a Korinthoszi-csatorna kiépitése

d) a Szuezi-csatorna kiépitése

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Egészitsd ki a mondatot!

Az Aral-t6 felszine latvanyosan csokken. A tavat taplald és

folydk vizeit ontozésre hasznaljak, emellett a lakossag vizellatasat szolgalja.
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203.

204.

205.

206.

207.

TORTENELEM

[rd ra a vonalakra a megfelel idészakokat!

1. A100 évbél allé idészakot hivjuk.
2. Az 1000 évbol all6 idészakot hivjuk.

A mult kénnyebb megismerése miatt a torténelemtudomany a torténelmet korszakokra
osztotta. A torténelmi idéfolyamban szamokkal jel6lték meg a torténelmi korszakokat.

===

[rd a szém mellé a megfeleld torténelmi kort!
1.

N

et

A torténészek a multat két nagy korszakra osztottak fel a konnyebb tanulmanyozas végett.

Az iras megjelenése hatarvonalként szolgal a mult két korszaka kozott.
Vélaszaidat ird rd a vonalra!

1. Az iras megjelenése el6tti korszak kor.

2. Az iras megjelenése utani korszak Kor.

A felsorolt évszamok koziil melyik tartozik a XX. szazad els6 felébe?

a) 1980
b) 1890
c) 1918
d) 1819

Karikdazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

Melyik torténelmi korban tartottak meg a Berlini Kongresszust (1878-ban)?
a) okor

b) tjkor

¢) modern kor

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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208.

209.

210.

211.

212.

A bal oldali oszlopban torténelmi korok vannak felsorolva, mig a jobb oldaliban évszamokat
talalsz, amelyek az adott korhoz tartoznak.

[rd a vonalra a megfeleld betit!

1. Okor a)i. e. 622.
2. kozépkor b) 622.
3.___ ujkor c) 1690.

d) 1960.

Mi a neve annak az eszmének, amelynek célja a régi értékrend és gondolkodas megdrzése, és
amely ellenzi az 4j és haladé eszméket?

a) konzervativizmus
b) radikalizmus
¢) liberalizmus

d) szocializmus

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A bal oldali oszlopban taldlod meg a fogalmakat, a jobb oldaliban pedig a magyarazatukat.

[rd be a megfelelé szamot az iires vonalra!

1. autonomia valtozas

2. intézmény intézmény

3. forradalom onkormanyzat
Mi az Alkotmany?

a) bejelentés, a fliggetlenség tinnepélyes kihirdetése
b) a nép valasztott képvisel6ibdl dsszeallitott politikai testiilet
c) egy allam legfontosabb és legmagasabb jogi dokumentuma

d) politikai testiilet, amely uralkodoi feladatokat lat el

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Mi volt a neve annak a XVI. szazadbeli vallasi mozgalomnak, amelybdl kialakult a protestans
keresztény egyhaz?

a) katolikus reakcio

b) uniodra(szovetségre) torekvés

¢) reformacié

d) felvilagosodas

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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213.

214.

215.

216.

217.

Melyik eseménnyel kezd6dott el a masodik vilaghaboru Jugoszlaviaban?
a) Jugoszlav kiralysag csatlakozdsa a Haromhatalmi egyezményhez

b) Az osztrak-magyar tronorokos elleni szarajevoi merénylettel

c) Belgrad bombazasaval

d) Németorszag megtamadta Lengyelorszagot

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Melyik uralkodé uralkodasa idején lett Szerbia ujra kiralysag?
a) Mihailo Obrenovi¢ alatt

b) I. Péter (Petar) Karadordevic

¢) Milan Obrenovié¢

d) II. Péter(Petar) Karadordevié

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Mi vol a neviik az egymadssal szembendllé katonai-politikai szévetségeknek (tomboknek) az
els6 vilaghaboruban?

a) Harmas szovetség és Antant

b) Antifasiszta koalicié és Kozponti hatalmak

c) Szent Szdvetség és Tengelyhatalmak

d) Koézponti hatalmak és Antant

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Mit jel6lnek a kovetkezé nevek: Dachau, Mauthausen, Treblinka?

a) az els6 vilaghaboruban a keleti hadszintéren lejatszodo csatak helye
b) német titkos akciok fedéneve a masodik vilaghabortban
¢) német halaltdborok neve a masodik vilaghaboruban

d) az els6 vilaghaboruban a szovetségesek tanacskozasanak helyszine

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

Mely orszagok irtak ala a haromhatalmi egyezményt 1940-ben?

a) Olaszorszag, Németorszag, Bulgaria
b) Spanyolorszag, Magyarorszag, Németorszag
c) Németorszag, Olaszorszag, Japan

d) Torokorszag, Németorszag, Olaszorszag

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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218.

219.

220.

221.

222,

223.

Milyen esemény jellemezte Eurdpat és a vildgot 1929 és 1933 kozott?
a) terrorizmus elleni szervezett harc

b) szocialista forradalmak hullama

¢) nagy gazdasagi vildgvalsag

d) polgari forradalmak hulldma

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Melyik torténelmi esemény jellemzi Europat az 1848/1849-es évben?
a) a humanizmus és reneszdnsz mozgalma

b) polgari forradalom

c) rendi monarchia létrejotte

d) ipari forradalom

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Melyik nép hozta létre a legrégebbi civilizaciét Mezopotamia teriiletén?
a) hettitak

b) perzsak

¢) sumérek

d) asszirok

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Az oszman torokok uralma alatt, az évszazadok (XIV.-XVIII. szazad) folyaman, a szerb nép
sokszor volt kénytelen vandorolni.

Hatdrozd meg a szerb nép vandorlasanak f6 iranyat.

a) Délrol és délkeletrdl északra

b) Eszakrdl délre és délnyugatra

c) Eszakkeletrdl délkeletre

d) Délr6l délkeletre

e) Nyugatrdl délre

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
Gavrilo Princip 1914. junius 28-an merényletet kovetett el Ferenc Ferdindnd osztrak
tronorokos ellen Szarajevoban. Melyik allam teriiletén tortént a merénylet?

Vialasz:

Az els6 vilaghabortiban melyik hadszintéren (fronton) folyt a kajmakcsalani titkozet?
a) Nyugati hadszintéren

b) Szaloniki hadszintéren

¢) Keleti hadszintéren

d) Szerémségi hadszintéren

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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224,

225.

226.

227.

228.

Hol szalltak partra a szovetséges katonai egységek 1944-ben és nyitottak meg a nyugati
frontot a masodik vilaghaboruban?

a) Szardinian

b) Normandiaban

¢) Balkdnon

d) Skandinaviaban

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

A jobb oldali oszlopban torténelmi jelenségeket talaltok, a bal oldaliban pedig a
kovetkezményeiket.

A megfelel6 betfit ird be az iires vonalra!

1.__ irds megjelenése a) kozépkor kezdete

2.___ nagynépvandorlds  b) okor kezdete

3. gbzgép c) polgari forradalmak kezdete

d) ipari forradalom

Az 1878-ban megtartott Berlini kongresszusnak melyik volt az egyik legfontosabb
kovetkezménye?

a) Az Eurdpai Uni6 létrejotte

b) Szerbia elnyerte fiiggetlenségét

¢) Napoleont szamiizték Szent Ilona szigetére

d) Az SzHSz Kiralysag megalakulasa

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Mi lett a belgradi pasalikban a szerb lakossaggal kegyetlenkedé déhik erészakoskodasanak a
kovetkezménye?

a) Bécsi haboru

b) Falubirdk lemészarlasa

c) Az els6 szerb felkelés kezdete

d) Az elsé vilaghaboru

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Mi volt a kdzvetlen kévetkezménye Jugoszlavia csatlakozasanak a Haromhatalmi
(tengelyhatalmak) egyezményhez?

a) Jugoszlavia részvétele a szovetségesek elleni katonai hadmiiveletekben

b) Jugoszlavia semlegessége a masodik vilaghaboruban

c¢) Nagy Britannia német bombazasa

d) Katonai hatalomatvétel (allamcsiny) 1941.marcius 27-én

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!
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229.

230.

231.

A képen lathato plakatokon két, 20. szazadbeli diktator lathato. Az els6 plakat a
Szovjetinidban késziilt, azt irja rajta: Szeretett Sztalin — a nép boldogga tevéje. A masik plakat
német és ez olvashat6 rajta: Egy nép, egy birodalom, egy vezér. Mi az oka annak, hogy egy
teljhatalmu vezért ilyen médon dbrazolnak?

Flihrer!

a) A nép ohaja, hogy koszonetet mondjon a vezérnek.
b) A vezér személyének és vezetd szerepének megerdsitése.
c) A politikai koriilmények objektiv bemutatasanak szandéka.

d) A plakatkészité mivészi hajlamanak kifejezése.

Karikazd be a helyes valaszt!

Olvasd el az idézeteket, mindkettd a keresztények tildozésérdl szol. Az egyik idézet torténelmi
forras, a masik idézet pedig egy szoveg részlete, mely ugyanazt az eseményt irja le.

Karikdzd be a torténelmi forras el6tti bettit!

a) ,, Teljesen helyesen cselekedtél azon személyek eseteinek kivizsgalasaban, akiket keresztény-
ként szallitottak hozzad (...) Nem kell 6ket {ildozni, de ha feljelentik és elitélik 6ket, akkor
meg kell 6ket biintetni, azonban ha valaki letagadja, hogy keresztény, és azt nyilvanosan be

is bizonyitja isteneinknek sz6l6 dldozat bemutatasaval, még ha gyanus is volt a multban,
megbdanasa miatt meg kell neki bocsatani. A névtelen feljelentések semmilyen szerepet nem
jatszhatnak vad esetén.

b) ,,Kezdetben a rémai csaszarok nem szenteltek kiilonésebb figyelmet a kereszténységnek.
Szamukra az egyike volt a keleti kultuszok sokasaganak, melyek gyokeret eresztettek a
birodalomban. Ahogy azonban nétt a hivék szdma, némely csaszar elkezdte 6ket iildozni”

Nézd meg a képen lathaté emlékmiivet, és valaszolj a kérdésre! A II. vilaghaboru mely
halaltabora helyén talalhaté ez az emlékmii?
a) Auschwitz

b) Jasenovac

¢) Mauthausen

d) Régi vasartér Belgradban

Karikazd be a helyes valaszt el6tti bettt!
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232. A kép figyelmes megnézése utdn hatdrozd meg, hogy a felsorolt torténelmi forrdsok koziil
melyikhez tartozik.

a) sirkore irt felirat
b) faba vésett felirat
c) krénika, évkonyv
d) oklevél

Karikdazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

233. Figyelmesen nézd meg a térképet, és valaszolj a kérdésre!
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B e hunok

A térképen felsorolt népek koziil, a nagy népvandorlés idején melyik nép telepedett le Eszak-
Afrikaban?

Vialasz:

Feladatgyiijtemény biolgidbdl, foldrajzbal, torténelembdl, fizikdbol és kémidbdl az dltaldnos iskolai oktatds és nevelés 2014/2015-es tanévének zdrovizsgdjdra
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234, Nézd meg figyelmesen a térképet, amely a Szerb Fejedelemség teriileti névekedését abrézolja
1815 és 1868 kozott, és véalaszolj a kérdésre!
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Belgrad
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Szerbia 1815 és 1868 kozott
A belgradi pasalik es
. Szerbia terilete 1815
Az 1833-ban visszacsatolt
. 6 nahi terdlete

MNagyobb csatdk a II. szerb
felkelésben
1 Varosok, melyeket 1868-ban :
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A feltiintetett ndhik (ndhijék) koziil melyik lett Szerbiahoz csatolva 1833-ban?
a) Sabaci néhi

b) Uzicei nahi

¢) Krusevaci nahi

d) Rudniki nahi

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Feladatgyiijtemény biolgiabol, foldrajzbdl, torténelembdl, fizikabol és kémiabdl az dltaldnos iskolai oktatds és nevelés 2014/2015-es tanévének zdrovizsgdjdra
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235. Figyelmesen nézd meg a térképet, és valaszolj a kérdésre!
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Sorolj fel harom eurdpai orszagot, ahol a XVI. szazadban tobbségében a lakossag katolikus
vallasu volt.

Vilasz:

Feladatgyiijtemény biolgiabol, foldrajzbdl, torténelembdl, fizikabol és kémiabdl az dltaldnos iskolai oktatds és nevelés 2014/2015-es tanévének zdrovizsgdjdra
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236. Figyelmesen nézd meg a térképet, és valaszolj a kérdésre a pontos vélasz bekarikazésaval!
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Eurdpa melyik teriiletei voltak iparilag legfejlettebbek?
a) Dél- és Kelet-Europa

b) Kelet- és Eszak-Eurépa

¢) Nyugat- és Kozép-Eurdpa

d) Kozép- és Dél-Eurdpa

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!
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[ Fonicia gyarmatok
© Varosok

l Leptis Magnas

Melyik kontinenseken talalhatok a foniciai gyarmatok?

Vialasz:

237. Figyelmesen nézd meg a térképet, amelyen foniciai gyarmatokat latsz!

238. Figyelmesen nézd meg a tibldzatot, amely a szerbiai drubehozatalt abrazolja 1901 és 1911
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kozt!
Idészak Atlagbehozatal | Osztrak-Magyar | Németorszagbol Nagy
(milli6 dindrban | Monarchiabdl % Britanniabol %
kifejezve) %
1901-1905. 53 58% 13% 9%
1906-1910. 70 33% 33% 12%
1911. 115 41% 27% 8%

Melyik orszagbol szarmazik legtobb Szerbidba behozott aru 1901-1905 kozti idészakban?

Vilasz:
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239. A tablazat a franciaorszagi rendi orszaggytilés Hsszetételét dbrazolja 1340 és 1364 kozott.

Ev Papsig Polgérsag Nemesség Osszesen
1340 71 39 36 146
1341 68 34 27 129
1345 43 21 14 78
1359 43 30 4 77
1364 81 64 14 159

A tablazat adatait felhasznalva hatarozd meg a kijelentések helytallosagat azzal, hogy

bekarikazod a felajanlott IGAZ-HAMIS felelet egyikét.

a) A rendi orszagytilésben a nemesek

volt mindig a legtobb képviseldje.

L IGAZ HAMIS
voltak mindig a legkevesebben.
b) A rendi orszaggytlésben a képvislok
o ’ggyu . P IGAZ HAMIS
szama évrol évre nott.
c) A rendek képviseldinek szamaranya
L IGAZ HAMIS
mindig ugyanaz.
d) A rendi orszaggytlésben a polgarsagnak
88y pO'gasag IGAZ HAMIS

240. Nézd meg a téblazatot, amely a sztalingradi harctéren jelenlévd erék adatait tartalmazza!

Valaszolj a kérdésre!

a sztalingradi harctér eréviszonyai 1942.szeptember 13-dn
] . Agyuk és .
ALLAM Katonasag Tankok aknaveték Repiil6gépek
Szovjetunid 590 000 600 7 000 389
Németorszag 590 000 1 000 10 000 1 000
Arany 1:1 1:1,6 1:1,3 1:2,6

Miben volt Németorszag er6folényben a Szovjetuniéval szemben?

Vialasz:

60




241. A grafikon megmutatja a nemesség (sziirke szint jelolés) és a polgarsag (fekete szint jelolés)
részvételi aranyat az allami tigyintézésben Franciaorszagban 1320 és 1499 kozott.

10

1320/1359 1360/1399 1400/1420 1421/1459 1460/1499

A franciaorszagi kozigazgatasban melyik idészakban kapott el6szor els6bbséget a nemesség?
a) 1360-1399 kozott
b) 1400-1420 kozott
¢) 1421-1459 kozétt
d) 1460-1499 kozott

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

242. Nézd meg a grafikont, és vélaszolj a feltett kérdésekre!

Nyomdak szama az eurdpai régiok szerint

a%, 1%

[] Olaszorszag

EZ Németorszag, Ausztria, Elzasz
18% B Franciaorszag
@ Hollandia

[ Spanyolorszig
[ Anglia

B Atébbi sllam

34%

a) Az 0ssz eurdpai nyomdak hany szdzaléka volt megtalalhaté Spanyolorszagban a XV. szazad
végén?

b) A XV. szazad végén melyik allamban volt a legtobb nyomda?
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243, Karikézd be azon torténelmi forras elétt 4llo betiit, mely az Osztrak-Magyar Monarchia
szemsz0gébol szamol be a Szerbidnak sz616 hadiizenetrdl!

a) »A Szerb Kiralysdg nem megfelel6 médon valaszolt az 1914. julius 23-an kelt diplomaciai
jegyzékre, melyet Osztrak-Magyar Monarchia képvisel6je adott at Belgradban. Ezért a
csaszari és kiralyi kormany ugy véli, hogy kénytelen fegyver erejére tdimaszkodni jogainak és
érdekeinek megvédése érdekében. Az Osztrak-Magyar Monarchia ugy gondolja, hogy ettél a
pillanattdl kezdve haboruban all Szerbiaval.®

b) ,Szerbiankat nagy baj érte. Az Osztrak-Magyar Monarchia hadat tizent nekiink.
Kiralysagunk és népeink gondjai Ausztriaval nem ujkelettiek. (...) Kénytelen vagyok a
haromszint lobog6 ala hivni minden kedves és bator szerb hazafimat. (...) Szerbek, minden
er6tokkel védjétek meg a hazat és a nemzetet!”

244. Olvasd el a megadott torténelmi forrasokat!

1. forras ,Istenbe vetett hittel és a csaszar elé 1épve Szava ezt mondta:— Mint mindenkinek,
igy nekiink is az Ur megvaltést akar, (...) és a pravoszlav hit névekszik és sokasodik. Egyediil
csak az hianyzik, hogy nincs sajat érsekiink, hogy orszagunkban egyhazi kegyben részesitsen
benniinket és hirdesse az Ur tanait” (Theodosius)

2. forras ,Teljesen egyhazi gondok foglalkoztattak, (...)a f6papi méltésagot is megkivanta,
elment, senki nem tudja hova, és egyszer csak megkapta ezt a méltosagot, igy hat visszatért
hazajaba, ahol Szerbia méltdsagos gorogkeleti fépapjanak nevezte ki magat” (Chomatenos)
Karikazd be a helyes allitas el6tti bettjelet!

a) Mindkét forras a kozépkorban létrejovo szerb egyhazrol szol.

b) Csak az elsé forras szdl a kozépkorban létrejové szerb egyhdzrol.

c) Csak a masodik forras szdl a kozépkorban 1étrejovo szerb egyhazrol.

d) Egyik forras sem a kozépkorban létrejové szerb egyhazrol szol.

245. Ki volt az a szerb irodalmér, akit a XVIIL. szazadi szerb felvilagosodas legkiemelkedbb
képviselGjének tartanak, és aki a felkeld Szerbia elsé oktatasi minisztere is volt?
a) Jovan Raji¢
b) Hristofor Zefarovi¢
¢) Dositej Obradovi¢
d) Vuk Stefanovi¢ Karadzi¢

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

246. A mésodik vilighabort mikor folyt Jugoszldvidban?
a) 1939-1945 kozott
b) 1941-1945 kozott
¢) 1941-1944 kozétt
d) 1939-1944 kozott

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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247.

248.

249.

250.

251.

252.

A felsorolt eszmék koziil melyik jott 1étre az els6 vilaghabort utan?

a) liberalizmus
b) fasizmus
¢) szocializmus

d) cionizmus
Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
Mi volt a neve annak az els6 vilaghdborus szévetségnek, amelynek tagjai Oroszorszag,

Franciaorszag, Nagy Britannia voltak, és amihez Szerbia késbb csatlakozott?

Vialasz:

Az elsé vilaghaboru idején melyik hadszintéren (fronton) harcoltak egyiitt a szerb és
a szovetséges katonak?

a) a keleti hadszintéren

b) a nyugati hadszintéren

¢) az afrikai hadszintéren

d) a szaloniki hadszintéren

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A jobb oldali oszlopban a szerb torténelembdl taldlsz eseményeket, amelyek ugyanabban az
idében jatszodtak le, mint a bal oldali oszlopban talalhato vilagtorténelmi események.

Az iires vonalra ird be a megfelel6 bettit!

1. bécsi hiboru a) Az els6 szerb felkelés kezdete

2.___ Napodleon haborti  b) A masodik szerb felkelés kezdete

3. ___ bécsi kongresszus  ¢) A szerbek els6 nagy vandorlasa

d) A szerbek masodik nagy vandorlasa

A jobb oldali oszlopban a szerb torténelembdl talalsz eseményeket, amelyek kozvetlen
kapcsolatban vannak a bal oldali oszlopban talalhaté vilagtorténelmi eseményekkel.

[rd be az iires vonalra a megfeleld betit!

1. Az elsé vilaghaboru kitorése a) annexios valsag
2. Ifjutorok forradalom b) szarajevdi merénylet
3. Az els6 vilaghaboru befejezése ) szaloniki front attorése

d) médjusi fordulat

A XX. szazad elején milyen kozos érdek kototte dssze a Balkan szovetségbe tartozo allamokat?

a) Harc az orosz hodito politika ellen a Balkanon
b) Harc a Balkan-félsziget még torok uralom alatt 1év6 részeinek a felszabaditasaért
c) Torekvés egy egységes gazdasagi piac megteremtésére

d) Balkan szovetség létrehozasa

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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253. A torténelem folyaméan csak két birodalom foglalta el a Balkan-félsziget teljes teriiletét.
Melyek ezek a birodalmak?
a) a Frank Birodalom és az Orosz Birodalom
b) az Oszman Birodalom és a Rémai Birodalom
¢) a Rémai Birodalom és a Frank Birodalom

d) a Szerb Birodalom és a Habsburg Birodalom

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

254, Méjus 9.- a gy6zelem napja — a lentiekben felsorolt események koziil emléket allit az
egyiknek. Melyiknek?
a) Németorszag fegyverletétele és a masodik vilaghaboru befejezése Eurépaban
b) Masodik hadszintér megnyitasa Europaban
c) Az Egyesiilt Nemzetek Szervezetének megalakitasa

d) Japan fegyverletétele és a masodik vilaghaboru befejezése

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

255. Mi koti 6ssze az elsé vilighdbort utdn megalakitott Népszovetséget és a méasodik vilaghaboru
utan megalakitott Egyesiilt Nemzetek Szervezetét?

a) Az europai allamok egyesitéséért folytatott harc
b) Az egységes gazdasagi vilagpiac megteremtése
c) Harc a béke és a biztonsag meg6rzéséért a vilagban

d) Dekolonizacio folyamatanak a tamogatasa

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

256. Mi a neve annak a sporteseménynek, amely az okori Gorogorszagban jott létre, és még a mai
napig is négyévente megrendezésre keriil?

Vialasz:

257. Melyik mai szerbiai varost nevezték Singidunumnak a rémaiak uralkodésa idején?

a) Sremska Mitrovica
b) Belgrad

¢) Nis

d) Szmederevo

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

258. Milyen kultdrhatds érte a szerbeket a kereszténység felvételével?

a) bizanci kulturhatas
b) romai katolikus kulturhatas

¢) iszlam kultarhatés
d) frank kultarhatas

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!.
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259. Karikézd be azon allitas elétti betiit, amely a keresztes hadjaratok kovetkezményeire
vonatkozik!
a) A keresztesek elfoglaljak Konstantinapolyt.
b) A keresztény egyhdz kettészakadasa.
c) A keresztesek elhoditjak a muzulmanoktdl a Kozel-Keletet.

d) Papai felszolitasra a keresztes lovagok ttra keltek.

260. Figyelmesen olvasd el az idézetet, és vélaszolj a kérdésre!

»Eljott az az ora, amikor a nép és a kiraly kozott nem lehet tobbé kozvetitd... Emiatt ugy
dontéttem és hataroztam, hogy az SZHSZ Kiralysag Alkotmanya 1921. junius 28-t6l
érvénytelen... a Népképvisel6haz... feloszlattatik...“

Ezzel a kiralyi kidltvannyal mi lett bejelentve?

a) Bevezették a parlamentarizmust

b) Kihirdették az Alkotmanyt

¢) Bevezették a diktaturat

d) Megsziintették a diktatarat

261. Olvasd el az idézetet és vilaszolj a kérdésre!

»...tehat mi, mint az Egyesiilt Allamok képvisel6i... a vilig Legfels6bb Birdjanak ajinlva
szandékaink tisztasagat, e gyarmatok becsiiletes népe nevében és felhatalmazasa alapjan,
tinnepélyesen kinyilvanitjuk és kihirdetjiik, hogy ezeknek a gyarmatoknak immar joguk van,
szabad és fiiggetlen allamma valni... és hogy minden politikai kotelék, amely e gyarmatokat
Nagy Britannidhoz flizte teljességgel meg kell hogy szakadjon... “

Karikazd be az adott idezétet tartalmazé dokumentum el6tti bettit.

a) Az Emberi és Polgari Jogok Nyilatkozata

b) Az Amerikai Egyesiilt Allamok Fiiggetlenségi Nyilatkozata

¢) Napoleon rendelete Anglia kontinentalis zarlatarol

d) USA Alkotmanya

262. Olvasd el a szoveget, és vélaszolj a kérdésre!

»Harom kis hajé haladt 1492. oktober 12-én a kora hajnali érakban nyugat felé, at az
Atlanti-6cednon. Az éjszaka csendes volt, de az emberek a hajokon nyugtalanul forgolédtak
almukban. Mar t6bb mint egy hénapja utaztak ismeretlen vizeken, és a legénység nagyobb
része mélyen meg volt gy6zdédve arrdl, hogy haldlra vannak itélve...

Ki volt az emlitett hajok parancsnoka?

Vialasz:
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263.

264.

265.

Olvasd el az idézetet, amely az angol gyarmati uralommal szembeni ellenallasrdl szol, és
valaszolj a kérdésre!

»-..AZ 1d6k folyaman Mahatma Gandhi (1869-1948) altal vezetve, és az ¢ tanitasat kovetve az
erdszakmentes ellenallas mddszereir6l, mint végsé célt a britek aloli nemzeti felszabadulast
emeli Ki...

Hol alkalmaztak a leirt ellenalldsi format a brit gyarmatositas ellen?

a) Kindban

b) Egyiptomban

¢) Indiaban

d) Szudanban

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Figyelmesen olvasd el a kovetkezo szoveget, amely egy merényletrdl szdl, és valaszolj a feltett
kérdésre!

»...Pontosan 1 dra 45 perc volt, amikor Dragutin Dimitrijevi¢ Apis felallt a helyérdl, és
parancsoldan két sz6t mondott ki: Uraim elére! Az induldsra készen, mindannyian egyszerre
felugrottak...“

Milyen néven emliti a torténelem ezt az eseményt?

a) oktoberi merénylet

b) vid napi merénylet

¢) majusi fordulat

d) marcius idusa

A képen egy 1923-bol szarmazé 100 liras olasz pénzérme lathatd. Az egyik oldalan az akkori
olasz kiraly képe van, a masikon egy jelkép talalhato: vesszékoteg barddal és az évszamok
1922-1923.

Miért keriilt ez a jelkép a fémpénzre?

a) Az olasz egyesiilés 100. évforduldja megiinneplésének jelképe.
b) A reneszansz kor kulturalis 6rokségének jelképe.
c) A fasiszta hatalom jelképe.

d) A jelkép az olasz kiralyi csalad cimerén talalhato.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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266.

267.

268.

Nézd meg a képet, és valaszolj a kérdésre!

Mely torténelmi eseményre vonatkozik ez a fénykép?

a) A vezérek taldlkozoja a berlini kongresszuson.

b) A ,nagy haboru” utani versailles-i békekonferencia.

c) Az antifasiszta koalicid vezéreinek talalkozdja a masodik vilaghaboru alatt.

d) A hideghaboru vége.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Figyemesen olvasd el a kovetkez6 szoveget, amely egy allam egyesitésére vonatkozik.

»-.. Az egyesités politikai programjat Poroszorszag és I. Vilmos kiraly vezetése alatt Otto von
Bismarck dolgozta ki...*

Melyik orszag egyesiilt ennek a programnak készonhetden?

Vialasz:

Olvasd el a torténelmi forrast, és valaszolj a kérdésre!

»Karolyt pontifex maximus-ként torténd uralkodasanak 33. évében, miutan lemondott

a patricius elnevezésr6l, megkoronaztak és az egész nép haromszor tidvozolte: ,Nagy
Karolynak, az Isten altal megkoronazottnak, a nagy és békés romai csaszarnak, élet és
gy6zelem!” Augustus utdni 69. csaszarnak nevezték. Attdl az id6tdl kezdve a rémai kirdlysag,
amely Nagy Konstantin 6ta létezett, a frankok orokségévé valt.”

Mely torténelmi korszakra vonatkozik ez a forras?
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269.

270.

271.

Karikazd be azon torténelmi forras el6tti betiit, amely a maricai csatat az oszman torokok
szemsz9ogébol mutatja be!

a) ,Mindez a Marica folyé mellett tortént. A hitetlenek tobbsége belezuhant a folydba. Sokan
megfulladtak. A hitetlenek koziil csak kevesen menekiiltek meg. Akik megmaradtak, azokat
lemészaroltak. Akiket utkdzben értek utol, azokat megolték. Ezt a helyet most tigy nevezik:
szerbek vesztShelye.

Amikor a hitetlenek seregét isteni segitséggel szétverték, elmentek””

b) ,Harcba hiv Ugljesa despota minden szerb és gorog katonat, és sajat batyjat, Vukasin
kiralyt, és sok mas fénemest, (...) elindulnak Macedoéniaba a torokok kitizésére. (...) Azokat
nem tzik ki, de 6k maguk odavesznek, és csontjaik hullanak és temetetlenek maradnak, igy
(...) egyesek tor élété]l halnak meg, mig masok rabsagba keriilnek”

Olvasd el a torténelmi forrasokat, és karikazd be azon vélasz bettijelét, melyben Aleksandar
Karadordevi¢ jugoszlav kiralyt a legkisebb elfogultsag nélkiil mutatjak be!

a) »Aleksandar kiraly koranak jellegzetes embere volt, a politikai gengszterizmus része, mely

Eurdpaban a haboru utan fejlédott ki, ugyanabban az erés kezii uralkodoéi kategoériaban,
mint Mussolini, Hitler és mas zsarnokok, diktatorok. ”

b) ,,Szeretett Hazank alapkoveként
Sajat €16 testedet helyezted,
Jo szivedet, minden bdlcsességed,
Néped iranti szereteted, er6d minden lendiiletét”

c) »A kiraly a kastélyban lakott, ami dllami tulajdonban volt, és el6szor ez aggasztotta
leginkabb. Panaszkodott, hogy ugy él itt a varos kozepén, mint egy bortonben, nincs
lehetdsége arra, hogy sajat hazaban szabadon mozogjon.“

Olvasd el a ,,A part lobogoja” (A part zaszlaja) vers részletét, és valaszolj a feltett kérdésre!

JTitoval, utdnad, tiizes csatakon 4t
indultunk a dontd ttkozetbe.
Partunk, a sotét sivarsagon at
minket a lobogod vezetett.
Szabadsag, varos és falu munkasai
most Uj életet alkotnak.

Partunk, nagy tettekre batorit
benniinket hivasod hatalma!”

Hogyan mutatjak be ebben a versben a Jugoszlav Kommunista Part (JKP) szerepét a
torténelmi eseményekben?

a) Részrehajlas nélkiil, mert a JKP a megszallok elleni felkelés kezdete 6ta mindegyik
jugoszlav nép teljes tamogatasat élvezte.

b) Részrehajld, mert a vers propaganda célokat szolgalva jott 1étre, hogy Titot és a JKP-t
éltesse.

c) Objektiv, mert a JKP és Tito nélkiil nem lett volna lehetséges az antifasiszta koalicid
gy6zelme.

d) A vers egyaltalan nem a JKP-r6l szol.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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272. A torténelmi személy neve mogétti vonalra ird ré az évszdzadot, amelyben élt!

a) lusticianus csaszar
b) Mihajlo Obrenovi¢
c) George Washington
d) Mihail Gorbacsov
e) III.(Nagy) Sandor

273. Melyik szazadhoz tartoznak a megadott torténelmi események?

Az esemény melletti vonalra ird rd a megfelel6 évszazadot!

a) az iszlam keletkezése szadzad;
b) a katolikus egyhaz megreformalasa szazad;
¢) holokauszt szazad;
d) a liberalizmus kialakulasa szadzad.

274. Melyik két 4llam viszonyara hatott az 1908-as anexids valsag?
a) USA és Oroszorszag

b) Németorszag és Nagy-Britannia
¢) Osztrak-Magyar Monarchia és Szerbia

d) Szerbia és Montenegrd

Karikazd be a helyes valaszt.

275. Melyik két eur6pai uralkodé vett részt a I11. keresztes hdboruban?
a) IV. (Rettegett) Ivan és 1. (Nagy) Karoly
b) IX. (Szent) Lajos és I.(Foldnélkiili) Janos
¢) I. (Oroszlanszivii) Richard és I. (Barbarossa) Frigyes

d) XIV. Lajos (Napkiraly) és I. (Nagy) Péter

Karikazd be a helyes valaszt el6tti betit!

276. Melyik uralkods keriilt hatalomra az 1903-as majusi allamcsinyt kévetéen a szerb
kiralysigban? Ird le az uralkodo teljes nevét és rangjat!

277. Mely dllamok hadseregei vettek részt a szerb hadsereg mellett a szaloniki front att6résében?

a) Gorogorszag, Torokorszag, Spanyolorszag és Olaszorszag
b) Gorogorszag, Franciaorszag, Nagy-Britannia és Olaszorszag
c) Olaszorszag, Romania, Albania és Montenegro6

d) Montenegro, Franciaorszag, Nagy-Britannia és Oroszorszag

Karikazd be a helyes valaszt el6tti betit!
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278. Melyik katonai szovetség létezik a mai napig is, mely a II. vilaghabort utan jott 1étre?
Karikdazd be a helyes vélasztel6tti betfit!
a) Antant
b) Varsoi Szerzddés

¢) NATO
d) Balkani Szovetség

279. Melyik alapvets civilizacids érték szdrmazik a francia forradalombol?
Karikazd be a helyes valaszt el6tti bettit!
a) gyermekjogok
b) gazdasagi jogok
c) emberi és polgari jogok
d) kisebbségi jogok

280. A szerbek nagy vandorlasa 1690-ben a kovetkez felsorolt események egyikének a
kovetkezménye volt:
a) Szent Szava maradvanyainak elégetése;
b) A szerbek tomeges részvétele a bécsi habortban;
c) A fejedelemség onkormanyzatdnak megsziintetése;
d) Balkan haboruk.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

281. Az elsé vilighdbortiban Anglia és Franciaorszag tengeri timadast inditott Gallipoli-félsziget
ellen (Dardanelldk-hadmtvelet), azért hogy:
a) Megakadalyozzak, hogy Itdlia elfoglalja a Gallipoli-félszigetet;

b) Torokorszagot rakényszeritsék a hdborubol vald kilépésre, és igy kozvetlen kapcsolatot
létesithessenek Oroszorszaggal;

c) Lehet6vé tegyék a segitségnyujtast a szerb és szovetséges katonasagnak a Szaloniki fronton;

d) Uj hadszinteret nyissanak Kis-Azsiéban.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

282. Az SZHSZ Kirélysag, Csehszlovakia és Romania a kovetkezé miatt hozta létre a kisantantnak
nevezett szovetséget:

a) Az Osztrak-Magyar Monarchia visszaallitasatol valé félelem miatt;
b) Italia hodito tervei miatt;
¢) Bulgdria bosszujatél valo félelem miatt;

d) Németorszag hodito szandékai miatt.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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283.

284.

285.

286.

Mi lett a kovetkezménye annak, hogy a szerbek a bécsi habortuban Ausztria oldalan harcoltak
a torokok ellen?

a) Ipeki (Pe¢) patriarchatus megsziintetése

b) Katonai hatar6rvidék létrehozasa

c) Szent Szava maradvanyainak elégetése Vracaron

d) A szerbek elsé nagy vandorldsa I11. Arsenije Crnojevi¢ (Carnojevi¢) patridrka vezetése alatt

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

A felsorolt torténelmi forrasok koziil melyik a legmegbizhatdbb a torténészek szamara:
a) az esemény torténésének idején létrejott okirat;

b) résztvevok visszaemlékezései;

c) torténelmi osszefoglalod (szintézis);

d) emlékiratok.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A felsorolt torténelmi forrasok koziil melyikben talalunk adatokat az elsé szerb felkelésrol:

a) szentek életrajza;
b) sirkéfeliratok;
¢) diplomaciai levelezés a Vatikannal;

d) Prota Matija Nenadovi¢ emlékiratai.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Olvasd el a torténelmi forrasokat!

Karikazd be azon torténelmi forras bettijelét, amelyik nem az els6 szerb felkelésrél szol!

a) »A zsarnokok minden kaszababa (kisvarosba) titkos parancsot kiildtek muszlim
papjaiknak, és meghataroztak a napot, melyen mindegyik muszlim sajat fejedelmét
megoli; Fo¢i¢ Mehmed aga pedig, nem bizvan abban, hogy apamat és Birc¢anint rajta kiviil
barki mas meg tudna 6lni, emiatt maga indult Valjevoba.”

b) ,Ez ez eset utan a Bécsbdl érkez6 Dimitrije Davidovi¢ jelentkezett hivatalba Milos
fejedelemnél, aki 6t azonnal titkaraként alkalmazta. Ez az ember, tokéletesen tanult és
muvelt, ismervén az eurdpai allamok uralkodasi modjat, azt javasolta Milos fejedelemnek,
hogy vezessen be alkotmanyt (...).”

¢) »Azonban Karadorderdl az a hir jarja (...), hogy jott bandajaval és felgyujtotta a torok
kuriat Orasacon, kotekedett a torokokkel és verte 6ket, ahol csak érte”

d) ,De mindemellett a katonasag jbdl elindult Deligradbol Nis felé, és a resavai fejedelem,
Stevan Sindeli¢ a katondival Kamenica falundl sancot épitett egészen Nisig. Ebben a
balszerencsében az oroszok a Duna miatt, mely éppen kiontott, nem tudnak idejében
atkelni Bulgariaba, ezért az egész torok hadsereg, mely odalent dsszegytilt, Nis segitségére
siet”
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287. Olvasd el a szoveget!

»Senki sem tudja, mi az igazi szenvedés
amig nem kelt at Albanian gyalogosan!”

Mely korszakra vonatkozik az idézet?

a) Balkani haborukra

b) I. vilaghaborura

c) IL. vilaghdborura

d) szerb-torok haborukra

Karikazd be a helyes valaszt el6tti bettit!

288. Nézd meg az 1914-ben késziilt fényképet, melyen Adolf Hitler azt az emléktablat szemléli,
melyen Gavrilo Princip neve all, ezt hoztak neki katondi sziiletésnapi ajandékként
Szarajevobdl Jugoszlavia megszallasa utan.

Miért hoztak a német katondk vezériiknek ezt az ajandékot?

N
e

L La TR

a) Hitler gytijtott minden olyan targyat, ami az "Ifja Bosznia” szervezettel volt kapcsolatos.
b) Tudtak, hogy a vezér a Habsburg monarchia visszaallitasat tervezi.

¢) Ezen a m6don még egyszer megvadoljak a szerbeket az I. vilaghaboru kitoréséért, és
bosszut dllnak a haboruban elszenvedett vereségért.

d) Hitler kozeli baratja volt meg6lt osztrak tréndrokosnek.

Karikazd be a helyes vélaszt el6tti bettit!

289. Olvasd el a torténelmi forrasokat, és karikazd be azon forras bettjelét, mely Dugan car
uralkoddsarél kozol adatokat!

a) »(...) amikor harcba hivja Ugljesa despota az sszes szerb és gorog katonat és fivérét
Vukasin kirélyt, és sok mas fénemest (...), és elindulnak Maceddniaba a torokok kitizésére,
nem felfogvan, hogy Isten haragjaval senki szembe nem szallhat.”

b) ,Tiszteletreméltd Stefan fejedelem megérkezvén hat a csaszarvarosba fivérével Vukkal
egyetemben, meghallgatvan mindenki sok-sok ny4ajas szavat, és mindenki azt gondola,
mintha csak egy napba nézne. Akkor kapa a despota rangot is a méltdsagos Jovan cartol.”

c) ,Es az Isten altal adomdanyozott cari koszortval carnak feleskiidvén az ur 6854. évében (...)
Krisztus feltamadasanak nagy, fényességes 6romiinnepén, f6tisztelendd Joanikije patriarka
aldasa és keze altal és a szerb szabor Osszes gorogkeleti fépapja tamogatasaval.”
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290. Hasonlitsd 6ssze a torténelmi térképeket, és egészitsd ki a szoveget!

DRAVAI
BANSAG

LJUBLJANA

DRINAI
BANSAG

{5, O SZARAJEVO
CR)\ ~

szxg)m
VARDARI
BANSAG
1.térkép 2. térkép
Az éallam hivatalos neve Az allam hivatalos neve
A térkép az orszag A térkép az orszag
valo felosztasat mutatja be. valo felosztasat mutatja be.

291. Olvasd el a torténelmi forrasokat, és valaszolj a kérdésre!

1. forras ,Romaban a konzulok iranyitanak minden allami tigyet. Minden siirgds tigyet vitara
bocsatanak a szenatusban (...), az 6 dolguk, hogy 6sszehivjak a népgytilést (...), habortuban a
hatalmuk korlatlan.” (Polybius)

2. forras ,,Olyan politikai berendezésiink van, mely nem szarmazik mas allamok rendszerétol.
Es inkdbb vagyunk mi mésok példaképei, minthogy mi nézziink fel mésokra. Uralkodésunkat
demokracianak nevezziik, mivel az allam igazgatasa nem a kisebbség, hanem a tobbség
kezében van (...)” (Periklész)

Mi a kozos ezekben a torténelmi forrasokban?
a) Mindkettd az allam berendezésérol szol.

b) Mindketté ugyanarrdl az allamrol szol.

¢) Mindkett6 a tarsadalmi berendezésrél szol.
d) Mindkettd a haboruardl szol.

Karikazd be a helyes valaszt el6tt allo betit!

292. Pphilip Sheridan tabornok, az amerikai polgarhabort (1861-1865) hése, egy alkalommal ezt
mondta: ,,Az egyetlen jé indian, akit valaha is lattam, az a halott indian” Véleményed szerint
mi motivalta azt az embert, aki haborts hsként hirnevet szerzett, hogy ilyen mondatot
kimondjon?
a) Az indianok éltal terjesztett fert6z6 betegségektol vald félelem.
b) A katolikus vallasi tanitds, amit magaénak vallott.
¢) Az indian torzsek azon tervei, hogy megsemmisitsék az USA-t .

d) Negativ el6itéletek az indianokrol.

Karikazd be a helyes valaszt el6tt allo betit!
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FIZIKA

293. Melyik eré okozza az esGcseppek leesését a talajra?
a) a levegd ellendllasa,
b) nyomoero
¢) gravitcids erd,
d) surlédasi eré.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

294. A képen lathaté doboz nyugalomban van a lejtén.
Milyen er6 akadalyozza a dobozt, hogy csusszon a lejtén?
a) gravitdcios erd

b) surlodasi erd

c) a lejto reakcid ereje

Krikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

295. A képeken elektromos toltésti testek kolcsonhatasai lathatok, nyilakkal dbrazolva.

Ahol helyesen vannak a nyilak megrajzolva, Karikazd be el6tte a bettit!

. o~ o~
)
o~ -0
. -0 o~

296. ird a képre a magnesek hianyzé pélusait tigy, hogy vonzas legyen!.
H H

~
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297. A kémiives vizzel toltott, 4tlatszé miianyag csével ellenérzi, hogy az épiilé haz egyes részei
szinten legyenek (lasd a rajzot!). Vajon melyik fizikai torvény teszi ezt lehet6vé?

a) Newton II. térvénye

b) A tehetetlenség torvénye
c) A kozlekedd edények elve
d) Ohm-t6rvénye

Karikazd be a bettit a helyes valasznal!

298. Karikazd be azt a mondat el6tti bettit, amely egyenesvonalt mozgést ir le!

a) A gyermek, aki a hintan hintazik.

b) Emelkeds? lift.

¢) A Fold mozgasa a Nap kordl.

d) A csapbdl lassan folyo viz mozgasa.

e) A szabadon dobott kosarlabda mozgasa.

f) Az éramutatd jarasa.

299. Ha az aut6 egyenesvonalu egyenletes mozgéssal halad, akkor:

a) sebessége egyenletesen valtozik;
b) sebesssége nem valtozik;
c) gyorsulasa egyenletesen valtozik;

d) alland6 gyorsulassal halad.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

300. Egy repiilé 12 kilométert 60 masodperc alatt tesz meg. Szdmitsd ki a repiilés sebességét!

A vilasz:

301. A Fold tavolsdga a Naptol 150 millié kilométer. A fény terjedési sebessége 300 000 km/s.
Mennyi id6 alatt ér a Nap fénye a Foldre?
a) 8 perc
b) 2000 s
¢) 500 perc
d) 5 6ra

302. Melyik iskolai eszkozzel tudod rovidre zarni a nyitott aramkort?
a) torlégumival
b) miianyag vonalzdval
¢) fa vonalzéval
d) nem meghegyezett grafitceruzaval, melynek egyik végén torl6gumi van

e) mindkét végén meghegyezett grafitceruzaval

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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303. A vasszeg koré szigetelt huzalt csévéltek, amelybe egyenaramot vezettek, a képen lithaté modon.

= L AR SRR LR \"h\‘\ﬂ*

Ha dram folyik a huzalban, a sz6g ugy viselkedik, mint egy:
a) elektromosan toltott test;

b) semleges test;

c) magnes;

d) északi magneses polus;

e) déli magneses polus.

Karikazd be a bettit, a helyes valasznal!

304. A képen egy amperméré skal4ja lathaté. Hany ampert mutat?

A vélasz: A

305. Mennyit ér a képen lathaté méréhenger legkisebb beosztasa?

Mekkora térfogatu folyadék van a menzuiraban?

100 m] —

i

{,
|

o
=
2.

60 ml ——

A legkisebb beosztas értéke
A folyadék térfogata

77



306. Ahhoz, hogy meghatarozzuk egy test milyen sebességgel halad, a laboratériumi kisérlet soran
sziikséges lemérni a test altal megtett utat és az id6t.

A képeken méréeszkozok lathatdak.

Egészitsd ki a mondatot, hogy igaz legyen az allitas!.

a) A megtett Gt hosszisaiganak mérésére a szamu képen bemutatott mérédeszkozt
hasznaljuk.

b) Az id6 mérésére a szamu képen bemutatott mérdeszkozt hasznaljuk.

307. A bal oldali oszlopban talalhaté fizikai mennyiségeket kosd 6ssze a jobb oldali oszlopban
taldlhato megfeleld mérédeszkozzel!

[rd be a megfelelé betfit az iires vonalra!

1) tomeg a) stopperdra
2) _ hoOmérséklet b) voltméter
3) ___ elektromos fesziiltség c) amperméter
d) mérleg
e) h6mérd

308. A felsorolt fizikai mennyiségek koziil melyik mérhetd kozvetleniil

a képen lathaté mérdeszkozzel? 100

a) a folyadék stirtisége
b) a folyadék tomege
c) a folyadék térfogata

d) a test magassaga

CT o =

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

309. ird a vonalra a megfelel6 mértékegységet!
A leveg6 homérséklete 18 .
A fajtatol fiiggéen a sziinyog hossza 3 - 15
A Fold tengelyforgasi ideje 24
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310. Mia hémérséklet nemzetkozi mértékegysége?
a) joule
b) watt

¢) kelvin
d) volt

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

311. Karikézd be a sebesség mértékegysége elétti betiiket!

S m km m km s

312. Karikézd be azon dbra alatt 16v6 betiit, amelyik helyesen mutatja be a vonalzé helyzetét a
torlégumi szélességének mérésekor!

a) b) c) d)

313. Az ibran lathatoak azok a helyzetek, amelyekbél leolvashaté a méréhengerben a folyadék
térfogata.

Ird a megfelel szdmot az iires vonalra!

A helyes leolvasas szammal van jeldlve.

N cm3 e

y 3
S N

—
o
(=)

I\

\O
(=]

[e]
(=]
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314. A képen lithaté mérleg egyensulyban van. Mekkora tomeg van a zacskéban?

A vilasz:

315. A képen a mérérid mellett egy labda van két lemez kozt. Mekkora atmérdjii a labda?

a) 2,0 cm
b) 3,0 cm
¢) 3,5cm
d) 5,5 cm

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

316. A téblazatban négy fém olvadaspontja és forraspontja van felttintetve.

Fém olvadaspont (°C) forraspont (°C)
réz 1083 2595
eziist 960,8 1945
platina 1774 3827
vas 1535 2730

Melyik fémek vannak olvadt allapotban 2000 °C-on?
a) réz, eziist, vas

b) platina, eziist, vas

c) réz, platina, vas

d) réz, eziist, platina, vas

Feladatgyiijtemény biolgidbdl, foldrajzbal, torténelembdl, fizikdbol és kémidbdl az dltaldnos iskolai oktatds és nevelés 2014/2015-es tanévének zdrovizsgdjdra
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317. Mi fog torténni a fémlappal, ha sokaig iitjiik kalapéccsal?

a) A fémlap csak deformalodik.
b) A fémlap érezhetéen melegedni fog.
c) Csak akkor fog melegedni a fémlap, ha a kalapdcs az elején melegebb volt.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

318. A képen egy férfi lathato, aki ugrédeszkarol ugrik a medencébe. A felsorolt erék koziil melyik
teszi lehet6vé az szd elrugaszkoddsat a magasba?

a) a levegd ellenallasa
b) a Fold gravitacios ereje
¢) rugalmas erd

d) nyoméerd
Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!
319. Egy teheraut6 a villanyrendér elétt allt, és amikor a z6ld 1ampa jelzett, hirtelen megindult

elére. A pdtkocsin szallitott {ires doboz abban a pillanatban hatrafelé mozdult. Magyarazd
meg ezt a jelenséget!

320. A felfujt gumilabdat nagyon nehéz viz al4 nyomni. Ha ezt mégis sikeriil kézzel elvégezni,
nagyon gyorsan kicsuszik a kézbdl és kirepiil a vizbdl. Milyen er6 felelés a labda ezen
viselkedésért?

a) rugalmas erd
b) surlodasi erd
c) felhajtoerd

d) gravitacids eré

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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321. A képeken a foldgoly6n 4ll6 emberek targyakat ejtenek le. A nyilak a targyak esési irdnyat
mutatjak. Vajon melyik képen van minden esési irany helyesen jelolve?

s

1. kép 2. kép

3 kép 4. kép
a) 1. kép
b) 2. kép
c) 3. kép
d) 4. kép

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

322. A tengeralattjéréra a viz mélyén két eré hat: a stlya és a viz felhajtoereje. Hogyan fognak meg-
valtozni ezek az er6k abban az esetben, ha a tengeralattjaré a teher egy részét a tengerbe veti?

A vilasz:

323. Az ibran két doboz lathaté 1-es és 2-es szimmal jel6lve, egyenstlyban vannak a
mérleghintan.

i il
A W

Karikazd be a helyes allitas el6tti bettit!

a) Az 1-es doboz tomege nagyobb.
b) A 2-es doboz tomege nagyobb.

¢) A dobozok egyforma tomegtiek, mert a mérleghinta egyensulyban van.
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324.

325.

326.

327.

Egy ko fiiggolegesen esik lefelé. Erre a kére hat a levegd ellenalldsa fiiggdlegesen felfelé és a
Fold gravitacids ereje. Ha a levegé ellenallasa kicsi a Fold gravitacios erejéhez viszonyitva,
hogyan halad a kd?

a) A ko gyorsul az egyenes vonal mentén.

b) A k¢ lassul az egyenes vonal mentén.

c) A ko egyenletesen halad az egyenes vonal mentén.
d) A ké a gorbe vonal mentén gyorsul.

e) A k6 a gorbe vonal mentén lassul.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

A tablazatban harom test tomege és térfogata lathatd. Melyikiik stirtisége a legnagyobb?

tomeg [kg] térfogat [cm?]
Els6 test 1 150
Masodik test 2 150
Harmadik test 1 300
A valasz:

Egy 790 % stirtiségii alkohollal toltétt poharba, 900 %

, stirtiségii jégkockat tesziink.
Vajon mi fog torténni?

a) A jégkocka elsiillyed az alkoholban.

b) A jégkocka tszni fog az alkohol felszinén.

c) A jégkocka lebegni fog az alkohol felszine alatt.

d) A jégkocka lebegni fog az alkohol belsejében.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Az abra két edényt abrazol.

Ha a folyadékot az 1-es edénybdl atontjiik a 2-es edénybe, a 2-es edény aljan a hidrosztatikai
nyomas:

a) megegyezik az 1-es edényével, mert ugyanakkora a viz tomege;

b) nagyobb mint az 1-es edényben, mert nagyobb a 2-es edény aljanak a teriilete;

c) kisebb mint az 1-es edényben, mert kisebb a folyadék magassaga a 2-es edényben

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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328.

329.

330.

331.

Toltsd ki a tablazat hianyzoé kockait uigy, hogy az a test egyenletesen gyorsulé mozgasanak
feleljen meg!

Id6 [s] 0 2 4 6
Sebesség [m/s] 1 3
A megtett ut:

a) az a vonal, amely mentén a test mozog meghatarozott ideig;
b) az az utszakasz, amely mentén a test mozog meghatarozott ideig;
c) az utszakasznak az a része, amelyet a test megtesz meghatarozott ideig;

d) a test helyvaltoztatasa masik testhez viszonyitva, meghatarozott ideig tart.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Kosd 6ssze a fizikai mennyiséget a definicidjaval!

Ird a megfeleld bettit az iires vonalra!

1. sebesség a) sebesség és id6 szorzata

2.__ gyorsulas b) a megtett ut és a sebesség hanyadosa
c) a megtett ut és az id6 szorzata
d) egységnyi idében megtett ut

e) a sebesség valtozasa egységnyi idében

Az abrdn lathaté matematikai ingdn megjeldlték a kilengés helyzetét (1,3) és az egyensulyi
helyzetét (2).

A lengés periodusa az id6, amig az inga megteszi az utat:

a) az 1-es helyzettdl a 2-es helyzetig;

b) az 1-es helyzettdl a 3-as helyzetig;

c) az 1-es helyzettdl a 3-as helyzetig és vissza a 2-es helyzetig;
d) az 1-es helyzettdl a 3-as helyzetig és vissza az 1-es helyzetig;
e) a 3-as helyzettdl az 1-es helyzetig;

f) a 3-as helyzettdl az 1-es helyzetig és vissza a 3-as helyzetig.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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332. A tablazat iires mez&ibe ird be a megfeleld mértékegység megnevezést és jelolését!

A fizikai mennyiség megnevezése

Mértékegység neve

Mértékegység jelolése

Ero

Nyomas

Elektromos aram fesziiltsége

A vezetd ellenalldsa

Az elektromos aram teljesitménye

333. A téblazat iires mezdibe ird be a megfelelé mértékegység megnevezést és jelolését!

A fizikai mennyiség megnevezése

Mértékegység neve

Mértékegység jelolése

Munka

Teljesitmény

Energia

Hoémennyiség

334. A bioldgia tanar azt mondta, hogy az afrikai elefant 4tlagsulya 6t tonna. Melyik fizikai

335.

336.

mennyiségre gondolt?
a) a test térfogatara

b) a test sulyara

c) a test tomegére

d) a test feliiletére

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A liter mértékegysége az:
a) anyagmennyiségnek;
b) témegnek;

c) térfogatnak;

d) strtiségnek.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

100 mA dramerdsség ugyanannyi, mint:
a) 1 A;

b) 0,1 A;

c) 0,01 A;

d) 0,001 A.

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!
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337.

338.

339.

340.

Adott négy objektum hossza:
0,05 km 20m 3000 cm 600 dm.

A négy hossztisagot alakitsd at alap mértékegységbe, és utana rendezd 6ket nagysag szerint a
legkisebbtdl a legnagyobbig.

< < <

Valamilyen fizikai mennyiséget figyelmesen mértek hibatlan mérémiiszerrel 6t alkalommal.
Mérés alkalmaval kiilonb6z6 értékeket kaptak. Hogyan kell bemutatni a mérési
eredményeket?

a) A legnagyobb mért értéket kell pontosnak venni.

b) Ki kell szamitani a kozépértékét a mért eredményeknek.

c) A legkisebb mért értéket kell pontosnak venni.

d) Ha 6t alkalommal nem kaptunk azonos értéket, meg kell ismételni a mérést.
Krikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
A képen egy aramkor lathatd. Az aramkor egy részén az aram folyadékon halad keresztiil.

Hogy az aramkort rovidre tudjuk zarni és az izz6 vilagitson, a folyadék — ami az aramkor
része — lehet:

a) desztillalt viz;

b) viz, melyben cukrot oldottunk fel;
¢) viz, melyben konyhasét oldottunk fel.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A rajzon egy aramkor lathatd. A rajz alatti vonalakra ird oda a megfelel6 aramkori elem
elnevezését!

4

—L

4|3|_/2._

Ll
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34]1. Két masfél voltos elemet, a rajzon lathaté médon 6sszekapcsolunk.

+ +
1,5 1,5 °A
Vv Vv B

Vajon mekkora lesz a fesziiltség az ,, A" és ,,B“ pontok kozott?

A vélasz:

342. Mekkora az elektromos ellenalldsa annak az ellenallasnak, melynek végein 2,4 V fesziiltséget

mériink és 0,3 A aramerdsség halad keresztiil rajta?

Ird le a szamitast.

Az ellenallds elektromos ellendllasa Q.

343. A képen lithaté aramkorben a fogyaszt ellendllasa 9 Q. A voltméré 4,5 V

fesziiltségkiilonbséget mutat. Mekkora aramerdsséget fog mérni az amperméter?

Ird le a szamitast! +

Az amperméter A dramerésséget fog mutatni.

344. A vezetdben athaladé elektromos dram soran, a vezeté hémeérséklete:
a) mindig csokken;
b) nem valtozik;

¢) mindig névekszik.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

345. A 2 kW teljesitményti villanykalyha 5 éra hosszaig van bekapcsolva. Mekkora mennyiségii

aramot fogyaszt?

A vélasz:

346. A rajzon két kédarab zuhan azonos magassagban. Melyikiik helyzeti energidja a nagyobb?

a) a nagyobb kddarabé, mert nagyobb a tomege | ‘
b) a kisebb kddarabé, mert gyorsabban esik Q

c) a nagyobb kddarabé, mert gyorsabban esik
d) azonos a helyzeti energia, mert azonos magassagban

vannak

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

O
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347. Karikazd be azon fizikai mennyiségek elétt a betiit, amelyek szerepelnek a mozgasi energia
képletében!
a) tomeg
b) sebesség
c) magassag
d) a test alakja

e) a test és az alap kozotti surlodas

348. Elektromos mixert gyakran hasznalnak a héztartasokban. Hogyan alakul 4t az energia a
mixerben, amikor dolgozik?
a) Mechanikai energia dtalakul elektromos energiava.
b) Héenergia alakul at mechanikai energiava.
c) Elektromos energia alakul at héenergiava.

d) Elektromos energia alakul 4t mechanikai energiava.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

349. Kosd bssze a fizikai mennyiséget a definicidjaval!

[rd a megfeleld bettit az iires vonalra!

L. teljesitmény a) egységnyi id6 alatt végzett munka
2. mechanikai munka b) az erd és a megtett Ut szorzata
c) az er6 és az id6 hanyadosa

d) az er6 és az id6 szorzata

350. Két emel azonos tomegfi terhet emel fel azonos magasségra. Az egyik a terhet 2 perc alatt, a
masik 4 perc alatt emeli fel. Karikdzd be a helyes allitas el6tti bettit!
a) Az els6 emel6 tobb munkat végzett és nagyobb a teljesitménye.
b) Az els6 emel6 tobb munkat végzett és kisebb a teljesitménye.
¢) Mindkét emel6 azonos munkat végzett, de az elsé emelének nagyobb a teljesitménye.
d) Mindkét emel6 azonos munkat végzett és azonos a teljesitménye.
e) Az els6 emel6 kisebb munkat végzett és kisebb a teljesitménye.

f) Az els6 emel6 kisebb munkat végzett, de mindkettdnek azonos a teljesitménye.

351. Azonos mennyiségii viz melyik halmazéllapotanak legnagyobb a belsé energisja?
a) jégkocka
b) viz és jég keveréke
c) viz
d) vizpara
e) a viz bels6 energiaja nem valtozik

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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352. Az a) és b) abran ugyanaz a tavvezeték lathaté mas-mas évszakban. Karikazd be azt az abra
alatti bettit, amelyik a nyari tavvezetéket mutatja be!

a) b)

Magyarazd meg valaszodat!

353. A mozgési energia aranyos a test tomegével és a sebesség négyzetével. Ha a test sebessége az
Otszorosére novekszik, a mozgasi energidja:
a) az Otszorosére no;
b) 25-sz0rdsére né;
¢) 5-sz0r kisebb lesz;
d) 25-sz0r kisebb lesz.

Karikazd be a betfit a helyes valasz el6tt!

354. A huzal elektromos ellenalldsa egyenesen aranyos a hosszaval, forditottan arényos a
keresztmetszetével. Ha a huzal keresztmetszete a harmadara csokken, akkor az ellenallasa:
a) 3-szor lesz kisebb;
b) 3-szor lesz nagyobb;
¢) nem valtozik;
d) 9-szer lesz kisebb.

Karikazd be a helyes valasz el6tt a bettit!

355. A csonak a folyon felfelé halad. A csénak sebessége és a folyé sebessége:
a) megegyez0 iranyu és iranyitottsagu;
b) ellentétes iranyu és iranyitottsagu;
c) ellentétes iranyu, azonos iranyitottsagu;
d) megegyez6 iranyu, ellentétes irdnyitottsagu.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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356. Fuja szél, és valamekkora erével hat az iskola ablakiivegére. Melyik kijelentés tartalmazza a

357.

358.

sziikséges informaciokat arrol, hogy az tivegre erd hat?

a) Az livegre a szél vizszintes erével hat.

b) Az tivegre a szél vizszintes, 10 N erével hat.

c) Az tivegre a szél vizszintes, 10 N erdvel hat, mely délrél fuj.

d) Az tivegre a sz¢él ereje hat, mely észak felé fuj.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A lenti négy grafikon koziil melyik felel meg Ohm-torvényének?

IA

| 4

AN

| A

ll

cvVv

cvVv

Ccv

cV

a) 1-es grafikon
b) 2-es grafikon
c) 3-as grafikon
d) 4-es grafikon

Karikdazd be a bettit a helyes vélasz el6tt!

A tablazat a test altal megtett utat mutaja, az id6 fiiggvényében. Milyen idészakaszban volt a

test nyugalomban.

A vilasz:

1d6 [s] Megtett 1t [m]
0 0
10 3
20 6
30 9
40 9
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359. A bal oszlopban sebességvaltozasok szerepelnek, a jobb oszlopban pedig idészakaszok.
Ird a vonalra annak az id8szakasznak bet(ijét, amelyik alatt bekdvetkezett az adott

sebességvaltozas!
v[m/s]

10

9

8

7

6 \

\

5

4 \

; \

\

2 \

1 \
0 )

1234567 8910 g

Tanulmanyozd a sebesség-id6 grafikont, miel6tt valasztasz!
1. Av=0m/s a)0s-3s
2.  _ Av=-8m/s b)8s-10s
3. Av=6m/s c)ds-7s
d)7s-10s

360. Két testvér hintazni szeretne. Az idésebb testvér tomege 60 kg, mig a fiatalabbé 30 kg.

Az alatamasztasi ponthoz viszonyitva milyen helyzetet kell a két testvérnek elfoglani, hogy a
meérleghinta egyensulyban legyen?

a) A fiatalabb testvérnek kétszer kozelebb kell iilnie az alatamasztasi ponthoz, mint az
id6sebbnek.

b) Az iddsebb testvérnek kétszer kozelebb kell ilnie az alatamasztasi ponthoz, mint a
fiatalabbnak.

c) A fiatalabb testvérnek négyszer kozelebb kell iilnie az alatimasztasi ponthoz, mint az
idésebbnek.

d) Az iddsebb testvérnek négyszer kozelebb kell iilnie az alatimasztasi ponthoz, mint a
fiatalabbnak.

Karikazd be a helyes valasz elétti bettit!
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361.

362.

363.

364.

A rugoéra sulyt fiiggesztettek, a rugé megnyult, de az er6k egyenstlya folytan, egy bizonyos
helyzetben megallapodott. Melyik er6k egyensulyardl van sz6?

a) suly és a kozegellenallds

b) a Fold gravitacios ereje és a surlodas

c) suly és a levego felhajto ereje

d) gravitacids erd és a rugalmas er6

e) rugalmas erd és a surlddas

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A test egyenletes sebességgel emelkedik egy felfelé hat6, 30 N nagysagu er6 hatdsara. Milyen
masik erének kell még hatnia, hogy a sebesség allandé maradjon?

a) A masik er6 is 30 N nagysagu és lefelé hat.

b) A masik erd lefelé hat, de kisebb 30 N-nal.

c) A masik er6 is 30 N nagysagu és felfelé hat.

d) A masik er6 nagyobb 30 N-nal és felfelé hat.

A nyomas egyenl? a feliiletre merélegesen hatd ,,F“ er6 és az ,,S* feliilet hanyadosaval.
Képlettel: p = F/S.

A nyomas akkor névekszik, ha:

a) csokken az erd, mikozben a feliilet azonos marad;

b) az er6 allandd, mikozben a feliilet csokken;

c) az er6 és a feliilet azonos aranyban csokken;

d) az er6 és a feliilet azonos ardnyban névekszik.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Az abra bemutatja a vizellatast a hegyen 1év6 tartalybol (a 4-es szam az abran).

Karikazd be a helyes 4llitas el6tti bettit!
4

a) Az egyes szamu hdzban legkisebb a viznyomads a vezetékben.
b) Minden hazban a vezetékben egyforma a viznyomas.
c) A kettes szamu hazban legkisebb a viznyomas.

d) A harmas szamu hazban legkisebb a viznyomas.

Feladatgyiijtemény biolgidbdl, foldrajzbal, torténelembdl, fizikdbol és kémidbdl az dltaldnos iskolai oktatds és nevelés 2014/2015-es tanévének zdrovizsgdjdra
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365.

366.

367.

368.

Az alabbi képlet megadja az Osszefiiggést a pillanatnyi sebesség és a megtett ut kozott az id6
tiiggvényében.

a-t

7 ebbdl kovetkezik.

Vv=vo+ta-t és s=vy-t+

Hasznalva a képletet old meg a kovetkez¢ feladatot!

Az auté 20 — sebesseggel fékezni kezd 4 2 gyorsulassal Szamitsd ki az autéd megallasaig
megtett utat'

Ird le a szamitis menetét!

Az autd altal megtett ut m.

Egy kovet 302 sebesseggel felfelé hajltanak Szamitsd ki, 2 s utan milyen magasan lesz a k!
A Fold gyorsulasanak értéke g= 102 T A leveg ellendlldsa elhanyagolhat6. A megtett it a
gt

gyorsulé mozgasnal kiszamithatd az alabbi képlettel: h = v, - t - S5

[rd le a szamitdsi eljarast!

A ko altal elért magassag m.

Milyen médon csokkentheté a matematikai inga lengésének periodusa?
a) a golyo tomegének csokkentésével

b) az inga hosszanak csokkentésével

c) a golyd tomegének novelésével

d) az inga hosszanak novelésével

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

Az abran lathaté matematikai ingan a 2-es szam az egyensulyi helyzetet jelzi.

Az egyensulyi helyzettdl es6 legtavolabbi pontokat (1 és 3)
amplitudonak nevezziik. Az inga az 1-es helyzetbdl indul.
Figyeld meg a fonalon 1év6 golyo sebességét ezekben a
pontokban!

A felkinalt valaszok koziil egy helyes:

a) A goly? sebessége az 1-es pontban nulla, mig a 2-es és 3-as
pontban az intenzitassal egyenlo.

b) A goly6 sebessége a 2-es pontban nulla, mig az 1-es és a 3-as
pontban az intenzitdssal egyenlo.

c) A golyo sebessége a 3-as pontban nulla, mig az 1-es és 2-es
pontban az intenzitassal egyenld.

d) A golyd sebessége az 1-es és 3-as pontban nulla, mig a 2-es pontban legnagyobb a mozgas
soran.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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369.

370.

371.

372.

Mekkora a képen lathato hullam hullamhossza?

A

a)2cm
b) 4 cm
c)6cm
d) 7 cm
Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

x [cm]

A kovetkez6 allitasok a fény és a hang néhany tulajdonsagat mutatjak be, de csak egy

kijelentés pontos.

a) A levegében a hangnak és a fénynek kozel azonos a sebessége.
b) A hang és a fény is terjed vakuumban.

c) A hang és a fény is az akadalyrdl visszaverddik.

d) Stirtibb kdzegben a hang és a fény sebessége nagyobb.
Karikazd be a helyes kijelentés el6tti bettit!

Milyen anyagi kornyezetben legnagyobb a hang terjedési sebessége?

a) a levegében
b) a vizben

¢) a vasban

d) a vikuumban

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

Az egyenes, sik feliileletii titkorrél a fény visszaverddik.
A beesd és a visszaver6dott fény altal bezart szog 90°.

A fény beesési szogének érétéke

LA

AN
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373.

374.

375.

376.

A 1ézer fény egyik (1) anyagi kozegbdl a masikba (2) jut.

1
A kép alapjan megallapithato:
a) a fény optikailag stirtibb kozegbdl érkezik, és megtorik az
optikailag ritkdbb kozegben;
b) a fény optikailag ritkabb kozegbdl érkezik, és megtorik az 2

optikailag stirtibb kozegben;

c) mindkét anyagi kozeg azonos optikai stirtiségt.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Hatarozd meg a 2,5 kWh elfogyasztott elektormos energiat kJ- ban!

a) 2500 kJ
b) 2,5Kk]J
¢) 9000 kJ
d)9kJ

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Lakott telepiilésen talalhat6 az alabbi sebességkorlatozo forgalmi jel. Ha a rendérségi
sebességméro radar lemérte, hogy az autd sebessége 12,5 5

a vezetd tullépte-e a korlatozast?

. . km
Az auté sebessége —_.

h

Tual Iépte-e a vezetd az engedélyezett sebességet? IGEN NEM

Az abra bemutat egy egyszer(i aramkort. Az dramerdsség ebben az esetben kiszamithato a
kovetkezd képlettel: I = R

Mekkoranak kell lennie a felkinalt amperméter méréstartomanyanak, hogy le tudjuk mérni az

aramerdsséget az dAramkorben?

R=10Q
—
a) 0-t6l 0,05 A-ig
b) 0-t61 0,1 A-ig ®
¢) 0-t61 0,2 A-ig
d) 0-t61 0,5 A-ig + -
Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit! U - 3V
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377. A képeken két héméré lathato.

) )
5 S5
40 11
Karikazd be a helyes allitas el6tti bettit! 30 o |10
a) Az 1-es hémérd nagyobb pontossagu. —20 S r®
P . 10 -
b) A 2-es hdmér6 nagyobb pontossagu. , s [°
¢) Mindkét hémér6 azonos pontossagu. 10 s *
— 2
20 1—
) )
1 2

378. A képen egy egyszerii aramkér 4braja lithaté. Karikézd be az ébra alatti betiit, amelyen
szabalyosan vannak bekétve a mérémuszerek, amelyekkel lemérhet6 az ellenallason athaladé
fesziiltség és a rajta athaladd aramerdsség!

® ®
=" R - CV) R
O
a) b)
®
Ol ¥ Ol
) d)

379. A képen lathaté mdédon 6szekapcesoltak két azonos ellenallasa (R) ellenallast.

— R R }—

1. kép 2. kép

Milyenek a bemutatott kapcsoldsok?

a) Az 1. képen parhuzamos kotés, a 2. képen soros kotés.
b) Mindkét képen parhuzamos kotés van.
c) Az 1. képen soros kotés, a 2. képen parhuzamos kotés.

d) Mindkét képen soros kotés van.

Jelold meg a helyes valasz el6tti bettit!
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380). A kezdd sebesség nélkiili labda esni kezd az 1-es helyzetbél a talajra. A tablazat adatait
hasznalva hatdrozd meg a labda helyzeti és mozgasi energiajat az 1,2,3 és 4-es helyzetben, és
egészitsd ki a tablazatot! A levegd ellenallasa elhanyagolhatd. A tablazat tires mezd6it toltsd ki!

..... . 1
Helyzet Helyzeti energia EP | Mozgasi energia EK :
1 1800 J R
2 600 §
3 600 |
I ...... ........ 3
4 1800] ;
v
W

381. Ha a viz valamilyen folyamat sorén lecsap6dik, az azt jelenti, hogy:

a) szilard halmazallapotbol cseppfolyds halmazallapota lesz.
b) szilard halmazallapotbol gaz halmazallapotu lesz.

c) cseppfolyds halmazallapotbol gaz halmazallapotu lesz.

d) cseppfolyds halmazallapotbol szilard halmazallapotu lesz.
e) gaz halmazallapotbdl cseppfolyds halmazallapota lesz.

t) gaz halmazallapotbdl szilard halmazallapotu lesz.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

382. A viza természetben harom halmazéllapotban fordul els. A tablazat iires mezéibe ird be az
atalakulds megnevezését!

Atalakulas Megnevezés

Jégbdl viz

Vizbél vizpara

Vizparabdl viz

Vizbdl jég

Jégbdl vizpara
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Feladatgyiijtemény biolgiabol, foldrajzbdl, torténelembdl, fizikabol és kémiabdl az dltaldnos iskolai oktatds és nevelés 2014/2015-es tanévének zdrovizsgdjdra
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383.

384.

385.

386.

387.

KEMIA

A téblazatban minden szubsztanciat jelolj meg + jellel, attdl fiiggéen, hogy kémiai elem,
kémiai vegyiilet vagy keverék!

A szubsztancia neve Kémiai elem Kémiai vegyiilet Keverék

natrium-klorid

oxigén

leveg6

szén(IV)-oxid

csokoladé

desztillalt viz

A nitrogén (N,):

a) homogén keverék;

b) heterogén keverék;

c) egyszerd tiszta szubsztancia;

d) Osszetett tiszta szubsztancia.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A nitrogént felhasznaljak az élelmiszerek tartdsitasara, mivel:

a) nem oldodik vizben;
b) nem gyulékony;

) nem segiti az égést;
d) nem reaktiv.

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!

Egészitsd ki a mondatokat ugy, hogy felbecsiilod fizikai vagy kémiai tulajdonsagrol van-e

sz0!
Az olaj nem oldédik a vizben és ez az olaj tulajdonsaga.
Az olaj és a viz nem reagal egymassal, mely az 6 tulajdonsaguk.

A tablazatban talalhaté minden jel6lést + jellel jelold meg attol fiiggden, hogy atomot,
molekulat vagy iont képvisel!.

Jelolés Atom Molekula Ion

C

Ca2+

Na

N>

o*
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388. Melyik molekula kémiai képlete tartalmaz apolaris kovalens kotést?
a) H,
b) H,O
¢) HCI
d) NaCl

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

389. A kémia reakciegyenletei koziil oxidacio:

a) Na,O + H,O - 2NaOH

b) CaCO; > CaO + CO,

¢) CH, + 20, > CO, + 2H,0
d) CO, + H,O » H,CO3

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

390. A felsoroltak koziil melyik oldat?

a) rostos narancslé;
b) tej;

C) ivoviz;

d) leves.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

391. Azaszubsztancia, amit nem lehet lebontani még egyszer(ibb szubsztancidra:
a) homgén keverék;
b) heterogén keverék;
c) kémiai vegyiilet;
d) kémiai elem.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

392. A kémcsében 1év desztillélt viz melegitésére az alibbi eszkozoket és edényeket kell
el6késziteni: kémesot, kémesdallvanyt, desztillalt vizes palackot, gyufat, borszesz égot és
véddszemiiveget. Egy eszkoz hidnyzik. Melyik az?

Hianyzik

393. Ha egy kisérlethez 16,7 cm® folyadékot kell kimérni, a legpontosabb méréshez:
a) 20 cm® térfogatu mérShengert;
b) 10 cm’® térfogatii méréhengert;
¢) 10 cm’ térfogatu pipettat;
d) 20 cm’ térfogatu pipettat;
kell hasznalni.

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!
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394.

395.

396.

397.

398.

A kovetkezé mondatokban huzd at a nem megfeleld szavakat ugy, hogy a szlirés moédszerének
allitasai helyesek legyenek:

o

a) A keveréket szabad/nem szabad a télcsérbe helyezett sziirépapir fels6 részéig onteni.
b) A sziirés folyaman sziirépapir helyett lehet/nem lehet fiizetpapirt hasznalni.
c) Sziiréssel lehet/nem lehet a folyékony homogén keverékek 0sszetevdit szétvalasztani.

d) A keverékek elvalasztasa sziiréssel finomabb/keményebb médszer a dekantélasnal.
Peti egy ismeretlen szubsztancia fizikai tulajdonsagait vizsgalta.A szubsztancia mintabdl
harom cseppet cseppentett egy teli pohar vizbe. Az ismeretlen szubsztancia cseppjei

Osszetapadtak egy nagyobb sarga foltta, és az a viz felszinén maradt. Peti a fiizetébe beirta,
hogy a szubsztancia szine sarga, cseppfolyds halmazallapotu és kisebb stirtiségti, mint a viz.

A kisérlet alapjan az ismeretlen szubsztancia még milyen tulajdonsagat emlithette volna meg?

Vialasz:

A tablazat iires mezdibe ird be a felsorolt elemek halmazallapotat szobahémérsékleten és
légkori nyomason!

Elem Halmazallapot

szén

nitrogén

kén

kalcium

réz

A vasat vasuti hidak készitésére hasznaljak.

Idével a vasuti hidak melyik tulajdonsaga csokkenti vas hidak mindségét?
a) szin

b) keménység

¢) korrézio

d) rugalmassag

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A felsorolt elemek koziil melyik szilard halmazallapott szobahémérsékleten, sziirke szint és
bazisos oxidot képez?

a) jod

b) klér

c) szén

d) magnézium

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!
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399. A bal oldali oszlopban talalhaté képleteket kosd Gssze a jobb oldali oszlopban tallhaté
megfelel fogalommal! Ird a megfeleld bettit a vonalra!

1. CaO a) sé
2. HC b) oxid
3. Ca(OH), c) sav
4. CaCoOs; d) hidroxid
5. CO,

400. Az alébbi oxidok koziil melyiket hasznéljak oltott mész készitésére, amit falak meszelésére
hasznalnak?

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) kalcium-oxid

b) natrium-oxid

¢) kén (IV)-oxid

d) szén(IV)-oxid

401. Kénsavat hasznalnak:

a) akkumulatorokban;

b) szappangyartashoz;

¢) meszelésre;

d) tizemanyagként;

e) mesterséges aromaként.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

402. A tablazat iires mez6ibe ird be a felsorolt vegyiiletek halmazéllapotat szobahdmérsékleten és
légkori nyomason!

Vegyiilet neve Halmazallapot

nartium-hidroxid

salétromsav

szén (IV)-oxid

natrium-klorid

403. Miki a mészké bomlasanak reakciojét tanulményozta. Azt tudta, hogy a mészké izzitasa
soran kalcium-oxid ion vegytiletet kap. 100 g mészké izzitasa soran 56 g fehér port kapott. A
tomegcsokkenés alapjan megallapitotta, hogy gaz is keletkezett, mert semmi mast nem észlelt.
Az alabbi mondatokban huzd at a nem megfeleld szavakat gy, hogy a kijelentések helyesek
legyenek!

a) A kalcium-oxid szobahémérsékleten és 1égkori nyomason szildrd/gaiz.
b) A keletkezett gaz kellemetlen szagii/szagtalan.
c) A keletkezett gaz szintelen/fehér.

102



404.

405.

406.

407.

Hatdrozd meg, hogyan befolyasoljik az alabbi szubsztancidk a lakmuszpapir szinét! Ird a
vonalra a megfelel6 bettit!

1. desztillalt viz a) a piros lakmuszpapir megkékiil

2. salétromsav b) a kék lakmuszpapir megpirosodik

3. kalcium-hidroxid c¢) a piros lakmuszpapir piros marad, a kék szind kék marad
4. kénsav

Joci azt hallotta a kémiatanaratdl, hogy egyes sok szobahémérsékleten rosszul oldédnak
vizben. Ezt szerette volna kisérlettel leellen6rizni. A kémcsdbe kevés sot tett, vizet ontott
ra és Osszerazta. A kémcs6 aljan iiledék volt. Mit kellett volna még elvégeznie ahhoz, hogy
bebizonyitsa tanaranak allitasat?

a) Melegiteni kellett volna a kémcsé tartalmat, és akkor osszerazni.

b) Osszerdzni a kémcsé tartalmat, és varni mésnapig.

¢) Hozzaadni még vizet, és dsszerazni a kémcs6 tartalmat.

d) Hozzdadni alkoholt, és 0sszerazni a kémcsd tartalmat.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Az iivegen, amelyben a natrium-hidroxidot tartjak a képen lathaté figyelmeztetd jel taldlhato.

Ez a figyelmeztetés azt jelenti, hogy:

a) a natrium-hidroxidot olvasztott allapotban kell hasznalni;

b) a natrium-hidroxid vizes oldatat kell haszndlni;

c) véddkesztytt kell hasznalni a natrium-hidroxid hasznalata
soran;

d) a natrium-hidroxid mosogaté szer.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Mi a képlete az etansavnak?
a) CH;—COOH

b) CH,=CH,

¢) CH;-CH,-OH

d) CH;-CH;,

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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408.

409.

410.

411.

412.

Karikazd be a szerves kémiai vegytiletcsoport neve el6tti bettit, amely a kovetkezd
tulajdonsagokkal rendelkezik:

- az alacsony szénatomszamuak, olajszert folyadékok
- kellemes illatuk van
- oldo6dnak apolaros olddszerekben
— keletkezhetnek a karboxisavak és az alkoholok reakcidja soran
A felsorolt tulajdonsagokkal rendelkeznek:
a) az alkoholok;
b) a karboxisavak;
¢) az aldehidek és ketonok;

d) az észterek.

Karikazd be a vegyiilet tipus neve el6tti bet(it, amelyet aromaja miatt hasznalnak az
élelmiszeriparban.

a) alkoholok;

b) karboxisavak;

c) észterek;

d) aldehidek és ketonok.

A vizben jol oldédik:
a) napraforgodolaj;

b) gliikéz;

¢) celluloz;

d) diszndzsir.

Karikdazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

A baloldali oszlopban talalhato élelmiszereket kosd 6ssze a jobboldali oszlopban talalhato
biologiai jelent6ségii vegytiletekkel, melyek legelterjedtebbek benniik.

Az iires vonalakra ird ra a megfelel6 betfit!
1. burgonya a) zsirok és olajok
2. hus b) fehérjék
3. majonéz c) szénhidratok
4. Oszibarack
5.

___ szalonna

Egy szubsztancia csomagolasan a képen lathato figyelmeztetd jelzés taldlhato.

A jelzés arra utal, hogy:

a) szubsztancia a névények taplalasara szolgal, de nem hasznalhato a
halak taplalasara

b) szétszdrhato a talajra és folyovizekbe

c) nem szabad a lefolyokba, talajra és folyovizekbe onteni

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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413.

414.

415.

416.

417.

418.

Egy ismeretlen szubszatncia szobahdémérsékleten és légkori nyomason cseppfolyds
halmazallapotu és vizben oldddik. Ezt a tulajdonsagat azzal magyarazhatjuk, hogy a
szubsztanciaban jelen van:

a) ion kotés;

b) apolaris kovalens kotés;

c) polaris kovalens kotés.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Egy ismeretlen szubsztancia 776 °C hdmérsekleten olvad, és olvadéka vezeti az elektromos
aramot. A szubsztancidban megtaldlhatd:

a) apolaris kovalens kotés;

b) polaris kovalens kotés;

¢) ion kotés.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A savak és bazisok kozotti reakcio neve, melyben viz és s keletkezik:
a) szubsztitucio;

b) semlegesités;

¢) addicio;

d) észterifikacio.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Egy szubsztancia oldhatésaga vizben, szobahémérsékleten: R = 204.

A szubsztancia telitett oldatat szobahémérsékleten keveréssel kapjuk:
a) 104 g szubsztancia és 100 g viz;

b) 51 g szubsztancia és 25 g viz;

c) 104 g szubsztancia és 200 g viz;

d) 54 g szubsztancia és 150 g viz.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A megkezdett semlegesitési kémiai reakcid egyenletet fejezd be képlet és megfeleld
egylitthatok beirasaval!

Ca(OH)z + _HCI > + HzO

A mindennapi életben a cukrot, amit édesitésre hasznalunk kristalycukornak, az apritott
cukrot pedig porcukornak nevezziik. Melyik esetben készithetiink leggyorsabban oldatot?
a) 20 g kristalycukor és 200 g hideg viz keverésével

b) 20 g kristalycukor és 200 g meleg viz keverésével

c) 20 g porcukor és 200 g hideg viz keverésével

d) 20 g porcukor és 200 g meleg viz keverésével

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!.
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419.

420.

421.

422.

423.

424.

425.

Ha 100 g 15 %-os cukor oldathoz hozzdaadunk még 10 g vizet, az oldat szazalékos Osszetétele:

a) nagyobb lesz mint 15%
b) kisebb lesz mint 15%

¢) marad 15%

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

Julesi két kiilonboz6 szubsztancia tulajdonsagait vizsgalta, és a kovetkez6é eredményekhez
jutott:

Az A jell szubsztancia fehér, szilard halmazallapotq, vizzel keverve homogén keveréket alkot.
A B jelii szubsztancia sarga folyadék. Ha vizzel keverik, cseppjei felisznak a viz felszinére.

Julesi eredményeit mutasd be a tablazatban!

Halmazallapot Szin Vizoldhatdsag

A szubsztancia

B szubsztancia

Szamitsd ki a nitrogén tartalmat szazalékban annal a vegyiiletél, melynek N,Os a képlete.
Ar(N) = 14; Ar(O) = 16
Mutasd be az eljarast!

Az N,Os nitrogén tartalma %

Szamitsd ki a telitett konyhasé oldat tomegszazalékos osszetételét 25 °C-on, amely 36 g
konyhaso6 100 g vizben val6 feloldasaval keletkezik!

Vialasz:

Hény gramm vizet kell hozzdadni 10 g konyhaséhoz, hogy 20%-os oldatot kapjunk?
a) 80g
b) 90g
c) 40g
d) 160 g

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A szubsztancia megnevezése melletti vonalra ird fel annak képletét!
a) magnézium-oxid
b) kén(IV)-oxid

¢) salétromsav

d) kalcium-hidroxid

Ird fel a viz bontdsdnak kémiai egyenletét!
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426. Rudi a kalcium-oxid tulajdonsagait vizsgalta. A poharban 1évé desztillalt vizhez hozzaadott
két csepp fenolftaleint és megkeverte. Ezutan hozzaadott egy kanalhegy fehér kalcium-oxid
port, és megkeverte a pohar tartalmat. A pohar tartalma ibolyaszinti lett. A fenolftalein
szinvaltozasa igazolja, hogy:

a) a kalcium-oxid vizben oldédik;
b) a kalcium-oxid vizben nem oldddik;
c) a kalcium-oxid kémiailag reagal a vizzel;

d) a kalcium-oxid nem reagal a vizzel.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

427. A magnézium és a sésav kozotti reakciot igazolja a:

a) csapadék megjelenése;
b) buborékok megjelenése;
c) fényenergia felszabadulasa;

d) szinvaltozas.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

428. 1rdle a szénhidrogén képletét és a hidnyzo egyiitthatSt a kovetkezd égési egyenletben!

Vé].aSZ: +_02 -> 4C02 + 4H20

429. Azizmokat, a hajat és a kormoket alkot6 alapvetd szubsztancidk a:
a) vitaminok;
b) szénhidratok;
¢) zsirok;
d) fehérjék.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

43(). A natrium-klorid oldatban a részecskék a:
a) Na, Cl és H,O
b) NaCl és H,O
¢) Na+, CI- és H,O
d) NaCl, H, és O,

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

43]. A hidrogént azért hasznaljik fémek hegesztésére, mert:
a) Kkicsi a stirtisége;
b) a hidrogén molekulai apolarisak;
c) gyulékony;
d) égetésével nagy mennyiségii energia szabadul fel.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
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432, A magnézium-klorid magas olvadéspontu vegyiilet. Ez a tulajdonsaga a:
a) magnézium és a klor vegyértékével;
b) a magnézium és a klor-ion erés vonzasaval;
c) j6 vizoldhatdsagaval;
d) nagy stirtiségével magyarazhato.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

433. Hany elektront tartalmaz a ,6S*” ?
a) 14
b) 18
c) 16
d) 2

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

434. A vizben old6dé szubsztanciak:

a) apolaros kovalens kémiai kotést tartalmaznak;
b) polaros vagy apolaros kovalens kémiai kotést tartalmaznak;
c) polaros kovalens vagy ionos kémiai kotést tartalmaznak;

d) apolaros kovalens vagy ionos kémiai kotést tartalmaznak.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

435. A szaponifikécios reakcidban reagalnak:
a) a triacilglicerol és a natrium-hidroxid;
b) az etanol és az ecetsav;
c) a glicerol és az ecetsav;

d) az etanol és a natrium-hiroxid.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!.

436. Az ecetsav és a viz keveréke szétvélaszthato:
a) leontéssel;
b) sztiréssel;
c) kristalyositassal;

d) desztillalassal.

Karikazd be a helyes valasz elétti betfit!
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437.

438.

439.

440.

44].

Miki vizsgalta az A és B szubsztancia tulajdonsagait, és megfigyeléseit tablazatba foglalta.

Szubsztancia Vizoldhatdsag Szin Halmazallapot
A oldédik szintelen folyékony
B nem olddédik sarga szind folyékony

A felsorolt adatok alapjan milyen zaradékot hozhatott meg?

a) Az A szubsztancidban ion kotés talalhato.

b) A B szubsztanciaban polaris kovalens kotés talalhato.

c) Az A és B szubsztancia keverésével homogén keverék keletkezne.

d) Az A és B szubsztancia keverésével heterogén keverék keletkezne.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A sosav és a natrium-hidroxid reakcidjat az alabbi egyenlet mutatja be:

HCI + NaOH > NacCl + H,O

Ha 6sszekeveriink 80 g sdsavat és 80 g natrium-hidroxidot, az egyik szubsztancia nem
hasznalddik el teljes mértékben. Melyik szubsztancia van feleslegben, és mekkora a tomege a
nem elhasznal6dott szubsztancianak?

Ar(H) = 1; Ar (O) = 16; Ar(Na) = 23; Ar(Cl) = 35,5

A feleslegben 1év6 szubsztancia

A nem elhasznalédott szubsztancia tomege g.

A 12-es atomszammal rendelkezé kémiai elemre, normal koriilmények kozott jellemzé:
a) gaz halmazallapot;

b) az elem oxidja vizzel savat alkot;

c) fémes tulajdonsaga van;

d) nem vezeti a hét és az elektromossagot;

e) mas elemek atomjaival kovalens kotéssel kapcsolodik.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A kalcium-oxid (CaO) és a viz reakcioja soran:
a) sav;

b) s6;

¢) oxid;

d) bazis (hidroxid) keletkezik.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

[rd fel annak az oxidnak a képletét, amelyik hidnyzik a megkezdett kémiai
reakcidegyenletben!

Ca(OH)z + - CaCO3 + Hzo
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442,

443.

444,

445.

446.

447.

A sav és fém reakcidja soran a fémnek soja keletkezik és kivalik:
a) viz;

b) hidrogén;

c) oxigén;

d) savanyu oxid.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Az alabbi vegyiiletek koziil melyik reagéalhat a kalcium-hidroxiddal /Ca(OH)2/?
a) szén(II)-oxid

b) szén(IV)-oxid

c) viz

d) kalcium-oxid

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

A kalium-klorid vizes oldataba bele van meritve aramkorhoz és ég6hoz kapcsolt két
elektroda. Vilagit az ég6, mert a kalium-klorid vizes oldataba:

a) kalium és klor atomok talalhaték;

b) kdlium és klor ionok talalhatdk;

¢) kalium atomok és klor molekuladk talalhatok;
d) kélium-klorid molekuldk taldlhatok.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A semlegesitési reakcid befejezése megallapithato:

a) mikroszkopos megfigyeléssel;
b) az indikator szinvaltozasa alapjan;
c) gazfelszabadulas kezdetével;

d) intenziv fényjelenség alapjan.

Karikdazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

Melyik vegyiilet keletkezik, ha a reakciéban hidrogént addicionalunk eténre?
a) etan

b) etin

¢) etanol

d) etanal

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Az alabbi mondatokban huzd at a nem megfelel6 szavakat, hogy a kijelentés igaz legyen!

a) Az élelmiszeriparban aroma anyagként észtereket/alkanokat haszndlnak.

b) Egyes gépjarmtivekben tizemanyagként etilén glikol és viz/propdn és butan keveréket
haszndlnak.
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448. NaOH + CH;COOH > ? + 7
A fenti megkezdett kémiai rekcidegyenlet reakcidtermékei:
a) CH;COONa és H,0O
b) CH;COONa és H,
¢) Na,COs; és H,O
d) NaOH és CO,

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit!

449. Az alibbi mondatokban hizd at a nem megfelelé szavakat, hogy a kijelentés igaz legyen!

a) A peptid kotés az amino és hidroxil/karboxil csoport kozott alakul ki.
b) A triacilglicerol a zsirsavak és az etanol/glicerol észterei.

c) Hidrolizissel egyszer(i szénhidratokra bonthatéak a monoszacharidek/poliszacharidek.

450). Jelold a tiblazatban + jellel az els§ oszlopban talalhaté vegyiiletek hidrolizisének termékeit!

Hidrolizis termékei
Vegyiilet fajta aminosavak zsirsavak monoszacharidek
triacilglicerol
szénhidratok
proteinek
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Feladatgyiijtemény biolgiabol, foldrajzbdl, torténelembdl, fizikabol és kémiabdl az dltaldnos iskolai oktatds és nevelés 2014/2015-es tanévének zdrovizsgdjdra
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MEGOLDAS
BIOLOGIA

1.b)
2.d)
3.a)

4. 9)
5.¢)

d) élesztd

b) ndi ivarszerve

b) harom orszag képviseldit

c) riigyek

b) 6rokité anyag

c) sejtszervecskék

1. b); 2.d); 3.a)

¢) izomszovet

b) 1égzéssel

d) légzés

lélegezni tudjanak

a) Igen, az allitds minden esetben igaz.

amoba 1, gyermeklancfii 2, baktérium 1,bagoly 2

d) DNS-t tartalmaznak

a) az orokletes tulajdonsagoknak

a) 6roklodés

festett haj

jo kondicié6 -

szemszin +
+

ujjak szama
heg -

a) zigota

b) evoluiciod

b) koviiletek alapjan kaptak
a) természetes kivalogatddas

c) egy t6 minden szervezete
c) abiotikus tényezoktol
1. d)

2. a)
3. ¢)
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28.
2
30.
31.
g2t
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.

43.
44.

45.
46.
47.

48.
49.

50.
51.

b) lombhullaté erdé
1-4-6-5-2-3

a) tolgyet

c) az tidités doboz Gjrahasznositasa
freon vagy CFC

¢) atkdk

b) a vitaminok mennyiségének novelése

b) véddboltasa

b) hogy ne fert6zzék meg a tobbi embert

c) konnyt gyakorlatokat végzel

a) szezonalis gytimolcs- és zoldségféle sok hussal

¢) dizentériat

b) Hozzajarul a bérbetegségek gydgyulasahoz.

c) kanko (tripper)

d) ivarmirigyek

c) negativan befolyasolja a mentalis és fizikai egészséget

Csak fiatal ember valhat kabitdszer-élvezové.
A heroin er6s fizikai fliggséget okoz. +
A cigaretta pszichikai fliggdséget okoz. +
A fiiggdség konnyen és gyorsan gyogyithato.
Az alkoholizmus nem fiigg6ségi betegség.

c) szexualis kapcsolat

konyhasé hazipor-minta | cukor-kristalyok

csepp mocsarviz

talajminta

+

+

+

¢) heterotrof
d) sz0r
b) iszapba furva magat

b) eritrocitak

Sejt Szovet Szerv
Sziv +
Neuron +
Tido6 +
Porc +
c) orr
b) sejtlégzés
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52.
53.
54.

55.
56.

57.
58.
59.

60.
61.

62.
63.
64.
65.

66.
67.
68.

69.
70.
71.
702
73.
74.

75.
76.

77.
78.

d) szintest (kloroplasztisz)
d) cukor

¢) homeosztazis

a) keringési és 1égz6

Koztiagy Kisagy  Pankredsz (hasnyalmirigy) Mellékvese

+ +
a) csak egy ,,sziilével” rendelkeznek
B-A-D-C-E
génjeiket sziileiktdl oroklik
b) A novények teljes mértékben azonosak lesznek, mert azonos géneket tartalmaznak.

Helyes valasz: evolucid/evolucios mechanizmusok/az élet feltételeihez valo alkalmazkodas
Részben helyes valasz: mutacid/gének valtozasai

c) nagy fogak

d) biotikus tényezd

¢) okoszisztémat

c) termel6 - fogyasztd - lebontd
d) szén

a) tundra

2 — tundra

4 - sztyepp
1 - trépusi erdék

d) kopoltyuval

b) talajvizek mindségére

d) allatkertekben

1.d); 2.a); 3.0

d) friss gyiimolcsok és zoldségek
a) baktériumoktdl

C) pajzsmirigy

Az energiaitalok helyettesitik a taplalékot.

Az energiaitalok kedvezotleniil hatnak a szivmiikodésre.

Az energiaitalok nagy mennyiségben tartalmaznak koffeint.

A jobb tanulas érdekében energiaitalok fogyasztasa javasolt.

LT~ |~ | T

Az energiaitalok csokkentik a vércukorszintet.

a) bab magja

¢) A mészké az élettelen természet része, habar €16 szervezetektdl eredeztetheté.
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79.
80.
81.
82.
83.
84.

85.
86.

87.
88.
89.
90.
91.
92.
93.
94.
95.

96.
97.

98.
99.

100.
101.

d) van szaruk és leveleik

1. d); 2.a) 3.b)

a) a nappalok hosszanak rovidiilése
d) pollenszem sejtmagja (himivarsejt)
D>F>G>A>B>E->H->C->I
b) petesejt burkainak szama

b) ideg- és belso elvalasztasu mirigyek rendszere

Csupasz bor, védelmi struktira nélkil.

Tiidolégzés, részben borlégzés.

Fejlett ivarmirigyek, véltivarusag.

Aktiv uszas képessége.

Kétoldali testszimmetria.

A->C->B>E->D

a) az idegrendszer szimpatikus része; d) adrenalin hormon; e) mellékvese;

b) gyomornyalkahartya

C

¢) Meiotikusan tudnak osztddni.

¢) anafazis

¢) Kiilonboz6 fajok egyforma tulajdonsaggal.

b) A vilagos viragu egyedek lesznek tobbségben.

mesterséges kivalogatodast; mesterséges szelekciot; keresztezést; a kivant tulajdonsagokkal

rendelkezd allatok keresztezését

d) a fotoszintézis soran
0,1

d) tropusi es6erd6

Vegyiiletek | Uveghazhatas novekedése | Savas esdk | Ozonréteg elvékonyodasa
szén (IV) oxid +
freon +

kén és nitrogén oxidok
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102.
103.

104.

105.
106.
107.
108.

109.
110.

111.
112.

b) szlir6ket szerelni a gyari kéményekre

fosszilis tiizeldanyagok felhasznalasa | +

gazolaj mennyisége | -

élelmiszer-termelés +

tiszta ivoviz mennyisége | -

szennyezés mértéke | +

A talp bérének labujjak kozotti fertézése (atlétalab).

Betokozddott larvdk a combizmokban (trichinellozis).

Az idegrendszer legtobbszor halalos kimeneteld fertézése (veszettség).

O|»|~|Y

Magas lazzal és erds verejtékezéssel jard allapot (maldria).

B | Elvaltozasok a tiidén, kohogés véres kopettel (tuberkulozis).

a) orvosi feliigyelet alatt szedett antibiotikumokkal
b) a vékonybél mozgasait (perisztaltikdjat)

a) rachitis

c) fiy, aki kitartéan megtagadja az ételt

a) rovidlatas

A szimpatikus rendszer fokozott miikodése | +

Szabdlyos szivritmus

Alacsony vérnyomas

Felgyorsult 1égzés | +

A pupilla tagulasa | +

b) nagyobb mértékii fogékonysag a betegségekre

a) olyan baktériumok jonnek létre, melyek ellenalléak az adott antibiotikummal szemben
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113.
114.
115.
116.

117.

118.
119.

120.
121.
10272,
123.
124.
125.

126.
127.

128.

129.
130.

131.

132.
133.
134.
135.
136.
137.
138.
139.
140.

FOLDRAJZ

iranyt(

1.1;2.H;3.1;4. 1

c) aproméretaranyu térkép
Atlasz vagy foldrajzi atlasz

1. Dél-Amerika
2. Afrika

1.banya 2.t6 3.barlang

1. siksagokat vagy alfoldeket vagy a 200 m tengerszint feletti magassag alatti domborzatot
2. a hegyeket vagy a hegyvidékeket vagy a 200 m-nél magasabb tengerszint feletti
domborzatot)

a) a térkép kiegészitd elemei
1.d) 2.¢) 3.a) 4.b)

c) Nap

Fold

d) A Fold keringését a Nap kortiil
d) szeptember 23-4n
rotaciojanak

c) a polusokon belapul

2.a)
4.b)
3.¢)

c) siksag
¢) rénszarvasok

A vulkanok aktivitasuk alapjan lehetnek mtikoddek és kialudt vulkanok. (A beirt valaszok
sorrendje mindegy.)

demografia

természetes szaporodasnak vagy természetes szaporulatnak
c) szlav nyelvcsoport népei

b) Gangesz Brahmaputra torkolat

1.¢);2.d); 3. a)

c) iparban

d) foldmiivelés és allattenyésztés

d) viz

b) élelmiszeripar
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141.

142.
143.

144.
145.

146.

147.
148.

149.
150.

151.
152.
153.
154.
155.
156.
157.
158.

159.

160.

161.

1.1
2.1
3.H
4. H

c¢) Kopaonik és d) Fruska gora

d) Rtanj

Vajdasagnak negativ, mig Koszovo és Metdhianak pozitiv a természetes népszaporulata.
b) Donji Milanovac

1) Fekete-tengerhez; 2) Egei-tengerhez; 3) Adriai-tengerhez, valaszok sorrendje nem
szamit

d) Nagy Morava

d) Szerbcsernye, Batin és Kladovo

Fruska Gora/Tarcal-hegység

1. Arktisz
2. Antarktisz

b) Német—Lengyel-alfold

c) az aboriginek

c) Afrikat Eurdpatol

c) az Artik-szigetcsoport kornyéke

¢) atlanti-dceani

b) Fekete-tenger, Marvény-tenger és Egei-tenger
1.I;2.H;3.1;4. 1

1. északra vagy észak felé vagy S
2. nyugatra vagy nyugat felé vagy W

1. keletre, délkeletre
2. Atlanti-Gcean

1. északi vagy S 20° és nyugati vagy W 40°
2. déli vagy S 60° és keleti vagy E 110°

180° 150° 120° 90" 60° 30" 0 30° 60° 90° 120° 150° 180°

60" ) il 60"
180°  150° 1200 90° 60° 30° 0 30° 60° 90° 1200 150° 180"
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162.

163.

164.
165.

166.
167.
168.
169.

170.

171.
172.
173.

174.

175.
176.

177.

178.

1. augusztus
2. juliusban

1. domborzat
2. izohipsza modszer

b) vonalakat

ik

i 'r' /%}
a) forog a bolygdja koriil és a bolygdval egyiitt a Nap koriil is
1.d); 2.¢); 3.a); 4.b)

¢) 365 nap és 6 dra

1. hullamzas
2. tengeraramlas
3. apaly-dagaly vagy arapaly

[u—

. hipocentrumnak
2. epicentrumnak

1.d); 2.a); 3. ¢)

1.1;2.1;3.H;4. 1

. migraciénak

. emigracionak

. imigraciénak

a)

.b)

.C)

YHUILE®/UNICEF/United Nations International Children’s Fund

Nemzetkozi Voroskereszt/Nemzetkozi Voros Félhold/UNICEF/UNESCO/FAO
(Elelmezésiigyi és Mez8gazdasagi Vildgszervezet)

1. hegycsucs vagy csucs Stara planina
2. hegy Belgrad

3. hegy nyugati

l.e)

2.d)

3.a)
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179. 4.a)
1.b)
3.¢)

180. 1.¢);2.b);3.a);4.¢)

181. 1. északi mérsékelt égov
2. északi sarkkor és Raktérité (a sorrend nem fontos)

182. a tektonikus lemezmozgasok miatt vagy a tektonikus lemezek iitkzése miatt

183. b) 510.000.000 km?

184. c¢) szombaton szeptember 19-én

185. 1. A foldtorténeti multban mindkét kontinens a Pangea (Gondvana) része volt.
2. A multban ugyanazon kontinenshez tartoztak.
3. A foldtorténeti multban egy kontinenst képeztek.
4. Egyforma vagy hasonld éghajlati feltételeik vannak.
(Barmely valasz a felsoroltak koziil elfogadhato)

186. 1. egyenlit6i éghajlat uralkodik
2. magas a hdmérséklet és nagy a kiparolgas
3. nedves, tropusi éghajlat uralkodik
4. ebben a térségben a legnagyobb a felmelegedés és a parolgas
(a felsoroltak koziil barmelyik elfogadhaté helyes megoldasként)

187. b) a tengerszint feletti magassag és a foldrajzi szélesség fliggvényében

188. 1.1;2.H;3.H;4.1

189. c¢) a fejlett gép és vegyipar miatt

190. b) sivatagi éghajlat

191. mert a kozelben szinesfémbanyak vannak

192. 1.d);2.¢);3.a);4.b)

193. 1.1;2.H;3. H;4.1

194. b) Csokken a nyugati szelek ereje, ami hozna a csapadékot az Atlanti-dceanrol.
195. 1.d); 2.e);3.a);4.¢);5.b)

196. c) alacsony a folydmeder esése, nagy a vizhozam és a hordalék mennyisége
197. A Rajna-Majna-Duna-csatorna kiépitése miatt.

198. b) a keleti szelek és az Artix

199. 1.¢);2.d);3e);4a)

200. c) hideg tengeri aramlatok

201. d) a Szuezi-csatorna kiépitése

202. Az Aral-t6 felszine latvanyosan csokken. A tavat taplalo Amu Darje és Sir folyok vizeit
ontozésre hasznaljak emellett a lakossag vizellatasat szolgalja.
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203.

204.
205.

206.
207.
208.

209.
210.

211.
212.
213.
214.
215.
216.

217.

218.
219.
220.
221.
222.
223.
224.
225.

226.
2257
228.
229.

TORTENELEM

1. A 100 évbdl allé idészakot évszazadnak hivjuk
2. Az 1000 évbdl all6 id6szakot évezrednek hivjuk.

1.6kor; 2. kozépkor; 3. tjkor

1. Az iras megjelenése el6tti korszak az Gstorténeti kor.
2. Az iras megjelenése utani korszak a torténeti kor.

¢) 1918
b) tjkor
1.a)

2.b)
3.¢)

a) konzervativizmus

3. valtozas
2. intézmény
1. onkormanyzat

c) egy allam legfontosabb és legmagasabb jogi dokumentuma
¢) reformacié

c) Belgrad bombazasaval

¢) Milan Obrenovié¢

d) Kozponti hatalmak és Antant

¢) német halaltdborok neve a masodik vilaghaboruban
c) Németorszag, Olaszorszag, Japan

c) nagy gazdasagi vilagvalsag

b) polgari forradalom

¢) sumérek

a) Délrol és délkeletrodl északra

Osztrak-Magyar Monarchia

b) Szaloniki hadszintéren

b) Normandiaban

1. b) az 6kor kezdete
2. a) kozépkor kezdete
3. d) ipari forradalom

b) Szerbia elnyerte fiiggetlenségét
c) az elso szerb felkelés kezdete
d) katonai hatalomatvétel (allamcsiny) 1941.marcius 27-én

b) A vezér személyének és vezetd szerepének megerdsitése.
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230. a)
231. b) Jasenovac

232. d) oklevél

233. Vandalok

234, c) Krusevaci ndhi

235. barmelyik harom orszag: Spanyolorszag, Franciaorszag, Irorszag, Ausztria, Lengyelorszag
236. c) Nyugat- és Kozép-Eurdpa

237. Afrika, Azsia és Eurépa

238. az Osztrak-Magyar Monarchidbdl

239. a)IGAZ b)HAMIS c¢) HAMIS d) HAMIS

240. Tankok, agyuk, aknavetdk és repiilégépek szamaban

241. D) 1400-1420 kozott

242. a)4% b) Italiaban (Olaszorszagban)

243. a)

244. a) Mindkét forras a kozépkorban 1étrejove szerb egyhdzrol szol.

245. c) Dositej Obradovi¢

246. b) 1941-1945 kozott

247. b) fasizmus

248. Antant

249. d) a szaloniki hadszintéren

250. 1l.c); 2.a); 3.b)

251. 1.b); 2.a); 3.¢)

252. b) Harc a Balkan-félsziget még torok uralom alatt 1év6 részeinek felszabaditasaért
253. b) az Oszman Birodalom és a Rdmai Birodalom

254. a) Németorszag fegyverletétele és a masodik vilaghaboru befejezése Europaban
255. c¢) harc a béke és a biztonsag megdrzoséért a vilagban

256. Olimpia vagy Olimpiai jatékok

257. b) Belgrad

258. a) bizéanci kultarhatds
259. a) A keresztesek elfoglaljak Konstantinapolyt.

260. c) Bevezették a diktaturat

261. b) Az Amerikai Egyesiilt Allamok Fiiggetlenségi Nyilatkozata
262. Kolumbusz Kristof

263. c¢) Indidban
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264.
265.
266.
267.

268.
269.

270.
271.

D205
273.

274.
275.

276.
277.
278.
279.
280.
281.

282.
283.
284.
285.
286.
287.
288.

289.
290.

291.
POps

¢) majusi fordulat

c) A fasiszta hatalom jelképe.

c) Az antifasiszta koalicié vezéreinek talalkozoja a masodik vilaghaboru alatt.
Németorszag vagy a (mdasodik) Német Birodalom

kozépkor

a)

©)

b) Részrehajld, mert a vers propaganda célokat szolgalva jott 1étre, hogy Titot és a JKP-t
éltesse.

a) VL. szazad , b) XIX. szdzad , ¢) XVIII. szazad, d) XX. szézad, e) i.e. IV. szdzad

a) az iszlam keletkezése VII. szdzad; b) a katolikus egyhaz megreformalasa XVI. szdzad;
¢) holokauszt XX. szdzad; d) a liberalizmus kialakuldsa XIX. szdzad

c) Osztrak-Magyar Monarchia és Szerbia

¢) L. (Oroszlanszivii) Richard és I. (Barbarossa) Frigyes

I. Petar Karadordevi¢ kiraly

b) Gorogorszag, Franciaorszag, Nagy-Britannia és Olaszorszag
c) NATO

c) emberi és polgari jogok

b) a szerbek tomeges részvétele a bécsi haboruban

b) Torokorszagot rakényszeritsék a hdborubol vald kilépésre és igy kozvetlen kapcsolatot
létesithessenek Oroszorszaggal

a) Az Osztrdk-Magyar Monarchia visszadllitdsatol vald félelem miatt

d) A szerbek elsé nagy vandorldsa III. Arsenije Crnojevi¢ (Carnojevi¢) patridrka vezetése alatt
a) az esemény torténésének idején létrejott okirat

d) Prota Matija Nenadovi¢ emlékiratai

b)

b) I. vilaghaborura

c) Ezen a m6don még egyszer megvadoljak a szerbeket az I. vildghdboru kitoréséért, és
bosszut allnak a hdboruban elszenvedett vereségért.

c)

1.térkép: Az allam hivatalos neve: Jugoszlav Kiralysag. A térkép az orszag bansagokra valé
felosztasat mutatja be.

2. térkép: Az allam hivatalos neve: Jugoszlav Szocialista Szovetségi Koztarsasag (JSZSZK/
JENK). A térkép az orszag koztarsasagokra és tartomanyokra valo felosztasat mutatja be.

a) Mindkett6 az dllam berendezésérol szol.

d) Negativ el6itéletek az indianokrol.
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FIZIKA

293. c¢) gravitdcids er
294. b) surlodasi erd

295. c¢) akiilénnem toltések vonzzak egymadst, ezért mutatnak a nyilak egymas felé.

296.

e e
‘N S
s EN
e ———

297. c) akozlekedd edények elve

298. b,d

299. b) sebessége nem valtozik

300. v=200-"

301. a) 8 perc

302. e) mindkét végén meghegyezett grafitceruzaval

303. c¢) magnes

304. 0,13A

305. alegkisebb beosztas értéke 2 ml, a folyadék térfogata 84 mil.

306. a) A megtett ut hosszuisaganak mérésére a 4-es szamu képen bemutatott méréGeszkozt
hasznaljuk.
b) Az id6 mérésére az 1-es szamu képen bemutatott méréeszkozt hasznaljuk.

307. 1)d;2)e3)b
308. c¢) folyadék térfogata
309. °C;  mm; Ora;
310. c¢) kelvin

311. b),e)

312. o)

313. 2

314. 45kg

315. ¢)3,5cm

316. c) réz, platina, vas
317. b) A fémlap érezhet8en melegedni fog.

318. c¢) rugalmas er6

125



319.

320.
321.
322.

323.
324.
325.
326.
327.
328.

329.
330.
331.

332.

333.

334.
335.
336.
337.
338.

A doboz igyekszik nyugalmi helyzetben maradni./ A kamionbdl szemlélve a doboz hatrafelé
mozdult el.

c) felhajtoerd

c) 3. kép

A suly csokken (mert az a tomeggel aranyos), a felhajtoeré6 megmarad (mert az a térfogattol
figg).

b) A 2-es doboz tomege nagyobb.

a) A ko gyorsul az egyenes vonal mentén.

A masodik test a legnagyobb stir(iségi.

a) A jégkocka elstillyed.

c) kisebb mint az 1-es edényben, mert kisebb a folyadék magassaga a 2-es edényben

1d6 [s] 0|24
Sebesség [m/s] 1123 |4

c) az utszakasznak az a része, amelyet a test megtesz meghatdrozott ideig
1.d); 2. e)

d) az 1-es helyzett6l a 3-as helyzetig és vissza az 1-es helyzetig
f) a 3-as helyzettdl az 1-es helyzetig és vissza a 3-as helyzetig

A fizikai mennyiség megnevezése Mértékegység neve | Mértékegység jelolése
Eré newton N
Nyomas pascal Pa
Elektromos aram fesziiltsége volt \4
A vezet6 ellenallasa ohm Q
Az elektromos dram teljesitménye watt \
A fizikai mennyiség megnevezése Mértékegység neve | Mértékegység jelolése
Munka joule J
Teljesitmény watt A
Energia joule J
Hoémennyiség joule J

C) a test tomegére

c) térfogatnak

b) 0,1 A

20m < 30m <50 m <60 m

b) Ki kell szamitani a kozépértékét a mért eredményeknek.
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339.
340.

341.
342.
343.
344.
345.
346.
347.
348.
349.
350.
351.
S5

353.
354.
355.
356.
357.
358.
359.
360.

361.
362.
363.
364.
365.
366.
367.

c) viz, melyben konyhasét oldottunk fel

1. vezeték

2. kapcsolo

3. aramforras

4. fogyasztd (ellenallds)

1,5V

Az ellenallas elektromos ellenallasa 8 Q).

Az amperméter 0,5 A aramerdsséget fog mutatni.

¢) mindig névekszik

A fogyasztas: 10 kWh (= 36 000 000 J = 36 M])

a) a nagyobb kdédarabé, mert nagyobb a tomege

a) tomeg; b) sebesség

d) Elektromos energia alakul at mechanikai energiava.
1.a);2.b)

c) Mindkét emel6 azonos munkat végzett, de az elsé emelének nagyobb a teljesitménye.
d) vizpara

b) kép
Azért, mert nyaron magasabb a levegé homérséklete, és a vezeték kitagul.

b) 25-sz0rdsére nd

b) 3-szor lesz nagyobb

d) megegyez6 iranyu, ellentétes iranyitottsagu

c) Az tivegre a sz¢él vizszintes, 10 N erdvel hat, mely délrél fuj.

d) 4-es grafikon

A test nyugalomban volt t1 = 30 s és t2 = 40 s kozotti idészakaszban.
l.c); 2.d); 3.a)

b. Az idGsebb testvérnek kétszer kozelebb kell iilnie az alatimasztasi ponthoz, mint a
fiatalabbnak

d) gravitacids erd és a rugalmas er6

a) A masik er6 is 30 N nagysagu és lefelé hat.

b) az er6 allandd, mikozben a feliilet csokken

c) A kettes szamu hazban legkisebb a viznyomas.
Az aut¢ altal megtett Gt 50 m.

A ko altal elért magassag 40 m.

b) az inga hosszanak csokkentésével
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368. d) A goly6 sebessége az 1-es és 3-as pontban nulla, mig a 2-es pontban legnagyobb a mozgas
soran.

369. b)4cm

370. c) A hang és a fény is az akadalyrol visszaverddik.

371. c)avasban

372. A fény beesési szogének érétéke 45°.

373. b) a fény optikailag ritkdbb kozegbdl érkezik és megtorik az optikailag stir(ibb kozegben
374. ¢) 9000 kJ

375.

km

Az autd 45 h

sebességgel haladt.

NEM
376. d) 0-t610,5 A-ig
377. b) A 2-es héméré nagyobb pontossaga.

378. b)
379. d) Mindkét képen soros kotés van.
380.
Helyzet Helyzeti energia EP Mozgasi energia EK
1 1800 ] 0J
2 1200 ] 600 J
3 600 J 1200]
4 0] 1800 ]

381. e) gz halmazallapotbdl cseppfolyds halmazéllapotu lesz

382.
Atalakulas Megnevezés
Jégbdl viz olvadas
Vizbdl vizpara parolgas
Vizparabdl viz lecsapodas
Vizbdl jég fagyas
Jégbdl vizpara szublimacio
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KEMIA

383.
A szubsztancia neve | Kémiai elem |Kémiai vegyiilet Keverék
natrium-klorid +
oxigén +

levegd +

szén(IV)-oxid +
csokoladé +

desztillalt viz +

384. c) egyszerti tiszta szubsztancia
385. d) nem reaktiv
386. fizikai

kémiai
387.
Jelolés Atom Molekula Ion
C +
Ca* +
Na +
N, +
o~ +
388. a)H,

389. c¢) CH4+20,~> CO, +2H,0

390. c¢)ivoviz

391. d) kémiai elem

392. Hianyzik a kémcséfogd (fa)csipesz.
393. d) 20 cm® térfogatu pipetta

394. a) A keveréket szabad/nem szabad a tolcsérbe helyezett sztirGpapir felsé részéig dnteni.
b) A sziirés folyaman sziir6papir helyett tehet/nem lehet fiizetpapirt haszndlni.
c) Sziiréssel tehet/nem lehet a folyékony homogén keverékek osszetevdit szétvalasztani.

d) A keverékek elvalasztasa szliréssel finomabb/keményebb mddszer a dekantalasnal.

395. A szubsztancia vizben nem old4dik.
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396.

397.
398.
399.
400.
401.
402.

403.

404.
405.
406.
407.
408.
4009.
410.
411.

412.
413.

Elem Halmazallapot
szén szilard
nitrogén gaz
kén szilard
kalcium szilard
réz szilard
¢) korrézio
d) magnézium
1.b);2.¢); 3.d); 4. a); 5.b)
a) kalcium-oxid
a) akkumulatorokban
Vegyiilet neve Halmazallapot
nartium-hidroxid szilard
salétromsav cseppfolyds
szén (IV)-oxid gaz
natrium-klorid szilard

a) A kalcium-oxid szobahémérsékleten és légkori nyomason szildrd/giz=

b) A keletkezett gaz keltemetlen-szagu/ szagtalan.
c) A keletkezett gaz szintelen/fehér.

1.c); 2.b); 3.a); 4.b)

¢) Hozzaadni még vizet, és dsszerazni a kémcsé tartalmat.

c) véddkesztytt kell hasznalni a natrium-hidroxid hasznalata soran
a) CH;—COOH

d) észterek

c) észterek

b) glitkéz

1.¢)
2.b)
3.a)
4.¢)
5.a)

c) nem szabad a lefolyokba, talajra és folydvizekbe dnteni

c) polaris kovalens kotés
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414.
415.
416.
417.
418.
419.
420.

421.
422.

423.
424.

425.
426.
427.
428.
429.
430.
431.
432.
433.
434.
435.
436.
437.
438.

439.

¢) ion kotés

b) semlegesités

b) 51 g szubsztancia és 25 g viz

Ca(OH), +2HClI > CaCl, + 2H,0

d) 20 g porcukor és 200 g meleg viz keverésével

b) kisebb lesz mint 15%

Halmazallapot Szin Vizoldhatdsag
A szubsztancia szildrd fehér oldédik vizben
B szubsztancia folyékony sdrga nem oldddik vizben

Az N,Os nitrogén tartalma 25,9%.

26,47%

(100+36)g : 36g = 100% : x vagy

c)40¢g

a) magnézium-oxid
b) kén(IV)-oxid
¢) salétromsav

d) kalcium-hidroxid
2H,O > 2H, + O,

¢) kalcium-oxid kémiailag reagal a vizzel

MgO
SO,
HNO:;

Ca(OH),

b) buborékok megjelenése
C4H3 + 60294C02 + 4H20

d) fehérjék
¢) Na*, CI" és H,O

d) égetésével nagy mennyiségili energia szabadul fel

b) a magnézium és a klor-ion erés vonzasaval

b)18

c) polaros kovalens vagy ionos kémiai kotést tartalmaznak

a) a triacilglicerol és a natrium-hidroxid

d) desztillalassal

d) Az A és B szubsztancia keverésével heterogén keverék keletkezne.

A sésav feleslegben van.

A nem elhasznalodott szubsztancia tomege 7 g.

c) fémes tulajdonsaga van

w=100% - ms/mr = 100% - 36g/(100+36)g




440. d) bazis (hidroxid)

441. Ca(OH), + _CO, > CaCO; + H,0O
442. b) hidrogén

443, b) szén(IV)-oxid

444, b) kilium és kldr ionok talalhatok
445. b) az indikator szinvaltozasa alapjan
446. a)etan

447. a) Az élelmiszeriparban aroma anyagként észtereket/atkdnokat hasznalnak.
b) Egyes gépjarmivekben tizemanyagként etitén—glikot-ésviz/propdn és butdin keveréket
hasznalnak.

448. a) CH;COONa és H,O

449. a) A peptid kotés az amino és hidroxit/karboxil csoport kozott alakul ki.
b) A triacilglicerol a zsirsavak és az etanot/glicerol észterei.
c) Hidrolizissel egyszer(i szénhidratokra bonthat6ak a monoszacharidek/poliszacharidek.

450.

Hidrolizis termékei
Vegyiilet fajta aminosavak zsirsavak monoszacharidek
triacilglicerol +
szénhidratok +
proteinek +
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A FELADATOK JEGYZEKE A
KOVETELMENYRENDSZER KODJAIVAL

A kovetelmény rendszerek listaja, melyeket feladatokkal vizsgalnak a zarovizsgan

A kovetelményrendszerek felsorolasa, amelyeket a zarovizsga feladataival fel-

BL1.1.1.
BL1.1.2.
B.I1.1.3.
BI1.14.
B.L1.1.5.
B.I1.2.1.

BL1.2.2.

BL1.2.3.

BL.1.2.4.
BL1.2.5.
BL1.2.6.

BL1.2.7.
BL1.3.1.
BL.1.3.2.
BL.1.3.3.
BL.1.3.4.
BL.1.3.5.
BL.1.3.6.
BL1.3.7.
BL.1.3.8.
BL.1.3.9.
BIL.1.3.10.
BL.1.4.1.

BL.1.4.2.
Bl.1.4.3.

BL.1.44.

BL.1.4.5.

BL1.4.6.

BL.1.4.7.

BL.1.4.8.
BL1.5.1.

mérnek

BIOLOGIA
Fel tudja sorolni az él6vilag alapvetd jellemzdit.
Megkiilonbozteti az €16 és élettelen természetet kozvetlen kornyezetében és sajatsagos esetekben.
Ismeri a novények és allatok viselkedésének és kinézetének alapveté hasonlosagait és killonbségeit.
Fel tudja sorolni 6t orszdg megnevezést, és ismeri azok jellegzetes képvisel6it.
Tudja, hogy az él6lényeknek Iétezik térbeli és id6beni valtozasa, és ismeri azok alapvetd tényezdit.

Tudja, hogy a legkisebb szervezetek egy sejtbdl épiilnek fel, melyben minden jellegzetes életfolyamat lejatszodik, és
ismeri a sejt alapvetd jellegzetes felépitését.

Tudja, hogy a sejt minden t6bbsejtii szervezet felépitésének alapegysége, melyben killonféle folyamatok jatszodnak le,
illetve ismeri ezen sejtek felépitésbeli jellemzdit.

Ismeri a névények, az allatok és az ember felépitésének alapveto jellemzéit, és azon alapvet$ mikodési folyamatokat,
melyek a szervezet szintjén jatszodnak le.

Ismeri a szervek alapvetd szervez$dését, melyekben kiilonboz6 életfolyamatok jatszodnak le.
Megérti, hogy az élethez energia sziikséges, amit a szervezetnek a taplalék biztosit.

Megérti, hogy minden él61énynél vannak azonos folyamatok (légzés, ingerlékenység, mozgas, novekedés, fejlodés,
szaporodas).

Tudja, hogy a szervezetek 6nallo egészként miikodnek, allando kolesonhatasban a kornyezettel.

Megérti, hogy egy faj egyede azonos fajta utddokat hoz létre.

Ismeri a szaporodas alapvetd folyamatat.

Tudja, hogy a szervezet minden egyes sejtje tartalmaz atorokitd anyagot.

Ismeri a kromoszémak fogalmat és szerepét.

Tudja az 6roklédés alapelveit.

Tudja, hogyan hatnak a gének, és hogy a szerzett tulajdonsagok nem 6roklédnek.

Tudja, hogy a zig6tabol szervezet keletkezik, és a folyamatot fejlddésnek nevezik.

Ismeri a foldi élet evolucidjardl szol6 alapvet$ tudomanyos tényallasokat.

Tudja, hogy a foldi életnek azonos eredete van, melynek torténelmével megismerkedhetiink az 6skoviiletek alapjan.
Tudja, hogy a természetes kivalogatddas, a szervezetek alkalmazkodasanak egyik alapveté mechanizmusa.

Felismeri az alapvetd 6koldgiai fogalmakat (életkornyezet, él6hely — biotdp, életkozosség — bioconozus, népesség,
okologiai rés, koszisztéma, életkdzdsség, bioszféra), és tudja ezek legaltalanosabb tényezdit.

Felismeri az él6lényekre és a népességre hat6 egyes abiotikus és biotikus tényez6ket.

Képes a megadott példan keresztiil meghatdrozni az okoszisztémaban lejatszod6 anyag- és energiadramlds folyamatait,
a taplaléklancok tagjait és a legfontosabb anyagok (viz, szén, nitrogén) korforgasanak iranyat.

Felismeri a Szerbidra jellemz8 6koszisztémdékban uralkodo életfeltételeket és a fajok azon legfontosabb képviseldit,
melyek benépesitik e 6koszisztémdkat.

Felismeri az emberiség fejlodésének, természetre gyakorolt alapvetd hatdsainak kovetkezményeit (savas es6k,
ozonlyukak hatasa, az iiveghazhatas novekedése, globalis éghajlati valtozasok) és a viz-,1ég- és talajszennyezés
legfontosabb tipusait

Megérti milyen hatassal van az ember a bildgiai sokféleségre (a fajok elttiinésére, az erd§ irtasdra, a mezégazdasig
fejlédésére, a hulladék elszaporodasara).

Felismeri a kornyezetvédelem fontos folyamatait (Gjrahasznositas, komposztalas) és a biodiverzitas védelmét (nemzeti
parkok, természetes rezervatumok).

Tudja, hogy személyesen mit tehet kozvetlen kornyezetének védelme érdekében.

Tudja hogyan kell a személyes higiéniajat és a kornyezetet a szennyezéstl megévnia, és megérti, miért fontos annak
védelme.
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BL1.5.2.
BL1.5.3.

BL1.5.4.

BL.1.5.5.

BL.1.5.6.

BL1.5.7.

BL.1.5.8.

BL.1.5.9.

BIL.1.5.10.

BL.1.5.11.

BL.1.5.12.

BL.1.5.13.

BL.2.1.1.

BL.2.1.2.
BI.2.1.3.

Bl.2.1.4.

BL.2.2.1.

BlL.2.2.2.

BI.2.2.3.

BL.2.2.4.

BL.2.2.5.

BL.2.2.6.

BL.2.2.7.
BL.2.2.8.

BL.2.2.9.
BL.2.3.1.
BL.2.3.2.
BL.2.3.3.
BL.2.3.4.
BI.2.3.5.

BIL.2.3.6.

Alkalmazza a taplalék higiéniai kovetelményeinek betartasat, kiemelt fontossagot kap a taplalék hékezelése.

Megérti, hogy a hazikedvencek, hazi- és vadallatok higiénidjanak mekkora szerepe van a helyes allattartas és egészséges
élet megtartasaban.

Megérti, miért fontos a fert6z6 betegségekre (jarvanyokra, fertozésekre) vonatkozo hivatalos utasitasok betartasa.

felismeri egyes szervek mukodési zavaranak alapvetd ismertetGjeleit és a fertdzés alapvet tiineteit, illetve
megkiilonbozteti azt az allapotot, melyben 6 maga tud cselekedni, attdl az allapottdl, melyben mar orvos segitségét kell
kérnie

megérti a taplalék és taplalék kiegészitok adalékanyagainak elonyeit és hatranyait (konzervalo szerek, vitaminok
ellendrizetlen fogyasztasa, antiokszidansok, asvanyi anyagok stb.) és a kiegyensulyozatlan taplalkozas veszélyeit
(sovanyito kurak, tultaplalkozas és hasonlok) és ismeri az élelmiszerek helyes kombinalasanak alapjait

megérti, hogy a kornyezetszennyezés(viz, levegd, talaj, zaj, stb.) és egyes természeti jelenségek (UV sugarzas)
kedvezétleniil hat az ember egészségére

tudja és megérti milyen jelent6sége van a mérsékelt fizikai aktivitasnak és a bilogiai ritmus betartdsanak az
egészségre(alvas, pihenés)

tud a nemi betegségek 1étezésérol, ismeri azok terjedési utjait és egészségre gyakorolt negativ hatasat akarcsak a
kivédésiik érdekében tett védelmi intézkedéseket

tudja, hogy létezik viselkedésbeli természetes valtozas, mely a fiziologiai valtozasok kovetkezménye(serdiilkor,
valtozokor), hogy serdiilékorban jelentkezhetnek pszicholdgiai fejlédési problémak (taplalkozasi rendellenességek,
viselkedési rendellenességek, alvasi rendellenességek és hasonlok)

megérti a korai szexudlis kapcsolat felel6ségét és veszélyeit , megérti az abortusz negativ kovetkezményeit a fejlédés
id8szakaban a fizikai és mentélis egészségre

tudja, hogy a fiigg6ségi betegségek (dohdny, alkohol, kébitdszerek tilzott fogyasztasa) kedvezétleniil hatnak az
életmindség Gsszességére, illetve tudja, hogy szilkség esetén kihez tud segitségért fordulni (intézményekhez és
szakemberekhez)

tudja, hogyan viselkedjen olyan személlyel, akinek fiigg6ségi betegsége van vagy HIV pozitiv

alkalmazni tudja a jellegzetes bioldgiai anyagon az él6 és az élettelen megkiilonboztetésére szolgalé kovetelményeket
(készitmények, kisérletek)

A né6vények és allatok megkiilonboztetésére szolgald kivetelményeket ismeri és alkalmazza azt jellegzetes esetekben

Ismeri azon szempontokat, melyek alapjan az él6lények orszagai kiillonboznek egymastdl, azok torzs/osztaly
rendszertani kategoriak szintjéig terjedd jellemz6iknek megfelel§en.

Meg tudja magyardzni a térbeli és id6beli valtozdsok kozotti osszefiiggést illetve azon valtozasokat, melyek az
él6lényeknél olyan koriilmények hatasdra jatszodnak le, amikor kisebb szamu hatotényez6, él6lények vagy szervezetek
tipikus kozosségére fejti ki hatasat.

Megérti, hogy a sejt felépitése kiilonbozhet aszerint, milyen szerepet tolt be a tobbsejtii szervezetekben (a névényi és
allati sejtek kozotti, a csont és az izomsejtek kozotti killonbség szerint és hasonloak).

Osszeveti a hasonléségot és a kiilonbséget a szervezeti egyed szintjén: tudja, hogy azok a sejtek, melyek azonos feladatot
latnak el, csoportosulnak és szovetet hoznak létre; azonos funkcidji szovetek szervet; azonos funkcidju szervek
szervrendszert alkotnak.

Tudja a novények, az dllatok és az ember kiils6 felépitésének sajatsagait és alapvetd miikodését.

Erti, hogy az élethez energidra van szitkség, mely olyan sajétos folyamatok dsszességében termel8dik, térolodik és
adodik le a sejten belill, melyet anyagcserének neveziink.

Erti, hogy a novényi sejtek jellegzetes felépitésiiknek koszonhetéen képesek az energia megkotésére és az dsszetett
(taplalo) anyagok eldallitasara.

Erti, hogy a névényi és 4llati sejtekben az dsszetett anyagok lebontédnak, mikdzben a folyamatban energia szabadul fel,
amit légzésnek neveziink.

Ismeri a homeosztazis fogalmat, és meg tudja magyarazni jelentését.

Erti, hogy elengedhetetlen a tobbsejtii szervezetek mitkodésének iranyitésa, és tudja, hogy mely szervrendszerek teszik
lehetdvé.

Erti, hogy az ideg- és az endokrin rendszer feladata a homeosztdzis fenntartasa.

Erti az ivaros és ivartalan szaporodds kozti alapvetd kiilonbséget.

Erti a zigota létrejottének folyamatat.

Erti, hogy az utédok miért hasonlitanak a sziilSkre és elddeikre, de mégsem azonosak veliik.
Tudja, hogy az egyed fejlddésére a genetikai allomanyon kiviil a kornyezet is hatdssal van.

Tudja, hogy kiilonbség van az azonos és kiilonboz6 fajok egyedei kozott, és tudja, hogy ez az evolucids fejldés
kovetkezménye.

Megfigyeli a szervezetek alkalmazkoddképességét, és érti, hogy az evoliicid soran a természetes kivalogatodas a
kornyezethez val¢ alkalmazkodoképességhez vezet.
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BL24.1.
BL.2.4.2.

BL.2.4.3.

BL.2.4.4.
BL.2.4.5.
BL.2.4.6.
BlL.2.4.7.
BL.2.4.8.

BL.2.4.9.

BL.2.5.1.
BL.2.5.2.
BL.2.53.
BL.2.5.4.
BL.2.5.5.

BL3.1.1.

BL3.1.2.
BL.3.1.3.
BL.3.1.4.

BL3.1.5.
BL3.2.1.
BL3.2.2.
BL3.2.3.
BL3.2.4.

BL.3.2.5.
BL.3.2.6.

BL3.2.7.

BL.3.2.8.
BL.3.3.1.
BL.3.3.2.
BL.3.3.3.
BL.3.3.4.
BL.3.3.5.
BL.3.3.6.

BL3.4.1.

BL.3.4.2.

BL.3.4.3.
BL.3.4.4.
BL.3.4.5.
BL.3.4.6.

BL.3.4.7.

A jellegzetes természeti események lefrasahoz okologiai fogalmakat hasznal.

Tudja és helyesen nevezi meg az 6koszisztéma, kozosség és populdcio részeit és koriil tudja irni a részek kozotti
kapcsolatot.

Képes kiilonboz6 példakon keresztiil meghatdrozni az alapveté anyag- és energiafolyamatokat az 6koszisztémaban, az
alapveto taplalkozasi viszonyokat illetve a biocondzisok és a populaciok legfontosabb tulajdonsagait.

Tudja, hogy a természetben egyes anyagok korforgasban vannak (viz, szén és a nitrogén).

Felismeri a kiilonféle életkozosségeket, és tudja azok alapfelosztasat.

Felismeri Eurdpa és a vilag kiilonb6z6 6koszisztémainak életfeltételeit és jellegzetes benépesité képviseldit.
Meg tudja magyardzni hogyan alkalmazkodnak az él6lények a légi, a vizi és a talaj kornyezethez.

Erti a viz-, 1ég- és talajszennyezés hatdsénak kovetkezményeit, akdrcsak a természeti er8forrdsok megérzésének és az
energia takarékossaganak a jelentGségét.

Kornyezetvédelembdl felismeri a természeti kincsek jelentdségét (nemzeti parkok, természeti rezervatumok, botanikus
kertek, allatkertek).

Ismeri az egészségmeglrzés érdekében tett vintézkedések mikodésének alapveté mechanizmusait.
Tudja az élelmiszerek helyes parositasanak alapelveit, és érti azok jelentGségét.

Tudja, hogyan kell meg@rizni az élelmiszerek tapértékét.

Tudja, hogy a kérnyezetszennyezés mechanizmusa veszélyezteti az ember egészségét.

Ismeri a szervezet fizioldgiai folyamatdra és viselkedésére a vegyi anyagok hatdsmechanizmusit (alkohol hatésa,
kiilonboz6 fajta drogok, energiaitalok és hasonlok).

Hataresetekben és atipikus példakon alkalmazza az él6t az élettelent6l valo megkiilonboztetés kritériumait (virusok,
szervezetek részei, termések stb.).

Meg tudja indokolni, miért lett valami él6nek vagy élettelennek csoportositva.
Tudja a névények és allatok megkiilonboztetésének kritériumait, és tudja alkalmazni atipikus esetekben.

Ismeri tulajdonsagai alapjan osztaly/rend felosztasban a legfontosabb csoportokat, melyek alapjan az orszagok egymas
kozott killonboznek.

Meg tudja magyarazni az él6lények osszetettebb kozosségben vald valtozasi feltételeit a térben és az id6ben.
Tudja a novények, az allatok és az ember belsd felépitésének sajatsagait és alapvet miikodését.

Erti egyes szervezddési szintek alaktani dsszefliggését és funkciondlis feltételességét.

Ismeri a fejlodés okait és az evolticio 6sszefiiggését.

Erti, hogy egy jellegzetes viselkedésmintdzat létrejottéhez, tobb szervrendszer egybehangolt mikddése sziikséges, és
érti ezen mikodési 6sszhang eredményezte viselkedésmintazat jelentdségét a tilélés szempontjabol.

Erti az egyed életfolyamataban a felépitésbeli és mitkodésbeli hasonloségokat és kiilonbségeket.

Tudja és érti azon szervek f6 alaktani és miikodési tulajdonségait, melyek értesitik a szervezetet a kornyezet allapotardl,
és a belsd egyensuly szerepérél (az idegrendszer szerepe).

Tudja és érti azon szervek f6 alaktani és miikodési tulajdonsagait, melyek reagélnak a kornyezeti valtozasokra, és
ismeri a szervek tulajdonsagait, melyek egyenstlyba hozzak az onnan kibillentett szervezetet (stresz allapot — endokrin
rendszer szerepe).

Tudja és érti milyen hatdsa van a szervezetre a stressz.

Tudja és érti a killonbséget a testi és ivarsejtek kozott kromoszoma és osztodds tekintetében.

Erti, hogy a szervezetben az ivarsejtek kiilonleges sejtekbdl keletkeznek.

Tudja az 6rokitéanyag mikodésbeli és sejten beliil betoltott alapvetd szerepét.

Tudja, hogy a kromoszéma szdm a fajokra jellemzd.

Felismeri, hogy a populdcié kiilonb6z6 evolticids mechanizmusai megvaltoztatva a tulajdonsagot, evoluciéhoz vezetnek.
Erti, hogy az ember hatdssal lehet sajat és més fajok populdciéinak evolticids valtozasaira, azok végbemenetelének
irdnydra és gyorsasdgara.

Meg tudja magyarazni az 6koszisztéma egyes részeinek kolcsonhatasat, és érti a populcid és a biocéndzus
kélcsonhatdsat.

Erti, hogy az anyagéramldssal energia is aramlik, és forditva; valamint be tudja mutatni az 6koszisztéméban a
taplalkozast (autotrof, heterotrof, szaprofita életkdzosségek, taplaléklanc, taplalékpiramis).

Erti egyes anyagok korforgsat a természetben (viz, szén és nitrogén).
Erti az életkozosségek és populdciok térbeni és idébeni szervezddését.
A megadott kornyezeti feltételek alapjan el6latja az okoszisztéma fajtajat, mely 1étrejohet az adott feltételek mellett.

Ismeri az emberiség fejlédése soran a természetben eldidézett valtozasok mechanizmusat (savas esék hatdsa, 6zonlyuk,
tiveghazhatas, globalis klimavaltozas).
Ismeri a kornyezetvédelem és biodiverzitds mechanizmusanak hatdsat.
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Erti, hogy az emberiség korlétlan fejlddése nem tarthaté fenn a bolygé korldtolt feltételei mellett.
Ismeri a fert6z6 betegségek okait és fiziologiai kovetkezményeit.

Ismeri a fertdz6 és egyéb betegségek gydgyitasanak alapjait.

Erti a fiziolégiailag helyes téplalkozas biolégiai folyamaténak alapjait.

Ismeri a taplalék {8 Gsszetevoit és azok tapértékét.

Ismeri a metabolizmus betegségeinek f6 tiineteit és jellemzGit emellett a betegséget el6idéz6 okokat (elhizas, anorexia,
bulimia, cukorbetegség).

Erti az egyes szervek miikddési zavardnak mechanizmusait.
Ismeri a fiiggdségi betegségek kialakulasanak biolégiai mechanizmusat.

Ismeri a stresszes allapot mechanizmusat és az erds negativ emociok hatasat az egyén szervezetének fiziologiai
folyamatdra és viselkedésére.

FOLDRAJZ
Erti a téjékozddds fogalmat, és meghatérozza a tdjékozodds médjait.
Felsorolja és leirja a Fold felszin bemutatasdnak mddjait (foldgomb, foldrajzi térép).
Felismeri és olvassa a térkép foldrajzi és kiegészitd elemeit.
Megnevezi a Naprendszer égitestjeit, és felsorolja azokat sorrendben.
Koriilirja a Fold alakjat, és felismeri a Fold mozgasaival kapcsolatos jelenségeket és folyamatokat.
Megnevezi a Fold szférdit (litoszféra, atmoszféra, hidroszféra, bioszféra) és felismeri azok sajatossagait.
Felismeri a népességgel és a telepiilésekkel kapcsolatos alapvetd fogalmakat, felfedezi térbeli eloszlasat.
Definidlja a gazdasag fogalmat és felismeri a gazdasagi tevékenységeket, a gazdasagi agazatokat.
Felismeri hazank alapvetd természeti és tarsadalmi jellegzetességeit.
Megnevezi a kontinenseket és felismeri alapvetd természeti és tarsadalmi jellegzetességeiket.
Meghatdrozza a vildgtajakat a térben és a foldrajzi térképen.
Meghatarozza egy hely foldrajzi helyzetét (koordindtait) a térképen.

Felismeri és megmagyarazza a foldrajzi tényeket: objektumokat, jelenségeket, folyamatokat és viszonyokat, melyek
modellel, képpel, grafikonnal, tablézattal és dbraval vannak bemutatva.

Kiilonboz6 térképészeti modszerekkel (szinnel, vonalakkal, térképjelekkel és egyebekkel) berajzolja a nématérképre az
adott foldrajzi adatokat.

Leirja az égitesteket és azok mozgasait.

Megkiilonbozteti és megmagyarazza a foldrajzi tényeket — objektumokat, jelenségeket, folyamatokat és viszonyoka — a
Fold szférdiban (litoszféra, atmoszféra, hidroszféra, bioszféra).

Megkiilonbozteti és magyarazza a lakossag vandorlasat (természetes és céliranyos esetekben) és a népesség dsszetételét.
Megnevezi a vilag nemzetkozi szervezeteit (EU, UNICEE UN, UNESCO, FAO, Voroskoroszt stb.).

Ismeri hazank természeti és tarsadalmi adottsagait, és felsorolja foldrajzi régioit.

Ismeri a kontinensek természeti és tarsadalmi sajatossagait, és felsorolja azok foldrajzi régioit.

Kovetkeztetéseket von le a foldrajzi térképek elemzése alapjan a térbeli (topogréfiai) és okozati osszefiiggések kozott,
amelyek az objektumokra, jelenségekre, folyamatokra és viszonyokra vonatkoznak.

Felismeri a Fold méreteit, és megmagyarazza a Fold alakjanak és mozgasanak kovetkezményeit.

Magyarazza a foldrajzi burokban uralkod¢ természetfoldrajzi torvényszertiségeket (éghajlati és biogeografiai
kapcsolatot), és felsorolja a sziikséges eszkozoket a védelmiikre, feldjitasukra és fejlesztésiikre.

Megmagyardzza a természeti és tarsadalmi tényez6k hatdsat a népesség és telepiilések fejlédésére és térbeli eloszlasara.
Megmagyardzza a természeti és tarsadalmi tényez6k gazdasagra emellett gazdasagi tevékenységek fejlodésére és
elhelyezkedésére kifejtett hatasat.

Ismeri hazank foldrajzi (térbeli és okozati, direkt és indirekt) osszefiiggéseit és torvényszertiségeit, és meghatdrozza
hazank foldrajzi régioit.

Magyarazza Eurdpa foldrajzi 6sszefliggéseit (térbeli és okozati, direkt és indirekt) és torvényszeriiségeit (altalanos és
specidlis), valamint meghatdrozza a fldrajzi régidit.

Magyarazza az Eurdpan kiviili kontinensek foldrajzi (térbeli és okozati, direkt és indirekt) osszefiiggéseit és
torvényszer(iségeit, és meghatarozza azok foldrajzi régioit.
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T0.2.2.3.

TO.2.2.4.

TO.2.2.5.

TO.3.1.1.

TO.3.1.2.

TO.3.1.3.
TO.3.1.4.
TO.3.1.5.
TO.3.1.6.

TO.3.2.1.
T0.3.2.2.
T0.3.2.3.
T0.3.2.4.

T0O.3.2.5.

TO.3.2.6.
TO.3.2.7.

TORTENELEM
A tanul6 megnevezi és megkiilonbozteti az alapvetd idobeni hatarokat.
Megnevezi a torténelmi korokat és tudja azok sorrendjét.
Tudja az id8szamitds elétti és utani kort.
Meg tudja hatarozni, hogy a multban a fontosabb évszamok melyik évszazadhoz tartoznak.
Meg tudja hatarozni, hogy mely torténelmi korba tartoznak a multbéli fontos évszamok.
A tanulo a civilizaci6 torténetébdl felismeri az alapfogalmak jelentését.
Megnevezi a nemzeti torténelem legfontosabb eseményeit.
Megnevezi az altalanos torténelem legfontosabb eseményeit.
Tudja, hogy mely teriileteken jatszodtak le a nemzeti és a vilagtorténelem legfontosabb eseményei.
Fel tudja sorolni a multbéli események okait és kovetkezményeit.

Jellegzetes torténelmi forrdsok alapjan (irdsos, kép, targy) felismeri milyen torténelmi jelenségrol, eseményrdl,
személyrol van szo.

Felismeri a kiilonbséget az irdsos torténelmi forrasok és a tanuld szdmara ismert mas irdsos forrasok kozétt.
Felismeri a kép forméjaban adott egyszerti és jellemz6 informaciokat.

Le tudja olvasni a jelmagyarazattal elldtott torténelmi térképrél a legegyszertibb és legjellemz6bb informéciokat
(adatokat).

Le tudja olvasni a tabldzat formajaban megadott legegyszertibb és legjellemz3bb adatokat.

Le tudja olvasni a grafikonon megadott legegyszertbb és legjellemz8bb informdciokat.

Tudja, hogy ugyanazok a torténelmi jelensége eltéréen is magyarazhatok.

Egyszert példakon felismeri ugyanazon torténelmi esemény kiilonboz6 magyarazatat.

Ossze tudja kotni a személyt és a torténelmi eseményt a megfelelé ddtummal és torténelmi korral.

Felismeri, hogy osszefiiggés van a nemzeti, a helyi események és a vilagtorténelem kozott.

Felismeri, hogy sszefiiggés van a regionalis és a vilagtorténelem kozétt.

Felismeri a kapcsolatot a jelen és a mult eseményei kozott.

Tudja és érti a nemzeti torténelem fontosabb eseményeinek okait és kovetkezményeit.

Tudja és érti az dltalanos torténelem fontosabb eseményeinek okait és kovetkezményeit.

Az frott torténelmi forrds tartalma alapjan meghatdrozza, hogy mely jellemz6 eseményrdl, jelenségrél, személyrél van szo.
A képi torténelmi forrds tartalma alapjan meghatarozza, hogy mely jellemz6 eseményrdl, jelenségrél, személyrél van szo.

Meg tudja hatarozni, hogy melyik korbdl vagy foldrajzi teriiletrdl szarmazik a szamara ismeretlen irott forras, mert
talalhatok benne kifejezetten a korra vagy foldrajzi teriiletre jellemz adatok.

Meg tudja hatarozni egy torténelmi esemény nézépont kérdését (gydztes vagy vesztes) ugyanazon eseményt leird, de
két kiilonboz6 forrasbol szarmazo leirds dsszehasonlitasaval.

Felismeri a részrehajlast bizonyos magyarazatokban, amelyek torténelmi személyekrol, eseményekrol, jelenségekrél
sz6lnak.

Felismeri és alkalmazza a torténelmi kronolégiarendszert (meg tudja hatarozni a személy vagy térténelmi esemény
melyik évtizedhez, évszazadhoz, torténelmi korhoz tartozik).

Meg tudja magyarazni egy fontos torténelmi esemény fogalmat, és alkalmazni tudja a megfelel6 torténelmi
szemléletben.

Tudja a nemzeti és altaldnos torténelem jellegzetes részleteit.
Erti, hogy milyen médon kapcsolédnak dssze a nemzeti, regionalis és 4ltaldnos torténelem eseményei.
Erti, hogyan kapcsolddnak dssze a mult és jelen eseményei.

Kovetkeztetést von le arrdl, hogy miért torténtek meg bizonyos torténelmi események, és mik a kovetkezményei a
fontos torténelmi eseményeknek.

Ki tudja vélasztani a torténelmi forrasokat.
Tanulmdnyozni és értékelni tudja a torténelmi forrasok hitelességét.
Tanulmanyozni és becsiilni tudja a krondlégiai forrasok eredetét.

A torténelmi forrasok tanulmanyozasaval meg tudja hatarozni, mikor keletkeztek és mir6l szélnak a forrasok (eszmei,
kulttr-, szocialis, politikai, foldrajzi vonatkozasu forras).

Le tudja olvasni a kill6nboz6 szimbdlumokat, azok torténelmi informéciéit, és 6ssze tudja kotni az el6z6 torténelmi
tudasaval (megallapit valamit a jelmagyardazat nélkiili térképrol; 6sszehasonlit két grafikont és kovetkeztetéseket von le).

Azonos torténelmi eseményt leir6 forrasokbol és magyarazatokbdl ki tudja vélasztani a kiilonbséget és hasonldsagot.

Véleményt tud formalni meghatdrozott torténelmi esemény magyarazataban, és meg tudja hatarozni a részrehajlas
fajtajat (manipulalds, propaganda, sztereotipia).
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FIZIKA
Felismeri a nyugalomban vagy egyenletes mozgasban 1évo testekre hat6 gravitacids és surlodasi erét.
Felismeri a magneses-, és elektrosztatikus er6k hatdsanak iranyat.
Erti a kozlekeds edények elvét.
Felismeri a mozgas fajtait az itvonal alapjan.
Felismeri az egyenletes mozgast.
Ki tudja szdmitani a sebességet, utat, id6t, amennyiben a két masik mennyiség ismert.
Tudja, hogy csak vezetd anyagokon keresztiil folyik aram.
Ismeri az dram magneses hatdsat.
Tud skalarol értéket leolvasni, és meg tudja hatarozni a skala legkisebb beosztasanak értékét.
Felismeri a hosszusag, tomeg, térfogat, hdmérséklet és idé6 mérésére szolgald eszkozoket és berendezéseket.
Tudja alkalmazni a hosszusag, tomeg, térfogat, hémérséklet és az id6 alapmértékegységeit.
Felismeri a sebesség mértékegységét.
Ismeri a mérés alapszabalyait, pl. a mérleg nullahelyét, vizszintes helyzetét, a kifeszitett mérdszalagot.
Tud hosszusagot, tomeget, térfogatot, hdmérsékletet és id6t mérni.
Tudja, hogy a halmazallapot fiigg a hdmérséklettol.
Tudja, hogy mechanikai munkaval megvaltoztathaté a testek hémérséklete.
Felismeri a rugalmas er¢t, felhajté erét és a tehetetlenség tulajdonsagait.
Ismeri a gravitdcios-, rugalmas- és a felhajtoerd alapvetd tulajdonségait.
Felismeri, mikor van az emel6 egyenstlyban.
Felismeri, hogy az erék viszonya hogyan befolyasolja a mozgas fajtait.
Ismeri és alkalmazza a stirtiség fogalmat.
Tudja, hogy a hidrosztatikai nyomas fiigg a folyadékoszlop magassagatol.
Felismeri a gyorsulé mozgast.
Ismeri a mechanikai mozgast, és tudja melyik fizikai mennyiségek irjak le.
Felismeri az ingamozgast leir6 alapfogalmakat.
Ismeri és tudja hasznalni az SI mértékegységrendszerbdl levezetett mértékegységeket és azok jelolését.
Felismeri az SI rendszeren kiviili engedélyezett mértékegységeket, pl. liter, tonna.
Ismeri az eldszdkat és at tudja alakitani egyik mértékegység szambeli értékét a masikba, pl. kilométert méterbe.
Tudja, hogy mikor sziikséges megismételni egy mérést.
Meg tudja killonboztetni az elektromos vezet6t és a szigetel6t.
Tudja, hogy milyen elemei vannak egy egyszerti dramkornek.
Ismeri az aramforrasok soros illetve parhuzamos kapcsolasat.
Ki tudja szamitani az ellenallast, aramerdsséget vagy fesziiltséget, amennyiben két mennyiség ismert.
Ismeri az elektromos dram héhatdsat.
Tisztaban van az dram teljesitményének és munkéjanak fogalmaval.
Tudja, hogy a mozgasi- és helyzeti energia hogyan fiigg a sebességtél illetve a magassagtol.
Felismeri annak jelenségét, amikor elektromos dram mechanikai munkat végez.
Ismeri a munka és a teljesitmény fogalmat.
Tudja, hogy a belsd energia a homérséklet fiiggvénye.
Tudja, hogy a testek térfogata fiigg a homérséklettl.
Erti és alkalmazza a fizikai képleteket, tisztaban van az egyenes- illetve forditott ardnnyal.
Ismeri fizikdban a vektor mennyiségeket, pl. sebességet, erét.
Tudja haszndlni a tiblazatot és a grafikont.
Erti és alkalmazza az emel6 egyensulyi feltételeit.
Tudja, hogy milyenek az eréviszonyok, ha a test nyugalomban van, vagy egyenletesen mozog.
Tudja a nyomas képletét, és hogy hogyan fiigg a nyomas az er6tdl illetve a feliilettol.
Tudja és alkalmazza a fluidok nyomasanak fogalmat.
Tudja és alkalmazza az egyenesvonalu egyenletesen valtozd mozgast leird fizikai mennyiségeket.
Tudja és alkalmazza a leng6 mozgast leir¢ fizikai mennyiségeket.
Tudja, hogy leng6 mozgasnal hogyan valtozik a helyzet és a sebesség.
Ismeri a hulldimmozgast leird fizikai mennyiségeket.
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F1.3.2.5.
F1.3.2.6.
F1.3.3.1.
F1.3.3.2.
F1.3.3.3.
F1.3.4.1.
F1.35.1.
F1.3.5.2.

KE.1.1.1.
KE.1.1.2.

KE.1.1.3.

KE.1.1.4.

KE.1.1.5.
KE.1.1.6.

KE.1.1.7.
KE.1.1.8.

KE.1.1.9.

KE.1.1.10.
KE.1.1.11.
KE.1.1.12.

KE.1.2.1.

KE.1.2.2.
KE.1.2.3.
KE.1.2.4.
XE.1.2.5.
KE.1.2.6.

KE.1.2.7.
KE.1.2.8.
KE.1.2.9.
KE.1.2.10.
KE.1.3.1.

KE.1.3.2.

KE.1.3.3.
KE.1.4.1.
KE.1.4.2.

KE.1.5.1.
KE.2.1.1.
KE.2.1.2.

KE.2.1.3.

Tudja és ismeri a hang és a fény tulajdonsagait.

Tudja, hogyan verddik vissza és torik meg a fény.

At tudja alakitani a levezetett fizikai mértékegységeket az SI rendszerben megfelelének.
Le tudja mérni az dramkorben az dramerGsséget és a fesziiltséget.

Tudja, mi a mérési hiba.

Tudja, hogyan kell kapcsolni az ellenallasokat és a mérémiiszereket az aramkorben.
Tudja, hogy szabadeséskor az 6ssz mechanikai energia megmarad.

Ismeri a halmazallapot-valtozasokat leir¢ jellegzetes folyamatokat és fogalmakat.

KEMIA
Osszetettségiik alapjan meg tudja kiilonbdztetni a mindennapi életbdl az elemeket, vegyiileteket és keverékeket.

Ismeri a kornyezetében talalhat6 elemek, vegytiletek és keverékek tulajdonsagai alapjan azok mindennapi
felhasznalasat.

Tudja mely tulajdonsagaik alapjan killsnboztethetk meg a szubsztancidk, milyen valtozdsokon mennek at, valamint a
valtozasok soran a szubsztancia 6ssz tomege nem véltozik.

Tudja, hogy a tiszta szubsztanciak atomokbol, molekulakbdl és ionokbdl épiilnek fel, és ezek a részecskék kiilonboznek
toltésiikben és felépitésiik Gsszetettségében.

Tudja a kémia kotéstipusait az elemek molekuldiban, kovalens és ion vegyiiletekben.

Ismeri a legfontosabb elemek vegyjeleinek minGségi jelentését, a legfontosabb szervetlen és szerves vegyiiletek
molekulaképletét és az oxidacids reakci6 kémiai egyenletének mindségi jelentését.

Ismeri az oldatokat és hogyan keletkeznek, valamint tud felsorolni példékat az oldatokra a mindennapi életbél.

Tudja az alabbi fogalmak jelentését: szubsztancia, keverék, oldat, oldodas, elem, vegyiilet, atom, molekula, ion, kovalens
kotés, ion kotés, oxidacio, oxid, sav, bazis, s6, indikdtor.

Biztonsagosan tudja a szubsztanciat melegiteni.
Mérni tudja a szubsztancia tomegét, térfogatat és homérsékletét.
Képes a szliréshez sziikséges késziiléket osszedllitani, és annak folyamatat elvégezni

Tudja vizsgalni egyszert kisérletekkel a szubsztancia tulajdonsagait (halmazallapotat, szagat, szinét, magneses
tulajdonsagat, oldhatdsagat), valamint a tulajdonsagokat le tudja irni.

Tudja a nemfémek és a fémek altaldnos fizikai és kémiai tulajdonsédgait (halmazallapot, elektromos és hévezetoképesség
és oxigénnel valo reakcidjukat).

Ismeri a fémek és nemfémek tulajdonsagai kozotti kapcsolatot, és alkalmazni is tudja 6ket.

Fizikai és kémiai tulajdonsagai alapjan felismeri a fémeket (Na, Mg, Al, Fe, Zn, Cu, Pb, Ag, Au).

Tudja megnevezni a molekulaképlet alapjan a szervetlen vegyiiletek csoportjait.

A mindennapi életbl tud példat oxidra, savra, bazisra, és tudja ezen vegyiiletek gyakorlati alkalmazasat.
Tudja az oxidok, savak, bazisok és sok altalanos fizikai és kémiai tulajdonsagait.

A szervetlen kémia teriiletén a tanulo:
Meghatarozza az oxidok altalanos fizikai tulajdonsagait (halmazallapotat, szinét, szagat).
Meg tudja hatarozni a szubsztancia savas-bazisos tulajdonsagat indikator segitségével.
Tudja a s0k oldhatdsagat vizsgalni.
Tudja biztonsdgosan kezelni a szubsztancidkat, edényeket és eszkozoket.
Tudja a legfontosabb szénhidrogének, alkoholok, karbonilvegyiiletek, karboxisavak és észterek képletét, nevét, funkcids
csoportjat.
Tudja a szénhidrogének, alkoholok, karbonilvegyiiletek, karboxisavak és észterek altalanos fizikai és kémiai
tulajdonségait.
Tudja a gyakorlatban is a szénhidrogének, alkoholok, karbonilvegyiiletek, karboxisavak és észterek jelentGségét.
Tudja felsorolni a zsirok és olajok, a szénhidratok és a fehérjék fizikai tulajdonsagait (halmazallapotat és oldhatdsagat).

Tud példékat mondani a zsirokra és olajokra, a szénhidratokra és a fehérjékre, valamint tudja melyik élelmiszerben
fordulnak eld.

Tudja a szubsztancidk biztonsagos hasznalatat, szabalyos tarolasat az egészség és a kornyezetvédelem végett.
Tudja hogyan befolyasolja a kémiai kotés a szubsztancia tuljdonsagait (olvadas és forraspont, oldhatdsag).

Tudja a fogalmak jelentését: anyag, homogén keverék, heterogén keverék, analizis és szintézis, semlegesités,
szubsztitucid, addicio, anhidrid, izomér, izotop.

Tudja mi a telitett, telitetlen és tultelitett oldat.

139



KE.2.14.

KE.2.1.5.

KE.2.1.6.
KE.2.1.7.
KE.2.1.8.

KE.2.1.9.
KE.2.1.10.
KE.2.2.1.
KE.2.2.2.
KE.2.2.3.
KE.2.2.4.
KE.3.1.
KE.2.4.1.
KE3.1.1.

KE.3.1.2.
KE.3.1.3.
KE.3.14.

KE.3.1.5.
KE.3.1.6.
KE.3.1.7.
KE.3.1.8.

KE.3.1.9.

KE3.2.1.
KE.3.2.2.
KE.3.2.3.

KE.3.2.4.
KE.3.2.5.
KE.3.2.6.
KE.3.3.1.
KE.3.3.2.

KE.3.3.3.

KE.3.4.1.
KE.3.4.2.

Tudja a legfontosabb szervetlen és szerves vegyiiletek molekulaképletét, a semlegesitési és a szubsztitcios kémiai
reakcidkat.

Képes a legmegfelelobb modszert kivalasztani a szubsztancia oldodas sebességének novelésére (az olddszer
hémérsékletének novelésével, a szubsztancia apritasaval, keveréssel).

Tudja megvaltoztatni az oldat koncentracidjat oldott anyag vagy olddszer hozzaadasaval (higitds, toményités).
Kisérlettel vizsgalni tudja a szubsztanciak tulajdonsagait, és a szubsztancia adatait tablazatba foglalja vagy abrazolja.

Tudja kiszamitani a molekulaképlet alapjan annak szazalékos Gsszetételét, a reakcidegyenlet alapjan a reaktansok és
a termékek tomegét, vagyis bemutatja a szamitas alapjan, hogy a szubsztancia 6ssztomege a kémiai reakcioban nem
valtozik.

Képes az oldott anyag és az olddszer tomegének kiszamoldsara az oldat tomegkoncentracidja alapjan és forditva.
Tud meghatdrozott tomegszazalékos koncentracioju oldatot késziteni.

Tudja az oxidok, savak, bazisok, sok elnevezése alapjan felirni azok molekulaképletét.

Tudja a binér vegyiiletek analizisének és szintézisének reakciéegyenletét felirni.

Tudja kisérlettel vizsgalni az oxidok oldhatdsagat és vizzel torténd reakcidjat.

Tudja vizsgdlni a savak legfontosabb kémiai tulajdonsagait (reakcidjat karbondtokkal és fémekkel).

Tudja leirni a szénhidrogének és az alkoholok égési reakcidinak kémiai egyenleteit.

Tudja a zsirok és olajok, a szénhidratok és a fehérjék legfontosabb szerepét az €16 szervezetekben.

Ismeri a tiszta szubsztancidk (elemek és vegyiiletek) és a keverékek kozotti killonbséget az dket felépité részecskék
tiptsatol fiiggden.

Tudja a szubsztancia gyakorlati alkalmazasat, tulajdonsagaival egyetemben.

Tudja, hogy az anyagban lejatsz6d¢ valtozasok részecskék szintjén torténik.

Megérti az atomok, molekuldk és ionok szerkezetét, mely elemi részecskék alkotjak 6ket, és azok szamatdl hogyan fiigg
az atomok, molekuldk és ionok toltése.

Megérti mi modon fiigg a szubsztancia oldhatdsdga a szubsztancia és az oldészer természetétol.
Tudja a jelentését a kovetkezd fogalmaknak: észterifikacio, szaponifikacid.
A keverék alkotdinak tulajdonsaga alapjan ki tudja valasztani és elvégezni elvalasztasi eljardsukat.

A megadott szempontok /cél, probléma, kérdés/ alapjan dssze tud allitani kisérleti eljarast, le tudja jegyezni eredményeit
tablazatban, grafikusan, magyarazatot tud adni és kovetkeztetéseket tud levonni.

Ki tudja szamitani a keverék szazalékos osszetételét, sztochiometriai szamitasokat tud végezni, hogy melyik reaktans
van feleslegben, és tudja azok tomeg és anyagmennyiség viszonyat.

Erti, hogy a fémek és nemfémek fizikai és kémiai tulajdonsdgai az atomjaik/molekulaik szerkezetétél fiigg.
Tudja az oxidok kémiai tulajdonségat (reakcidja vizzel, savakkal, bazisokkal).

Tudja, hogy a savak altaldnos tulajdonsagai szerkezetiiktél fiigg (reakciojuk hidroxidokkal, fémekkel, karbonatokkal,
bikarbondtokkal és bazisos oxidokkal).

Tudja, hogy a bazisok dltalanos tulajdonsagai szerkezetiiktél fiigg (reakcidjuk savakkal és savanyu oxidokkal).
Erti, hogy a sok szerkezetétd| fiigg azok fizikai és kémiai tulajdonségai.

El tudja végezni a semlegesitési /neutralizacié/ reakciot.

Tudja a szénhidrogének, alkoholok, karbonil vegyiiletek, karboxil savak és észterek kémiai reakciéit.

Tulajdonsagai alapjan tudja a szénhidrogének, alkoholok karbonil vegyiiletek, karboxil savak és észterek gyakorlati
alkalmazasat.

Fel tudja irni a szénhidrogének, alkoholok, karbonil vegyiiletek, karboxil savak és észterek kémiai reakcidinak
egyenleteit.

Tudja a zsirok és olajok, szénhidratok és proteinek molekuldinak szerkezetét.
Tudja a zsirok és olajok, szénhidratok és proteinek kémiai tulajdonsagait (szaponifikacio, hidrolizis).
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A FELADATOK JEGYZEKE
A SZABVANY KODJAIVAL

2 2 = 22 2 e 2 = =i = E 2 =z E 2 =
< 3 » = E 5 = 7 > < 3 a = 7 3 = »
1. BL1.1.1. 52. BL.2.2.5. 103 BL3.4.8. 233-237  TO.1.2.4. 328 FI1.2.2.1. 398 KE.1.2.3.
2. BL1.1.2. 53. BL.2.2.6. 104 BL3.5.1. 238-240  TO.1.2.5. 329-330  FL2.2.2. 399 KE.1.2.4.
3. BL1.1.3. 54. BL.2.2.7. 105 BL3.5.2. 241-242  TO.1.2.6. 331 FI1.2.2.3. 400-401  KE.1.2.5.
4. BIL1.1.4. 55 BI.2.2.8. 106 BI.3.5.3. 243 TO.1.2.7. 332-333  F1.2.3.1. 402 KE.1.2.6.
5. BL1.1.5. 56 BL.2.2.9. 107 BL3.5.4. 244 TO.1.2.8. 334-335  FL2.3.2. 403 KE.1.2.7.
6. BL1.2.1. 57 BL.2.3.1. 108 BL3.5.5. 245-247  TO.2.1.1. 336-337  FL2.3.3. 404 KE.1.2.8.
7. BL1.2.2. 58 BL.2.3.2. 109 BL3.5.6. 248-252  T0.2.1.2. 338 FI1.2.3.4. 405 KE.1.2.9.
8. BL1.2.3. 59 BL.2.3.3. 110 BL3.5.7. 253 TO.2.1.3. 339 FI1.2.4.1. 406 KE.1.2.10.
9. BL1.2.4. 60 BL.2.3.4. 111 BL3.5.8. 254-257  T0.2.1.4. 340 F1.2.4.2. 407 KE.1.3.1.
10. BL1.2.5. 61 BL.2.3.5. 112 BL3.3.6. 258 T0.2.1.5. 341 FI1.2.4.3. 408 KE.1.3.2.
11. BI.1.2.6. 62 BI.2.3.6. 113-114  FO.1.1.1. 259 TO.2.1.6. 342-343  Fl2.4.4. 409 KE.1.3.3.
12. BL1.2.7. 63 BL.2.4.1. 115-116  FO.1.1.2. 260-264 T0O.2.2.1. 344 FI1.2.4.5. 410 KE.1.4.1.
13. BIL.1.3.1. 64 BI.2.4.2. 117-120  FO.1.1.3. 265-266  T0.2.2.2. 345 F1.2.4.6. 411 KE.1.4.2.
14. BI.1.3.2. 65 BL.2.4.3. 121-123  FO.1.2.1. 267-268  T0.2.2.3. 346-347  FL2.5.1. 412 KE.1.5.1.
15. BI.1.3.3. 66 Bl.2.4.4. 124-127  FO.1.2.2. 269 TO.2.2.4. 348 FI.2.5.2. 413-414  KE.2.1.1.
16. BL1.3.4. 67 BL.2.4.5. 128-131  FO.1.2.3. 270-271  T0.2.2.5. 349-350  FL.2.5.3. 415 KE.2.1.2.
17. BL1.3.5. 68 BI.2.4.6. 132-136  FO.1.3.1. 272-273  TO.3.1.1. 351 F1.2.5.4. 416 KE.2.1.3.
18. BL1.3.6. 69 BL.2.4.7. 137-140  FO.1.3.2. 274 TO.3.1.2. 352 FI1.2.5.5. 417 KE.2.1.4.
19. BI.1.3.7. 70 BI.2.4.8. 141-149  FO.1.4.1. 275-276  T0.3.1.3. 353-354  F1.2.6.1. 418 KE.2.1.5.
20. BL1.3.8. 71 BL.2.4.9. 150-157  FO.1.4.2. 277 TO.3.1.4. 355-356  FL.2.6.2. 419 KE.2.1.6.
21. BL1.3.9. 72 BL.2.5.1. 158-159  FO.2.1.1. 278-279  TO.3.1.5. 357-359  FL2.6.3. 420 KE.2.1.7.
22. BL1.3.10. 73 BL.2.5.2. 160-161  FO.2.1.2. 280-283  TO.3.1.6. 360 FL3.1.1. 421 KE.2.1.8.
23. BL1.4.1. 74 BL.2.5.3. 162-163  FO.2.1.3. 284-285  TO.3.2.1. 361-362  FL3.1.2. 422 KE.2.1.9.
24, BI.1.4.2. 75 BI.2.5.4. 164-165  FO.2.1.4. 286 TO.3.2.2. 363 FI.3.1.3. 423 KE.2.1.10.
25. BL1.4.3. 76 BL.2.5.5. 166-168  FO.2.2.1. 287 TO.3.2.3. 364 FI1.3.1.4. 424 KE.2.2.1.
26. BL1.4.4. 77 BL3.1.1. 169-172  F0O.2.2.2. 288-289  T0.3.2.4. 365-366  FL3.2.1. 425 KE.2.2.2.
27. BL1.4.5. 78 BL3.1.2. 173-174  FO.2.3.1. 290 T0.3.2.5. 367 F1.3.2.2. 426 KE.2.2.3.
28. BI.1.4.6. 79 BL.3.1.3. 175-176  F0.2.3.2. 291 TO.3.2.6. 368 F1.3.2.3. 427 KE.2.2.4.
29. BI.1.4.7. 80 BL3.1.4. 177-178  FO.2.4.1. 292 TO.3.2.7. 369 F1.3.2.4. 428 KE.2.3.1.
30. BL1.4.8. 81 BL3.1.5. 179-180  FO.2.4.2. 293-294  FLL.1.1. 370-371  FL3.2.5. 429 KE.2.4.1.
31. BL1.5.1. 82 BL3.2.1. 181-182  FO.3.1.1. 295-296  FL1.1.2. 372-373  FL3.2.6. 430 KE.3.1.1.
32. BL1.5.2. 83 BL3.2.2. 183-184  FO.3.2.1. 297 FL1.1.3. 374-375  FL3.3.1. 431 KE.3.1.2.
33. BL1.5.3. 84 BL3.2.3. 185-187  FO.3.2.2. 298 FL.1.2.1. 376 FI1.3.3.2. 432 KE.3.1.3.
34, BI.1.5.4. 85 BI.3.2.4. 188-190  FO.3.3.1. 299 FL.1.2.2. 377 F1.3.3.3. 433 KE.3.1.4.
35, BL1.5.5. 86 BL3.2.5. 191-193  FO.3.3.2. 300-301  FL1.2.3. 378-379  FL3.4.1. 434 KE.3.1.5.
36. BL1.5.6. 87 BL3.2.6. 194-196  FO.3.4.1. 302 FL.1.3.1. 380 FI1.3.5.1. 435 KE.3.1.6.
37. BL1.5.7. 88 BL3.2.7. 197-199  FO.3.4.2. 303 FL.1.3.2. 381-382  FL3.5.2. 436 KE.3.1.7.
38. BL1.5.8. 89 BL.3.2.8. 200-202  FO.3.4.3. 304-305  FL1.4.1. 383-384  KE.1.L.1. 437 KE.3.1.8.
39. BL1.5.9. 90 BL3.3.1. 203 TO.1.1.1. 306-308  FL1.4.2. 385 KE.1.1.2. 438 KE.3.1.9.
40. BL1.5.10. 91 BL3.3.2. 204 TO.1.1.2. 309-310  FL1.4.3. 386 KE.1.1.3. 439 KE.3.2.1.
41. BL1.5.11. 92 BI.3.3.3. 205 TO.1.1.3. 311 FL1.4.4. 387 KE.1.1.4. 440-441  KE.3.2.2.
42. BL1.5.12. 93 BL3.3.4. 206 TO.1.1.4. 312-313  FL1.4.5. 388 KE.1.1.5. 442 KE.3.2.3.
43, BL1.5.13. 94 BL3.3.5. 207-208  TO.1.1.5. 314-315  FL1.4.6. 389 KE.1.1.6. 443 KE.3.2.4.
44. BI.2.1.1. 95 BL3.3.6. 209-212  TO.1.1.6. 316 FL.1.5.1. 390 KE.1.1.7. 444 KE.3.2.5.
45, BI.2.1.2. 96 BL.3.4.1. 213-214  TO.1.1.7. 317 FL1.5.2. 391 KE.1.1.8. 445 KE.3.2.6.
46. BL.2.1.3. 97 BL3.4.2. 215-220  TO.1.1.8. 318-320  FL2.1.1. 392 KE.1.1.9. 446 KE.3.3.1.
47. BI.2.1.4. 98 BI.3.4.3. 221-224  TO.1.1.9. 321-322  FL2.1.2. 393 KE.1.1.10. 447 KE.3.3.2.
48, BL.2.2.1. 99 BL3.4.4. 225-228  TO.1.1.10. 323 FI.2.1.3. 394 KE.1.1.11. 448 KE.3.3.3.
49, BL.2.2.2. 100 BL3.4.5. 229 TO.1.2.1. 324 FI.2.1.4. 395 KE.1.1.12. 449 KE.3.4.1.
50. BL.2.2.3. 101 BL3.4.6. 230 TO.1.2.2. 325-326  FL.2.1.5. 396 KE.1.2.1. 450 KE.3.4.2.
51. BL.2.2.4. 102 BL3.4.7. 231-232  TO.1.2.3. 327 FI.2.1.6. 397 KE.1.2.2.
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KosTi¢ JasMINA, Crnjanski Gimnazium Diploma Program, Belgrad

LAzAREVIC LyjILJANA, Kralja Petra I Altalanos Iskola, Belgrad

Laz1¢ Zorica, Filip Kljaji¢ - Fi¢a Altalanos Iskola, Belgrad

MARINKOVIC D. ALEKSANDAR, Oktatds- és Nevelésfejlesztési Intézet, Belgrad
MARKOVI¢ MIRJANA MGR., Gavrilo Princip Altaldnos Iskola, Zemun

MirT1¢ SLAVOLJUB, Bubanjski Heroji Altalanos Iskola, Svetozar Markovi¢ Gimnazium, Ni§
Mi131¢ DRAGANA, Jelena Cetkovi¢ Altaldnos Iskola, Belgrad

MLADENOVIC VLADAN, Ivan Vu$ovi¢ Altalanos Iskola, Razanj, Aleksinaci Gimnézium, Aleksinac
MOLNAR Bojana, Oktéber 2. Altaldnos Iskola, Zrenjanin

DRr. NIkOLIC BOZIDAR, Fizikai Kar, Belgrad
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OBRADOVIC JELENA, Légikozlekedési Akadémia, Belgrad

PavLOVIC DANICA, Petar Kralj IT Karadordevi¢ Altalanos Iskola, Sveti Sava Altaldnos Iskola, Belgrad
PavLOVIC JASMINA, Radoje Domanovié¢ Altalénos Iskola, Nis
PAREZANOVIC RISTIC SNEZANA MGR., Belgrad

PERIC JasNA, Hatodik Belgradi Gimndzium, Belgrad

PETROVIC DUBRAVKA, Laza Kosti¢ Altalanos Iskola, Mladost Altalanos Iskola, Novi Beograd
PIRNAT ANITA, Vladimir Nazor Altalanos Iskola, Belgrad

PLANIC VASILIJE, Miodrag Cajetinac-Cajka Altaldnos Iskola, Trstenik
PoPADIC ALEKSA, Dimitrije Tucovi¢ Altalanos Iskola, Kraljevo
PRODANOV TAMARA, Jovan Jovanovi¢ Zmaj Altalanos Iskola, Zrenjanin
Pu$onjA VESELKA, Rade Drainac Altalanos Iskola, Boréa
RADISAVLJEVIC NEDA, Vladislav Ribnikar Altaldnos Iskola, Belgrad
RaKki¢ LjijanNa, Vuk Karadzi¢ Altalénos Iskola, Kraljevo

RANDELOVIC MIOMIR MGR., Josif Panci¢ Altalanos Iskola, Belgrad
SaBoLIC RADOSAVA, Laza Kosti¢ Altaldnos Iskola, Novi Beograd

Simi¢ Darko, Cegar Altaldnos Iskola, Ni§

S1MIC SLAPANA, Filip Visnji¢ Altalanos Iskola, Belgrad

STAMENIC DuSica MGR., Radoje Ljubici¢ Miiszaki Iskola, UZice

DRr. STAMENKOVIC SRPAN, Bioldgiai Kar, Belgrad

STANKOVIC SLAVISA, Milo§ Crnjanski Altalnos Iskola, Belgrad
STEVANOVIC BOjANA, Kosta Abrasevi¢ Altalanos Iskola, Belgrad
STEVANOVIC KATARINA, Sportgimnazium, Belgrad

STOJANOVIC SANJA, Pavle Savi¢ Altaldnos Iskola, Belgrad

To$ovi¢ RADMILA, Zaga Malivuk Altaldnos Iskola, Belgrad
TrRIFUNOVIC NATASA, Paja Jovanovié¢ Altaldnos Iskola, Versec

Horop ALBINA, Rade Drainac Altaldnos Iskola, Belgrad
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